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Gold- und Silber-Miinzen
aus alterer und neuerer Zeit

Die Versteigerung findet statt:

Dienstag, den 12. April 1932 und folgende Tage

in den Geschéftsrdaumen und unter Leitung von Adolph Hess Nachfolger,
Luzern, Weggisgasse 14

LUZERN (SCHWEIZ) 1932
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Versteigerungs-Bedingungen.

Die Versteigerung erfolgt gegen Barzahlung mit einem Aufgeld von 109, zum
Erstehungspreise.

Die Sammlung kann téglich wihrend der iiblichen Geschiitsstunden besichtigt
werden. Reklamationen finden nur innerhalb 8 Tagen nach Empiang der betreffenden
Stiicke Beriicksichligung.

Die Miinzen gehen erst nach Erlegung des Kaufpreises in das Eigentum des Erstei-
gerers lber.

Der Versieigerungsleiter ist berechtigt, die Nummern nach seinem Belieben zu ver-
einigen oder zu trennen,

(iebote kdnnen bis zum Betrage

von Fr.  100.— mit einer Mindeststeigerung von Fr. 1.—,
bis ,, 1000.— 5 5 1300 g B
dariiber hinaus . ) 1 e

abregeben werden,

Die Versteigerung beginnt Dienstag, den 12, April 1932, vormittags 9 Uhr im
Geschiftslokal Weggisgasse 14.

Auftrige werden unter Anrechnung von 5% DProvision unter Gewihr der Echtheit
der ersteigerten Stiicke vom Leiter der Versteigerung ausgeliihrt, ebenso von Adolph Hess
Nachfolger, Frankiurt a. M., Mainzer LandstraBe 49,

Luzern, Weggisgasse 14,
Fernsprecher: 4392,
Postscheckkonto: VII. 4841 Luzern.

Adolph Hess Nachfolger.

Die Erhaltung i1st angegeben mit:
Von poliertem Stempel,

Stempelglanz, Sehr  gut erhalten,
Vorziiglich, Ciut erhalten,

Sehr schon, Gering erhalten,
Schon,

Die mit einem Sternchen versehenen Nummern sind abgebildet

&
v

2 &
Die Herren Auftraggeber in Deutschiland ﬁﬁ;ﬁ&en selbstverstandlicf ifre Recinungein
im Franffurt a. M. in ReichsmarR, nmgerechnetd zum offiziellen Kurs, begleicien.
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Frankfurter Miinzzeitung!

Sie erscheint monatlich, hat

Jahresabonnement

5.— Reichsmark.

hervorragende

Mitarbeiter,

bringt

wertvolle Aufsatze, pilegt

jedes Gebiet der Numismatil, ist

gut geleitet,
interessant und

billig.

Verlag

Probenummer auf Wunsch vom

Adolph Hess Nachf., Frankfurt a. M., Mainzer Landstr. 49.
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Griechische Miinzen.

1 Italia. Campania. Capua. A. Uncia. Zeuskopf r. Rs. Biga r. Zu BMC. 9. Zu Samb. 1032.
22 mm. S. schon.

2 Neapolis. MR, Weiblicher Kopf 1., dahinter Dreizack. Rs. Nike iiber menschenkopfigem Stier.
Sambon 302. BMC. 126. 21 mm. 7,4 g. Schon.

3 AR, Wie vorher mit Mohnkopf hinter dem Kopl. 5.510, 20 mm. 7,25 g, Schon.

4 Apulia, Tibur. A. Semis. Stierkopf. Rs. Prora. Haeb, T. 60, 5. 54 mm. 137 g. Griine Patina, 5. g. e

5 Calabria, Tarentum., /MR. Knabe auf Pierd nach r.; unten XAA0 und Sidulenkapitel. Rs. Taras
auf Delphin nach 1. Zu Ev. T.6, 11. 20 mm. 6,34 g. Schon,

6 R. Reiter 1. Rs. Taras auf Delphin mit Dreizack; im Felde Eule. Ev, T, 9, 3. 18 mm. 6,48 ¢. S. schén.

7 R, Weiblicher Kopf 1. Rs. Reiter, sein Pferd bekridnzend; unten TA und Delphin, BMC. 284, 19 mm.

7,15 @. 5. schon,

*8 Lucania, Heraclea. .. Behelmter Athenekopi r. Rs. .1/7Y Stehender Herakles mit Keule und
Léwenfell; im Felde Eule. BMC. 31. 195 mm. 7.9 g. 5. schon.

*0 Metapontum, M. Ahre; im Felde r. MET Rs. Ahre incus. BMC. 6. 31 mm. 82g. Vorziiglich.

10 Sybaris., AR. Stier L, den Kopf zuriickeewandt: im Abschnitt MY (riickldufig). Rs.Stier incus,
BMC. 1. 28 mm. 7.8 g. Vorziiglich.

“11 Velia. M. Behelmter Athenekopi 1., dahinter I E Rs. Lowe, einen Hirsch niederreifend. BMC.
111. 21,5 mm, 7,16 g. S. schon.

*12 Sicilia. Catana. R. NATANAI— O Belorbeerter Apollokopt r. Rs. Biga r. im Schritt. BMC. 17.
24 mm. 17,35 @. S, schon,

13 Gela. R. Vorderteil eines menschenkdpfigen Stieres r.; unten € /& — . 1 Rs. Lanzenreiter r.
BMC. 16ff. 19 mm. 87 g. Schon,

14 MR. Wie vorher, aber CEAAY tber dem Stier. 21 mm. 78 g. S.g.e,

*15 Heraclea Minoa (Cephaloedium). AR. Nymphenkopt 1., unten drei Delphine. Rs. Quadriga 1. BMC.
S.251,5. 25 mm. 16,92 g. Vorziiglich.

16 Himera. AR. Hahn I. Rs. Krabbe. BMC. 24, 19 mm. 85 g. 3. schon,

“17 Selinunt. /R, Quadriga r. von Artemis und Apollo gelenkt; im Abschnitt Gerstenkorn, Rs. Opiern-
der I'lubgott Selinus. Schwabacher 30. Zu BMC. 31, 32 mm. 1545 g, S.g. e

18 Syracus, A 2YPAKOXION Nymphenkopi r., umher vier Delphine. Rs. Quadriga r., dariber
Nike. BMC. 154, 68. Boehringer 440. 24 mm. 17,1 g. Schén.

19 /. Herakleskopi 1. Rs. Athene Promachos r., dahinter Kranz. BMC. 493 ff. 23 mm. 5. schon.

“20 Graecia. Thracia Lysimachus, 323 281. R. Kopif Alexanders d. Gr. r. mif Diadem und
Widderhorn, Rs. Athene |. sitzend mit Nike, Lanze und Schild; Beizeichen WP und Aplustrum.
30 mm. 16,9 g. 5. schon,

“21 Macedonia. Philipp 1. 350—330. A. Belorbeerter Apollokopf r. Rs. Biga nach r. galoppierend;
Beizeichen Blitz. Miiller 1 (Pella). 18 mm. 845 g. Schdn.

22 Alexander d. GrofBle. 336—23. M. Herakleskopi r. mit Lowenfell. Rs. Thronender Zeus; Bei-
zeichen Widder und /4 M. 1338 (Damaskus)., 27 mm. 17,2 g. S. schin.

23 Antigonos Gonatas, 277—239. R. Macedonischer Schild mit Pankopi. Rs. Athene Alkis 1. stehend.

Coll. Jameson 1009. 31 mm, 17,1 g. S. schon.
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9 Griechische Miinzen
24 Unter romischer Herrschaft. Quaestor Aesillas., 03—02. M. Kopf Alexanders d. Gr.r.:
dahinter @, unten MWAKEFAONLZN  Rs, AESILLAS/Q iiber Kasten, Keule und Sessel; das ganze
im Kranz. Gaeb. 215ff. 35 mm. 16,72 g. Vorziiglich.
25 Euboa. Chalkis. R. Nymphenkopf r. Rs. Adler mit einem Hasen in den Fiangen. BMC. 58. 14 mm.
1,8 g. S. schon.
20 Achaia. Sicyon. M. Chimédre L, unten ¥ % Rs.Taube l. in Olivenkranz, BMC. 22, 22 mm. 12 g.
S. schon,
#27 Corinth, R. Athenekopi 1.; Beizeichen Hekate und </ Rs. Pegasus. BMC.315. 22 mm, 857 g
S, schon.

#*98 Asia. Pontus. Mithradates Eupator. 121—63. MR. Kopif r. mit Diadem. Rs. BAXIAEQY,
MIGPAAATOY | EYHATOPOY  Im Felde Jahrzahl ¢ Halbmond mit Stern und Monogramm,
Das Ganze im Kranz. Zu BMC. 2. 30 mm. 16,69 g. S. schon.

*20 Aeolis., Myrina., R. Apollokopi r. mit Lorbeerkranz, Rs. Im Lorbeerkranz MYPINAIQN  Steh,
Apollo r. mit Patera und Zweigen, vor ihm Omphalos und Amphora; 1. Monogramm. BMC.T.
3 mm. 16,30 g. 5. schon,

*30 /R. Noch ein dhnliches Exemplar. BMC, 11. 33 mm. 16,4 g. S. schon.

31 Jonische Inseln. Chios. MR. Nach l. sitzende Sphinx. Rs. Quadratum incusum mit vier Feldern.
BMC. 2ff. 17mm. 7,7g. Schon.

32 Syria. Demetrius I. Soter, 162—150. M. Kopl r. m Kranz. Rs. Thronende Tvche 1.; im Abschnitt
HNP (Jahr 158). BMC. 6. Bab. 742, Schon.

*33 Alexander 1. Bala. 150—145 M. Kopf r. mit Diadem. Rs. Adler 1. auf Steuer, davor Keule; 1m
Felde r. 4= (Jahr 164). BMC. —. Bab. —. 27,5 mm, 14,25 g. Vorziiglich.

34 Antiochus VIII. Grypus. 125-96. R. Kopif r. Rs. Thronender Zeus. Bab. 1433, 27,5 mm, 16,15 g.
3. schon,

*35 Phoenicia, Aradus. /R. Kopf der Stadtgottin r. mit Turmkrone, Rs. APAA/ON Nike 1. stehend;
in Felde Z'0F, (Jahr 173), 9 und WX Bab. 1087. 26 mm. 1508 g. S, schon,

*36 Sidon. Straton Il. 346—332. M. Phonicische Galeere iiber Wellen. Rs, Wagenlenker und Konig in
einem von drei Plerden gezogenen Wagen; dahinter ein Mann mit Stab und Krug. Bab. 1584
27 mm, 2578 g. S. schon.

*37 Autonome Pridgung ca. 111 v.Chr. /AR DBiiste der Stadigdttin r. mit Turmkrone und
Schleier. Rs. Adler 1. auf Prora. Jahr LE (5). Bab. 1629. 28 mm. 11,6 g. 5. schon,

*38 Tripolis. MR. Biisten der Dioskuren r. Rs., TPITOAITQN | THY TEPAY KAT | AYTONOMOY
Tyche 1. stehend mit Ruderstiange und Fiillhorn; unien H1 (Jahr 18), im Felde 1. H/l Bab, 1874,
30 mm. 14,57 g. S. schon.

30 Tyrus. AR. Gott Melkarth auf gefliigeltem Hippokampen r. reitend iiber Wellen und Delphin. Rs.
Eule r. stehend mit Zepter und Geifiel. Bab. 1900, 22 mm. 12,84 g. 5.g.e.

*40 M. Kopi des tyrischen Herakles r. Rs. Adler 1. stehiend aui Schifissporn; im Felde 1. BN (Jahr 52)
und Keule, r. A Zu Bab. 2007. 28 mm, 14,20 g. 5. schon.

41 M. Wie vorher mit E=/ und Monogramm, Ahnlich Bab. 2000. 20 mm, 14,25 g. S. schon.

*42 Judaea. I. Aufstand. R. Schekel, Jahr 3. Kelch. Rs. Zweig mit drei Bliiten. BMC. 12. 22 mm.
14,16 g. TIervorragend schones Exemplar.

43 M. ¥ Schekel Jahr 3. Wie vorher. BMC. 15. 18 mm. 6,95 g. 5. schon.

“44 M. Noch ein Exemplar. 18 mm. 6,58 g. S. g. e.

“A44a 11. Auistand. . Tempel mit vier Sdulen, dartiber Stern. Rs. Lulab und Ethrog. BMC. 8 i, 27 mm.
14,75 g. S. schomn.

#45 (aza, M. Birtiger Kopf r. Rs. Vorderteil eines r. springenden Plerdes .in Perlenquadrat, Bab.
Perses Achém. S, 49,335, BMC. S. 178, 14, 15mm. 4,05g. Schén.

46 Africa. Karthago. /B, Herakleskopf r. Rs. Plerdekopt 1., dahinter Palmbaum. Miiller II. 75, 0.
25 mm. 16,6 g. S. schén.

47 M. Noch ein dhnliches Exemplar. 24 mm. 16,06 g. Vorziiglich.
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Romische Miinzen 3

UNIVERSITATS.

BIBLIOTHER
HEIDELBERG

=38 &

e 4
L]
b

&
gu:u:UquImﬂUt
oA 00 =] S O g

“61

62
63
“64

65

67
*69
“70

N

34

.,
[y

s
=] =] =]
=] O O e Ll pO

W
—f =] =] =]

l
[ B Ve 1 74

':'. e S A .:.:: S
FREKRBEERE:

30

91
02
“93

RoOomische Miinzen.

Cassia. Denar. Kopi r. Rs. Adler auf Blitz, Bab. 7. Vorziiglich.

Junia. Denar, Kopf des Consuls Aulus Postumius r. Rs. Schrift in Ahrenkranz. B. 14. S. schon.
Vibia. Denar. Panmaske r. Rs. Thron. Jupiter Axur. B.18. Schén.

Julius Caesar. Aureus. Verschleierter Kopi r. Rs. Opfergeridte. Cohen 3. Vorziiglich.

Julius Caesar und Octavian, G. B. DIVOS IVLIVS Belorb, Kopi Caesars r. Rs, CAESAR DIVI
-F Kopi des Octavian r. C.3. Dunkelgriine Patina. S. schon.

Brutus, Denar. Libertaskopi r. Rs. Lyra, C. 5. Schon.

Marcus Antonius. Denar. Kopf r. Rs. Steh. Pietas. C. 79, Schin.

Marcus Antonius und Octavia, M., B. Beider Képle. Rs. Schiff. C. 12, G.e,

Octavianus Augustus, Denar. Belorb. Kopf r. Rs. Capricornus r. C.21. Schén,

Denar. Rs. Gaius und Lucius. C. 43. Schén.

Denar, Kopf r. Rs, OB CIVIS SERVATOS Kranz. C. 210. Schén,

Denar. Kopt 1., davor CAESAR Rs. Schild zwischen eldzeichen. C. 207. S, schén.

M. B. Restitution des Titus. Kopf r. Rs. Adler auf Kugel. C.550. Dunkelgriine Patina, Pracht-
exemplar,

Livia, M. B. Kopf r., darunter SALVS AVGVSTA Rs.SC C.5. Braune Patina. S. schon.
Agrippa. M. B, Kopf 1. Rs.Neptun zwischen S—C C.3. Dunkle Patina. S.schon.

Germanicus, M.B. Kopt 1. Rs.S-C C.4, Braune Patina. Vorziiglich,

M. B. Germanicus r. in Quadriga. Rs. SIGNIS—RECEPT | DEVICTIS — GERM Steh. Germani-
cus |. mit Adlerzepter. C.7. Dunkle Patina. Vorziiglich,

Caligula. M. B. Biiste I. Rs. Sitz. Vesta 1. C. 27. Vorziiglich.

Claudius, M. B. Biiste 1. Rs. Pallas mit Speer 1. stehend. C. 14, Patina. S. schon.,

M. B. Biiste I. Rs. Libertas r. stehend. C.47. 5. schon.

M. B. Biiste r. Rs. Steh. Pallas. C. 105 Dunkelgriine Patina. Vorziiglich.

Agrippina und Claudius. Aureus. Beiderseits Brustbild. C. 3. S. schin.

Nero. Aureus. Kopf r. Rs. Thronender Jupiter. C.118. Vorziglich.

(. B. Belorbeerte Biiste r. Rs. ANNONA AVGVSTI CERES S:C Ceres und Abundantia, C. 14,
Vorziiglich.

(. B. Wie vorher. Ks. Sitz. Roma 1. mit Nike und Parazonium. Zu C. 274. S. schon,

M. B. Wie vorher. Rs. Genius an Altar, C. 10i. Braune Patina. S. schén.

M. B. Wie vorher. Rs. Victoria 1. C. 266. S. schon.

K.B. Wie vorher. Rs, Oplertisch. C.47. S.g.e.

Galba, G. B. Belorb. und drapierte Biiste r. Rs. Steh. Libertas 1. C. 108. 5. schon.

(3, B. Biiste r. Rs. ROMA Stehende Roma, C. 185. Schén.

M. B, Biiste r. Rs. Stehende Pax. C. 1538. Schines Portrit.

Vitellius. (5. B. Biiste r. Rs. PAX AVGVSTI Stehende Pax. C.05. Schén,

M. B. Biiste r. Rs. Sitz. Concordia. C. 13. Braune Patina. Prichtiges Portrit.

Vespasianus, Denar, Belorb. Biiste r. Rs. Oplergerite. C. 43. Schon.

Denar. Rs. Viergespann, C. 146. Schon.

M.B. Kopi r. Rs. 5Sitz. Concordia. C.71. Dunkelgriine Patina. S.schon.

Julia Titi. Denar. Biiste r. Rs. VENVS AVGVST R. stehende Venus. C. 14. Schén und sehr selten,
M. B. Brustbild r. Rs.Sitz. Vesta. C.18. Braune Patina. S.schon.

Domitianus. Denar. Rs. Stehende Pallas. C. 203, Schan,

(i, B. Belorb. Biiste r. Rs. IOVI VICTORI SC L. sitz. Juppiter. C.307. Patina. Schén,

M. B. Wie vorher. Rs, Oplerscene. C.85. Griine Patina. Schon.

M. B. Ahnlich wie vorher. C. 122, Vorziiglich.

M.B. Kopt r. Rs. Zwei germanische Schilde u. Feldzeichen. C.537. S.schén.

Trajanus. Denar. Rs. Stehende Spes. C.84. Schén.

Denar, Rs, Trophae. C.98. S. schon.

(. B. Belorb. u. drapierte Biiste r. Rs. Fortuna L. sitzend. C. 158. Hellgriine Patina, Schon.
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4 Rémische Miinzen

04 (.B. Biiste . Rs, Stehende Roma mit Victoria und Lanze. C.383. Braune Patina, S. schon.

#*05 (5. B. Belorb. Biiste r. Rs. Trajan r., einen Feind niederreitend. C.503. Dunkelgriine Patina.
S. schoi.

*0p (G.B. Wie vorher. Rs. Trauernde Dacia vor Feldzeichen. C.534. Dunkelgriine Patina. Vorziiglich.

#*07 (G.B. Wie vorher. Rs. L. sitz. Justitia mit Zweig und Zepter. C.636. Schon.

083 M.B. Wie vorher. Rs. Drei Feldzeichen. C.579. Dunkle Patina. Prachtexemplar.

*00 M.B. Wie vorher. Rs. Victoria 1. C.628. Griine Patina. Schon.

100 Hadrianus. Denar. Rs. Sitz. Roma. ZuC.339. S.g. e,

101 G.B. Biister. Rs. Hilaritas zwischen Knabe und Midchen. C.817. Schon

102 (. B. Biister. Rs. Hadrian auf einer Estrade sitzend usw. C 930. Schon.

103 (. B. Biister. Rs, MONETA AVG. Stehende Moneta. C. 969, S. schin.

104 M.B. Biister. Rs. AEGYPTOS Liegende Aegyptia. C, 111. Dunkle Patina. Schon.

105 M. B. Biister. Rs. Stehende Cappadocia. C. 207. Mit Gegenstempel d’Este. Dunkle Patina. S.schén.
106 M.B. Biister. Rs. Stehende Fortuna. C.770. Dunkle Patina. S. schon.

107 M. B. Biister. Rs. Kaiser und Fortuna. C.791. S. schdn.

108 M.B. Biister. Rs. Africa, vor dem Kaiser niederkniend. C. 1227, Dunkle Patina. Vorziiglich.

100 Antonius Pius, Denar. Rs., Adler. C. 154, S.schon, Rs. Victoria. C. 437. Schon, 2
110 Denar. Rs. Steh, Pax. C.573. Vorziiglich. Rs. Sanitas. C.734. S. schon. 2
111 Denar. Rs. Libertas. C.801. Schon., Rs. Sitzende Ceres, C. 1006, S, schin, 2

112 G.B. Kopf r. Rs. Steh. midnnliche Figur (Senatus). C. 400. S. schin.

113 G, B. Belorb. Biiste r. Steh. Ceres r. C. 846, Schén,

114 M.B. Kopf r. Rs. Liegende Tiber. C.822. §, schén.

115 Faustina Mater. Denar. Rs. Tempel. C.1. Schon.

116 Depar. Rs. Aeternitas. C.32. Rs. Juno. C. 84 Schén. 2

117 Denar. Rs, Ceres. C.104. Rs. 5Sitz. Vesta. C.120. 5chon. 2
118 M. B. Biiste r. Rs. Mondsichel und Sterne. C. 275, Griine Patina. Vorziiglich.

119 M.B. Noch ein Exemplar. Schon.

“120 Marcus Aurelius. Aureus. Brustbild r. Rs. Victoria, Zu C. 466. Vorziiglich.

121 Denar. Rs. Am Boden liegende Armema. C. 6. Vorziiglich,

122 Denar. Rs. Aequitas, C.702. Schoén. Rs.Sitz. Roma. C. 852. S, schén. 2

123 (. B. Jugendlicher Kopf r. Rs. Stehende Pietas. C.448. Sehr schones Portriit, Schon.

“124 (i. B. Belorb. Biiste r. Rs. Tempeliront. C.535. S. schiin,

#125 Q. B. Biister. Rs.Stehende Sanitas, I. daneben Altar mit Schlange. C.564. Dunkle Patina, Vorziiglich.

126 Faustina jr. M. B. Brustbild r. Rs. Pudicitia. C. 187. S. schon.

127 Albinus. M.B. Kopf r. Ks. Neptun. C.72. Gut erh.

128 Septimius Severus. Denar. Rs. Victoria. C.719. Schén.

129 Julia Domna. Denar. Ks. Felicitas. C.47. Schon, s

130 Caracalla, M.B. Kopi r. Rs. Vicloria, einen Schild an einen Palmbaum heftend. C. 467. 5. schon.

“131 Diadumenian. M. B. Brustbild r. Ks. Der Kaiser zwischen drei Feldzeichen. C.9. S. schon.

132 Gordianus Pius. G. B. Belorb. Biister. Rs. Apollo . sitzend, C.251. Olivgriine Patina. Vorziiglich.

133 Oftacilia,. M. B. Brustbild r. ks, Cippus zwischen 5S— C .09 Oliveriine Patina. S. schon.

*134 Herennius Etruscus. M.B. Brustbild r. Rs. Pietas, C.13. Vorziiglich.

135 Gallienus. Aureus. Biiste mit Diadem 1. Rs. VBIQVE PAX Victoria in Biga r. Vel. C. 1015, Ge-
stopites Loch, s. g. e,

*136 Diocletian, Aureus. Kopfr. Rs. Jupiter, C. . S. schon.

#137 Aureus. Brustbild r. Rs. Drei Parzen. C.58. Vorziglich.

138 Galerius Maximianus. M. B. Brustbild r. Rs. Stehender Genius nach]. C. 069 var. 5. schon.

139 Constantius 1. Denar. Brustbild r. Rs., VOTIS [ XXX | MVLTIS | XXXX in Kranz., C 342. Vor-
ziiglich,

14} Focas. Goldsolidus. Brustbild v. vorn. Rs. Stehende Victoria von vorn. Zu Sabatier 20b. Schon.

141 Heraclius, Goldsolidus, Zwei Brusthilder von vorn, Rs. Kreuz auf vier Stufen. Sab. 28, 8. Schon.
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Denare des Mittelalters 5

145

146
147

135

1y 1
162

i

*164

165

166

Denare des Mittelalters.

Aachen. Rudoli von Habsburg, 1273—1291. Denar. Thron. gekr. Konig von vorn mit Schwert
und Reichsapfel. Rs. Dreitiirmiges Gebidude, darunter Krone. Menadier 73. S.g. e,

Albrecht von Oesterreich. 1293 1308. Denar. Der Konig wie vorher mit Zepter und Reichsapiel.
Rs. Das Aachener Miinster. Men. 77. Vorzuglich.

Andernach. Theoderich, Herzog von Oberlothringen. 984 —1026. Denar. Zwei Brusibilder
gegen einander, dazwischen Zepter. Rs, Stadiname in Kreuzform. Dbg, 437 var. Kleines Loch,

S o

Piligrim, Erzbischof von Kdéln, 1022 306, und Kaiser Konrad II., 1024309, Denar. Um- und Aul-
schrift. Rs. Tempeliront, darin Kreuz. Dbg. 451 var. Schén u. s. g.e. 2
Denar., Wie vorher, mit entstellten Umischriiten, S.g. e 2

Augshurg. Liutolf. 037006, Denar. + LIVTOLIFVZ EP2 Kreuz. Rv. AVGVZ2TA CIV
Kirchenfront mit VVI Dbg. 1023, 5. schon,

Bruno. 1000—29. Denar. Wie vorher mit PRVN EPISCOPS - und AVGVioao TA CIVI Dbe. 1025,
Sehr selten, Vorziiglich.

Eberhard, 1029—47. Denar. EPERHARDoc EPoc Kreuz von Buchstaben umwinkelt, Rs,
AVC ooTA - CIV Kirchenfront. Dbe. 1028, Schon.

Heinrich II. 1047—63.. Denar. HH SCS VDALRICVS Kopf 1., davor Krummstab, Rs. /H AV-
GUocTA CIV Gebiude mit 3 Sdulen und Kuppeldach., 5. schon.

Ueber diesen wichtigen Denar vgl. W. Schwabacher in der Frankfurter Minzzeitung 1932, Nr. 27.

Brabant. Grafen von Lowen. Denar von Briissel Kreuz. Rs. Schrift. Dbe. 141, de Witte 4.

Schon.

Danemark. Hardeknud. 103542, Denar von Orbaek. Brustbild I. Rs. Kreuz, von Halb-

kreisen umwinkelt. Bruun 1509, Schon,

Sven Estridsen. 1047—76. Denar von Koeskilde Bandornament. Hs. Kreuz. Bruun 877

S. schin.

Deventer. Kodnigliche Minzstiatte., Otto 11I. 983 —1002, Denar. Gekr. Kopl von vorn.

Rs. DAVENRE Kreuz. Dbg. 560 war. Schin.

Heinrich Il. 1002—24. Denar. Hand, an den Seiten RE — X Rs. Kreuz. Dbg. 503. S.g.

Denar, HEINIRICVS ... Kopi 1. Rs. DAVARAD; im Felde Kreuz inmitten von B — O —

Dbg. 564, Schon.

Miinzstidtte der Bischéfe von Utrecht Bernold. 1027--54. Denar. Kopf von vorn

Rs. Kreuz, Dbg.572. S.g.e.

Konrad. 107690, Denar. CONRADVS Brustbild r., davor Krummstab. Rs. Kreuz. Dbeg. 575,

Schon.

Dinant. Albert IlI. 1037—1105. Denar, DENANT ... Kopf 1. Rs, Kreuz mit Kreisen. Zu

Dbg. 174, Chalon T.1,2var. S. g.e. .

Duishburg. Konrad II. 1024—39, Denar.  CHVONRADVS IMP Gekr, birtiges Brustbild

v. vorn. Rs. + DIVS [/ /BV |RG kreuzitrmig. Dbg. 311, S. schin,

Noch ein Exemplar. S.g. e, :

Heinrich ITI. 1039—56. Denar. -+ HEINRICVS REX Gekr. bartiger Kopi v. vorn. Rs. Doppel-

fadenkreuz von DI — VS | BV — RG umwinkelt Dbg. 516, Schén.

Dortmund. Ofto I1II. 983—1002. Denar. 2 QDDO sk REX Kreuz. Rs. THERT /=R MATIH

Dbg. 743 var. Meyer 1e. S. schon.

Heinrich II. 1030—56. Denar. HEINRICHVS REX Gekr. Brustbild 1, Rs. THROTMONIA

Kreuz von vier Kugeln wmwinkelt., Zu Dbg. 757, Zu M. 12, S, schon. '

Erfurt. Heinrich IIl. 1030—36. Denar. -+ HEINRICV IMERAT Gekr. Kopf von vorn. Rs.
ERPESEY . ... Giebelfront eines Gebdudes mit Brustbild, Dbeg, 833, 5. g e,

Kaiser Heinrich V. (1106—25) und Erzbischoi Adalbert I, von Mainz (1111--37). Denar, Gekr

Brustbild von vorn. Rs. Kreuz mit 4 Kugeln. Bl i. Mzir. 1909 Sp. 4110. Schon.

£,
N —A
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¥ Denare des Mittelalters

#167 Adalbert allein, Denar. Brustbild von vorn mit Krummstab und Lilienzepter. Rs, Gebidude mit
zwel Kuppeltiirmen und hohem Giebel mit Kreuz; darin ein angelférmiges & A.a. O.Sp. 4110.
Schén,

108 Esslingen. Heinrich II. 1002—24. Denar. Gekr, Brustbild r. Rs. Aufgerichtete Hand auf
einem Kreuz liegend. Dbg. 951, Schon.
160 Noch ein Exemplar. S.g. e
170 Friesland. Graf Bruno III, 1038 57, und Kaiser Heinrich III. 1039—56. Denar von Doe-
cum, Kénigskopt r., davor Zepter. Rs. DOCC-— VGGA  Schriftband mit BRVN Dbe. 400, v. d.
Ch. E 1, 1f. 5. schon.
#1171 Gittelde. Dietrich von Katlenburg., Vogt Ende des XI. Jahrh. Denar, [+ THEDE] RICVS AD

Brustbild von vorn mit Schwert und Schwurhand. Rs, GOSL.... Gebiude. Dbg.688. Z.f N.
XVI.S.253,.6. S. 0. e
172 Penar, - oo..s. CVS AD Wie vorher. Rs. 4+ AH .... EDG Gebidude. Dbg.689. Z.i N.XVI.

S.253,7. Schon.

173 Goslar. Heinrich III. 1039—56. Denar. Gekr. Brustbild von vorn zwischen Roseflen. Rs.
Die Brustbilder der Aposteln Simon und Judas. Dbg. 668 var. S g. e

#174 Hermann v. Liitzelnburg, Gegenkonig 1081—88. Denar. HERIMAN . ... Gekr. Brustbild von
vorn mit Kreuz und Lilienzepter. Rs. GOSLARI. .. .. (iebdude. Dbg. 675. Schon.

*175 Denar. + [HERIJMANNVS EX Brustbild wie vorher zwischen A -—0O Rs. Wie Nr. 173, Zu
Dbg. 670, S.0. e,

170 Groningen. Bernold, Bischof von Ulrecht 1027—54. Denar. Brustbild, Rs. Um- und Aui-
schrift. Dbg. 538, S. schin u. schon. 2

177 Halberstadt. Brantho. 1023—36. Denar. Entstelltes Sanctus Stephanus Martyr. Kopl r.,
davor Kreuz, Rs, BRANTHOCHVSE ... Dreitiirmiges Gebdude, Dbg. 627 var. Selten. Schon.

178 Burkhard 1. 1036—52. Denar. Ahnlich wie vorher m. BVR .. AEPC auf der Rs. Dbg. 628, S. g. e.

170 Hildesheim. Heinrich II. 1002—24, Denar. HINRICVS IMPA Gekr, Brustbild von vorn.
Rs. SCA MARIA Brustbild der Jungfrau Maria. Zu Dbg. 709, Schon.

180 Huy. Konrad II. 1024—39 Denar, IMP CONRAD.... Brustbild r. mit Diadem. Rs. 5C5
LAN —BERTVS; im Felde HOIVM riicklaufig. Dbg. 230 var. S.g. e

181 EK&éln. Otto . 930—73. Denar, »k ODDO# IMP — AVG Kreuz von Kugeln umwinkelt, Rs.
& COLONIA [ A Dbe. 334 var. Vorziiglich,

182 Denar, Wie vorher mit -+ Otto REX Rs. Wie vorher mit Beizeichen @ im Felde r. Dbg. 331.
S. schan,

“183 Koenrad IL 1024 39 und Piligrim 1021—36. Denar. - CHVONRADVS IMP Gekr. birtiges
Brustbild r., von sehr poriritnaher Wirkung, Rs. SANCTA COLO IMP Tempel mit PILI | GMI
Dbg. 1372. Vorziiglich.

Beachtlich ist die Endung der Rs.-Umschrift.

134 Denar. Wie vorher; die Rs.-Umschrift endet COLONIA Dbg. 380. S.g.e

185 Denar. Kreuz, von PI — L1/ GR —IM umwinkelt. Rs. Fiinfsdulige Kirchenfront mit Spitzdach.
Dbg. 381. S, schén u. schon. 2

180 Denar, Wie vorher; die Kirche hat rundes Duach. Dbg. 381 Anm. Schén u, s. g.e. 2

187 Hermann 1I, 1036—56. Denar. Kreuz von HE — RIM /| AN — VS umwinkelt, Rs. Kirchenfront.
Dbg. 387. S.¢g. e,

188 Denar. Wie vorher; mit HE — EN/ AN — v5 S. schon.

“1890 Sigewin. 107089, Denar. -+ SIGE....INO ARCHP Brustbild von vorn mit Krummstab, Rs.
SAINCT COLON.... Gebdude. Dbg. 407b (Nachtrag). Schon.

%190 Heinrich von Virneburg. 1306—32. Sterling von Bonn Mifrierter Kopf im Dreieck. Rs. Lang-
kreuz von Sternchen umwinkelt, Noss 151, Schon.

191 Maestricht. Otbert. 1091—1119. Denar. Kopt r., davor Krummstab. Rs. Stehender Fiirst
mit Schwert und Lanze. Dbg, Il 1502a. S, g.e.

192 Noch ein dhnliches Exemplar. Gut erh.
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103 Magdeburg. Zeit Kajser Konrads II. u. Heinrichs III. 1024—30—1036. Denar. -+ SES
MAVRICIVS Gekr. Kopi r. Rs. + MAGADEBVRG (riickldufig). Gebidude mit Mauereinfassung.
Dbg. 648. S. schon.

194 Mainz. OttoIll. 983—1002. Denar. -+~ OTTO IMP A.... Kreuz mit vier Kugeln. Rs. ....
MOCI CIA Kirche. Dbg. 777. Schon.

105 Heinrich II. 1002—24, Denar.....ICVSR... Wie vorher. Rs. MOGON Wie vorher. Dbg. 785. S.g.e.

196 Konrad II. 1024—39. Denar. CHVON... Wie vorher. Rs. -4 VBR....1A Wie vorher. Dbg.
TS o e,

#197 Siegiried von Eppstein. 1060—84. Denar. Brustbild r. mit Krummstab, Rs. Kirche, Dbg. 812.
S.g.e.

¥108 Metz. Theoderich II. 1005—46, Denar. + DEODERICVS P Kreuz mit vier Kugeln. Rs.

#109
200

#201

204
205
“206

207

205
209
210
211

917
213

MET /IS Dbg.25a. Kat. Robert 4291, Schon.

Denar von Marsal -+ DEO....ICVSoc Wie vorher. Rs. MAR [SAL Dbg. 29. Kat. Ro-
bert 435 (frs. 80). Schon.

Hermann. 1073—00. Denar von Marsal Knieender St. Stephan. Rs. Kreuz mit M— 1 -3
— A_ Dbg. 46. Kat. Rob.461. S.g.e.

Minden. Heinrich III. 1039—56. Denar. -+ HEN... VSREX Kopf v. vorn. Rs, ... TEONA
Kreuz mit vier Kugeln. Stange 12. Dbg. 727. S.g.e,

Miinster. Denar des 11. Jahrh. Dreitiirmiges Gebdude. Rs. Kreuz mit vier Kugeln. Grote 2.
Dbz, T07. 5. 2. e.

Nabburg. Heinrich IV, (als Konig der II.) 995—1025. Denar. - HEINICV oo REX Kreuz.
Rs. NAPPVRH CVTA (riickldufig). Kircheniront mit ECIC (riicklidufig). Dbg. 1122, Schin,
Namur. Albert III. 1037—1105. Denar. Kopt r. Rs. Schrift. Dbg. 165. Chal. T. 1, 3if. Gut erh.
Denar. ALBER Brusib. I, davor Fahne. Rs.Burg., Dbg. — Chal. — S g.e.

Paderborn. Denar des 11. Jahrh, PATERBRVNNVM Kreuz mit vier Kugeln., Rs. Sancta
Colonia-Zeichen, Weing. 2. Dbg, 741, 5. schin.

Quedlinburg. Denar aus der 2. Hilite d. 11. Jahrh. Kirche. Rs. - § DIONISIVa:  Hand
mit Krummstab. Dbg.614avar. S. g.e.

Regensburg. Heinrich III. 982—85. Denar. Kreuz. Rs, Kirche. Dbg. 1068. Schin,
Heinrich IV. (als Kénig I1.) 995—10G24. Denar. Gekr. Brustbild r. Rs. Kreuz. Dbg. 1070. S. schon.
Heinrich V. 1017—206. Denar. Name in Kreuziorm. Rs, Kirche, Dbg. 1000, Schon.

Heinrich der Schwarze. VL. (als Kdnig IIl.) u. Kénig Konrad II. 1020-—28. Denar. Kreuz. Rs.
Kirche. Dbg. 1094, Schon.

Denar, Brustbild v. vorn. Rs. Dreitiirmiges Gebdude. Vgl Dbg. 1099, Selten. 5. g. e
Remagen. Zeit Kaiser Heinrich III. 1039—356. Denar., Zwei Apostelbrustbilder. Rs.
Sancta-Colonia-Zeichen. Dbg. 431. §, g.e.

Sachsen. Bernhard I. 973—1011. Denar. BERNHARDVS DVX Kopt 1. Rs. NOMINE D
NI AMENN Kleines Kreuz. Dbg, 585 var. S. schon.

Soest. Otto III. 983—1002. Denar. Kreuz mit vier Kugeln u. Soester Zeichen. Rs. Sancta-
Colonia-Zeichen, Dby, 342 k. Weing. 1. Schon,

Speier. Otto III. 983 -1002. Denar. —+....TTO Kreuz. Rs. Kirche. Zu Dbg, 827, Gut erh. 2
Denar, Ahnlich wie vorher mit Namen der [Jungiran Maria. Dbg.836. S.g. e

Heinrich III. 103056, Denar. Gekr. Brustbild v. vorn. Rs, Schiff. Zu Dbg. 330, Schdn.
Bischoi Konrad I. 1036—0(. Denar. CUNRAD ... Brustbild v. vorn. Rs. Dreitiirmiges Gebdude.
Dbg. 830, 5. ¢. e

StraBburg. Heinrich II. 1002—24. Denar. Gekr. Brustbild v. vorn. Rs. Stadtname und Ge-
biude, Dbg. 920. Vorziiglich.

Noch zwei Exemplare. Schin u. s. g.e. 2
Otto IL/Iil. mit Bischof Erkambold (965—-91). Denar. OTTO IM... AVG - Gekr. Brustbild r.
Rs. .... HANBALD Dbg. 032, Schon.

Thiel. Heinrich II. 100224, Denar. Gekr. Kopf v. vorn. Rs, Kreuz mit vier Kugeln. Dbg.
518, S.po. e

UNIVERSITATS. Il'.uml:.h!htl othek
BIBLIGTHER - Staatliche Museen zu Berlin
HEIDELBRERG

http:/ /digi.ub.uni-heidelberg.de/diglit/hess_nachf1932_04_12/0013




S Mittelalter — Romisch-Deutsches Reich — Bohmen

224 Komnrad 11, 1024 39, Denar. Ahnlich wie vorher. Dbg. 582 v, Schén,

225 Denar. Gekr. Kopf v. vorn, daneben 1. Krummstab. Rs. Schrift. Zu Dbg. 584, Gesprungen, s. g. e.

#2206 Utrecht. Konrad 1. 1076—99. Denar. & CONRAD:-EP Kopf r., davor Krummstab. Rs.
Gebdude. Zu Dbg. 2016." v. d. Chijs —. Schon.

297 Werdumn. Theoderich v. Lothringen. 104689, Denar. + 'EODE..... Kreuz. Rs. &+ VRBS
(CLAVORV); im Felde § /| MBI/ A Dbg. 111. Kat. Rob. 1075. Gut erh.

228 Denar. TEQ /DERIC/EPS Rs. MARIA | VIRGO kreuziormig. Dbg. 100 var. Kat. Rob. 1079,
Schon.

290 Worms. Heinrich III. 103956, Denar. ..INRICVS-IM. .. Gekr. Kopf von vorn, Rs. Kreuz.
Dbg, 847. 5. 2. e

230 Whiirzburg. Denar des XI. Jahrh. Kopf des hl. Kilian r. Rs. + VVIR....BVRC Kirche.
Unediert. 5. g.e.

231 Emicho. 1125—46. Denar. Kopf r., davor Krummstab. Rs. Gebidude. Gut erh.

232 Lot von 064 Denaren des XI, u. XII. Jahrh., darunter viele Ofto-Adelheids-Plennige. 80g. Meist
out und sehr gut erh, 04

Kaiser und Konige.

#0233 Romisch-Deutsches Reich. Friedrich u. Maximilian. Gold. Medaille. 0. J]. Beider Brust-
bilder r. Rs. Wappen. Her. 12, 11. 44 mm. 12,1 g. RiB im Schritling, s. schon.

#234 Maximilian 1. 1493 1519, 4facher Taler o. ]. Hiiltbild 1. Rs. 5 Wappenschilde. Zu Schulth. 9.
Etwas poliert, schin.

295 Vermihlungstaler 1479. Beiderseits Brustbild r. Kat. Schulth. 4203, 206 g. Sehr schiiner alter Gub.

#2306 Tiroler 4 Taler o. J. (1506 von Gian Marco Cavallo in Hall geprigt). Brustbild 1. Rs. Gekr. Adler
mit Brustschild, Dom. 11. Riv.18007T.2, 3. Etwas Doppelschlag, s.schin.

237 Karl V. 1519506, Eins. Bronzemedaille o, |. Belorb. u. geharn. Brustbild r. Bernh. 163. 72 mm.
Gestopites Loch. Sehr schiner Originalgul.

#238 Ferdimand 1. 1527 04, Breiter 1!iacher Schautaler 1520, Brustbild mit breitem Hut 1., dahinter
vertieft Z im dopp. Schriftkreis. Rs. Wappen auf Blumenkreuz, in dessen Winkeln 4 gekr. Wappen.
Schulth. 2376, Reim. 2034. Vorziiglich.

#2309 Tiroler Huldigungstaler 1528, Der Konig zu Plerd von huldig. Gruppe umgeben. Rs. Quadr.
Wappen mit fiinffeld. Mittelschild, dariiber 1-5-7-8- Schulth. 2375, Vorziiglich.

“240 Zwittertaler 1522 v. Kédrnten. Brustbild 1. mit Barett. Rs. R. reitender Erzherzog mit Fahne,
unten 1577 Kat. Schulth. 4205, Mad. 3850, S. schin.

241 Tiroler % Taler o. J. Hiifthild r. Rs. Adler. Vorziiglich.

#3242 Elsdsser Zehner o. |. + FER-D - G-RO-IMP-5S-AVG-GER-HVN - BO - REX Geharn. Hiift-
bild r. Rs. INF-HIS-AR-AVS-D-BV - -LAND - ALSAT - Wappen auf gekr. Doppeladler. E.u.
L. 7. Schin.

245 Dresgl. o. ]. Wie vorher, aber ohne Punkt nach ALSAT Zu E.u.L.7. S.g.e

244 Desgl. 0. |]. Wie vorher. Rs. INF-HIS-AR: AVS:D-BV-LAND : ALSAT : Lehr Nachtr. 10.
5.

%245 Erzherzog Leopold. 1621—32. Elsédsser }4 Taler o. J. Hiittbild r. Rs. Gekr. Wappen. Wie E.
L. 208, Enzenb. 50, Hksp., schon,

240 Ferdimand III. 1637—-57. Medaille 1048. Westlil. Frieden. Brusibild r. in Kartusche. Rs. Knie-
ender Kaiser u. 3 Edelleute. Hild. 31. 36 mm. 9,5g. Stol,

247 Franz 1. u. Maria Theresia. Dukat o. J. (1753). Beiderseits Brustibild r. Mont. 1837. Vorziiglich.

248 Joseph II, 1705—90. Mailinder Sovrano 1788. Biiste r. Rs. Gekr. Wappen. C. N. I 58. S. schon.

240 Bohmen. Wenzel {1I. 1378—1419. Prager Groschen mit Gegenstempel von Augsburg., Katz
131. Gut erh.

250 Mathias 1. 161210 Kuttenberger Taler 1612, Gekr. Brustbild r. Rs. Gekr, Wappen. Doneb.
1929, S.g. e

i

i
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Ferdinand II. 1619_37. Zwiftertaler 1630. Belorb. Brustbild halbr. (Avers des Jagdtalers), Rs.
Gekr, Doppeladler mit Brustschild. Doneb. —. Schulth. 609. §. schén.

Friedrich V. v. d. Pfalz., 1619—20. Medaille 1619 (v. Maler). Verteidigung Bohmens. L. reitender
Konig. Rs. 2 Soldaten mit Kanone u. Truhe. Doneb. 2037, Ext. .97, 36 mm. 17,6 ¢. Hksp,, pol.,
schain.

Doppeldukat 1619 a. s. Kronung. 5 Hinde, eine Krone haltend. Rs. 7 Zeilen Schrift im Kranz.
Doneb. 2041. S.g.e.

Karl VI. 1711—40. Prager Taler 1717. Geharn. Brustbild r. Rs. Gekr. Doppeladler mit Brust-
schild w. Insignmien. Doneb. 2706. S. schon.

Ungarn. Sigismund, 1387—1437, Dukat o. ]J. Steh, St. Ladislaus. Rs. Vierfeld, Wappen. Mzz.
K—R 5. schan,

Ladislaus V. Postumus. 1452 57. Dukat o. ]. Wie vorher. Mzz. K—F Schon.

Mathias Corvinus. 1458—90. Dukat o. J. Madonna, Rs. Steh. Heiliger. Vorziiglich.

Mathias. 1612—10. Kremmnitzer Dukat 1616. Steh. Kénie, Rs. Madonna. S:schon.

Maria Theresia. 1740—380. Kremnitzer Dukat 1743. Steh. Kaiserin, Rs. Madonna, S.g.e.
Joseph II. 17065—90. Nagybanya. Dukat 1788. Biiste r., darunter G Rs. Gekr. Wappen mit Or-
denskette auf gekr. Doppeladler. M. v. Aichh. —. Schin.

Ruliland. Nikolaus [. 182555, Gold. Medaille 1839 (v. Gube). Wiederauibau d. Winterpalais.
Gekr. Monogramm. Rs. Das Winterpalais. 34 mm. 32,1 o, Stgl,

Sowjet-Regierung, Cold-Tscherwonetz 1923, Sidender Landmann. Rs. Hammer u. Sichel zwischen
Ahren. Vorziiglich.

England. Eduard III. 1327—77. Nobel. Konig im Schiff. Rs. Blumenkreuz im Achtpal.
WieGr. T.I[L& S.g3.e

Georg IV. 1820 30. Walerloo-Medaille 1815. Belorb, Biiste. Rs. Sitz. Vikforia. Mit Randschriit:
CAPITAIN C- DE WUMB, 5 th LINE BATT - K-G-L - Mit Tragose. 36 mm. 31,4g. S.schin
Frankreich. KarlV. 1364—80. Franc i pied. Der Kdnig unter goth, Bogen stehend. Rs.
Kreuz in VierpaB. Hofifm.2. S g.e.

Karl VI. 13801422, Ecu d'or (Paris). Gekr. Lilienschild. Rs. Blumenkreuz in VierpalB. Hofim. 1.
5. schon,

Franz 1. 151446, Teston a la couronelle (Lyon). Gekr. Brustbild r. Rs. Gekr. Wappen zwischen
2 geler, F Ciani 1110, Schon.

Ludwig XIII. 1610—43. Medaille 1613. Belorb. Brustbild r., unten =+ 1613 - % Rs. Juno auf Regen-
bogen sitzend, unten Landschaft. Trés.I1.5,2, 53 mm. 338 g, Schon,

Bronzemedaille 1028 auf Nic. de Bailleul. Brustbild r. Rs. Segelschiff. Trés.T.38,3, 38 mm.
S. schin,

Not-5 Realen 1041 v. Cervera (Spanien). Belorb. Biiste r. Rs. Kreuz, in d. Winkeln Kugeln u.
Ringe. Maill. T. 26,5. Hofim. 155. 5.g.e.

Desgl, 1042 v. Barcelona. Wie vorher, aber Kreuz mit Stadtschild. Maill. T. 11, 8. Schon,
Ludwig XIV, 1643 —1715. Medaille 1685 (v. Mauger). Aufhebung des Edictes von Nantes. Biiste
r. Rs. Steh. Religio. 41 mm. 36,5¢. Vorziiglich.

Ludwig XV. 1715—74. Louis aux lunettes 1726 A. Brusibild 1. Rs. 2 Schilde unter Krone.
schiin,

Y2 Louis an bandeau 1750 A. Kopf . Rs. Wie vorher. Schon.

Yo Taler 1725 aux 3L. Brustbild r. Rs. 4 Doppel-L und 4 Kronen. Vorziiglich.

Ludwig XVI, 1774 92, Doppel-Louisd’or 1730 AA (Metz). Brustbild 1. Rs. 2 Wappen unfer
Kroae. 3. schin.

Revolution, 1780—90. Eins. Bronzemedailie 1794, Robespierre u. Cécile Renaud. DBeider Brust-
bilder gegeniiber. Henn. 637, Trés. 53,7. 39 mm. Leicht verg., schion.

Versilb, Bronzemedaille 1797 (v. Lavy). Ubergang iiber den Tagliamento u. Einnahme v. Triest.
Henn, 780. 43 mm. Schén.

Napoleon als Konsul. 17901804, Medaille 1800. Grundsteinlegung der Nationalsdule. Brust-
bild r., darunter Schrift. Rs. Schrift. Bramsen 61. 42mm. 32 g. Stgl.
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280 Eins, Bronzemedaille 1800. Le Plus grand Des Guerriers. Brustbild 1. in Uniform, darunter BO-
NAPARTE Br. 80, 55 mm. Schoner Gul,

281 Zinnmedaille 1801 (v. Reich). Friede v. Luneviile. 3 weibl. Figuren. Rs. Merkur u. Krieger. Br
132. 43 mm. Vorziiglich.

282 Zinnmedaille 1801, GIl. AnlaB. Vor Altar knieende weibl. Gestalt. Rs, Schriftviereck, Br.2146.
52 mm, Schon.

233 Zinnmedaille 1801. Jahrestag des 14. Juli. Brustbild Napoleons 1. Rs, Schrift. Br. 156. 42 mm.

Hksp., s. g. e.
284 Medaille 1802. Beratung in Lyon wegen der italienischen Republik. Genius vor sitz. cisalpin. Re-

publik. Rs. Schrift. Br.190. 54 mm. 58 g. Stgl

235 Medaille 1803. Bruch des Friedens von Amiens u. Besetzung Hannovers. Leopard eine Papier-
rolle zerreilBend. Rs. Reitende Vikforia. Br.271. 41 mm, 35g. S. schon.

286 Medaille 1803 (v. Andrieu). Pont de la Durence. Biiste r. Rs. Minerva vor FluBgdttin. Br. 277.
42 mm. 40g. S. schin.

287 Napoleon I. als Kaiser, 1804—14. Medaille 1804, Verteillung der Ehrenlegion in Boulogne. Dar-
stellung der Verteilung, Rs. Plan der auigestellten Armee, Br.318. 41 mm, 36,5 g. Stol.

2883 Bronzemedaille 1804, Erbauung von 2000 Schiffen. Br. 320, 40 mm. Stgl.

280 Medaille 1804. Kronung. Belorb. Kopi r. Rs. Schilderhebung. Br. 326. 40 mm. 33 g. 5. schon,

200 Bronzemedaille 1804, Medaillenmiinze in Paris. Br.379. 41 mm. Sigl.

201 Medaille 1805. Vereinigung Liguriens mit Frankreich. Kopf r. Rs. Napoleon mit Landesgtttin, Zu
Br. 422, 40 mm. 40,5 g, 5, schin.

202 Medaille 1805, Eimmahme von Wien, Antik behelmter Kopf 1. Rs. lTravernde Vindobona., Br, 444
42 mm, 44 g. Vorziiglich.

203 Medaille 1805. Schlacht bei Austerlitz. Kopf r. Rs. Geiliigeltes Zepter u. Blitz. Br. 445 var. 41 mm.
30 g. Stel.

204 Medaille 1805. Schule d. Bergwerke des Montblane. Kopi r. Rs. Personifizierter Montblane. Br.
471. 40 mm, 37,5 g. S, schon.

205 Zinnmedaille 1805. Tod Nelsons bei Trafalgar. Viktoria aui Steuer mit Nelsons Bild. Rs. Schrifl
zwischen Zweigen. Br. 2196. 39 mm. S. schon.

206 Medaille 1806. Schlacht bei Jena. Kopf r. Rs. Napoleon auf Adler, Blitze schleudernd. Br. 538 var.
40 mm. 40,5 g, 5. schén.

207 Medaille 1806. Blindnis mit Sachsen. Brustbilder Napoleons u. Karls d. Gr. Rs. Wittekind u. Frie-
drich August. Br.551. 40 mm. 36 g. Stgl.

208 Medaille 1807 (v. Andrieu). Napoleon in Osterode. Belorb. Kopf r. Rs. Kopf des Fabius Cunctator L.
Br. 031. 41 mm. 37 g. Vorziiglich.

200 Bronzemedaille 1807. Einnahme v. Berlin, Warschau u. Konigsberg. Br. 634, 40 mm. S. schon.

300 Medaille 1807. Besuch in Dresden. Brustbild r. Rs. Brustbild Friedrich Augusts v. Sachsen 1. Br.
054, 41 mm. 24,5 g. S. schon.

301 Bronzemedaille 1807. Siege des Jahres. Kopir. Rs. Adler. Br. 674 var. 40 mm. Vorziiglich,

302 Zinn-5chraubmedaille o, J. (1807). Gl. AnlaB. L. reitender Kaiser. Rs, Minerva an Altar. Zu
Br.676. 52 mm. S.schon,

305 Bronzemedaille 1808, Ankunit d. Konigin in Neapel. Br. 719, 42mm. 5. schon.

304 Medaille 1808. Schlacht bei Sommo Sierra u. Auflésung d. Inquisition. Kopf r. Rs. Napoleon in Biga
B.750. 41 mm. 353g. Stgl.

305 Medaille 1809, Handelskammer v. Antwerpen. Biister. Rs. FluBgott, Br. 920, 32 mm. 145¢. S. g. e.

#3006 Medaille 1810, Vermihlung mit Maria Luise. Brustbilder Franz Il. u. Gemahlin, gegeniiber Brustb.
d. Brautpaares. Rs. Sitz. Gottin mit 2 Fiillhgrnern. Br. 944, 33 mm. 12,7 g. Stgl

J07 Medaille 1310, Gl. AnlaB. Beider Képfe r. Rs. Brautpaar an Altar. Br. 954, 32 mm, 17,4 g. S. schénn.

308 Eins. Perlmuttermedaille 1811. Geburt d. Konigs v. Rom. Sein Brusthild 1. Unter Glas, gerahmt.
Zu Br, 1092, 19 mm. Vorziiglich,
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Medaille 1811. Gl. AnlaB. Die Kopfe d. Kaiserpaares r. Rs. Biiste d. Konigs v. Rom 1. Br. 1100

32 mm, 19,3g. S.schon.
Medaille 1811. Gl. AnlaB. Biiste ]. Rs, Kind Schlangen erwiirgend. Br. 1108. 41 mm. 17,5g. Sigl

Medaille 1812. Einzug in Moskau. Belorb. Kopir. Rs. Kremel. Br. 1164 var. 41 mm. 384 g. S, schon.
Medaille 1813, Schlacht bei Liitzen. Brustbild r., dariiber Kranz. Rs. Fliehender Kosak u. PreuBe.
Br. 1220. 41 mm. 34,4 g, Vorziiglich.

Medaille 1813. Aushebung der neuen Armee, Belorb. Kopf r. Rs. Mont Cenis. Zu Br. 1233. 41 mm.
36,3 g. Stgl.

Bronzemedaille 1815. Abdankung. Brustbildr. Rs, Napoleon mit s. Sohn vor Frankreich, Zu
Br. 1664. 41 mm. Stgl.

40 Francs 1811 A, Schon.

10 Livres 1811 f. d. Isles de France. Gekr. Adler. Rs. Wert im Kranz. Maill. 39, 1. Wert schlecht
ausgeprigt, s. g. e

Franzisische Herren. Bouillon Henri de la Tour, 1594 _1623. Taler 1613 zu 30 Sols.
Gekr, Wappen., Rs. Adler, P.d’A, T. 146, 18. Schon.

Chateau Renaud. Luise Margarethe, 10!4—31. Taler o.]. (Nachahmung eines brabanter
Talers). Gekr. Wappen mit Ordenskette. Rs. Kreuz usw., P.d’A.06256. S.schon.

Nevers u Rethel Karl, 1601—37. Taler 1614 zu 30 Sols. Gekr. Wappen. Rs. Adler. S g.e.
Polen. Sigismund [. 1506—48. Dreigrischer 1528. Gekr. Brustbild r. Rs, Gekr. Adler.
Cz.283. S.g.e.

Sigismund August, 154872, Sechsgroscher 1502, Gekr, Brustbild r. zwischen 15—067 Rs.
Reiter 1., darunter VI u. Schild mit Gabel. Zu Cz.517. S.g.e.

Stephan Bathori, 1575 86. Sechsgrdscher 1585 f. Litauen. Gekr. Brusthild r., darunter Wappen.
Rs. 3 Schilde unter Krone. Mzz, Blatt (Wilna). Cz.741. Schon.

Noch eine Variante. Zu Cz.741. Schon.

Sigismund I, 1587—1632, 5 Dukaten 1614 v. Danzig. Gekr. u. geharn. Brustbild r. Rs, Ver-
zierter Stadtschild von Loéwen gehalten, Cz. 1309. Vorziiglich.

¥ Taler 1630. Gekr. Brustbild r. mit geschult. Schwert u. Reichsapiel. Rs, Gekr. Wappen mit
Ordenskette. Cz.10625. Schon.

Sechsgroscher 1595 v. Lublin. Gekr. Brustbild r. Rs. Unter Krone 4 Wappen u. Lowe mit Beil.
Cz. 5034, S5chom,

Wiladislaus IV. 1632—48. Dukat 1647 v. Thorn. VLAD :IIIl D:G-R-POL* & SVE: M :D:
L:R:P: Gekr. Brustbild r. Rs. ¢ - MONETA - AVREA - CIVITATIS THORVNENSIS - Engel
iiber Stadtschild zwischen 16—47 | G — R Unediert. S.g. e

Johann Kasimir. 164868, Medaille 1658 (v. Héhn). Einnahme v. Thorn. Belorb. u. geharn.
Brustbild r. Rs. Sonnenbeleuchtete Stadt. Cz. 2109, .6¢ mm. 100 g. Schin,

Taler 1649. Gekr. u. geharn, Hiiftbild r. Rs. Gekr. Wappen zwischen G — P; umher Ordensketle.
Cz. 7386, Schomn,

Taler 1650, Gekr. Brustbild r. Rs. Wie vorher. Cz. 1928. Schon.

August I v. Sachsen. 1697 —1733. Dukat 1698 v. Danzig. AUGUST - 11‘D-G-REX POL- M-
D-L-R-P-EL-5- Gekr. Brustbild r. Rs. Verzierter Stadtschild von Léwen gehalten. Cz. 2612,
Stel.

Albert Sohn Augusts III. Gold, Medaille o. J. a. s. Ernennung zum Generalieldmarschall. Brustbild
r. Rs. Stehender Hercules. Zu Dassd. 1549. 41 mm. 39,5g. Mit Original-Tragése. Vorziiglich,
Stanislaus August. 1764—95. 3 Dukaten 1794. Biiste r. Rs. Unfer Krone zwischen Palmzweigen
die Wappen von Polen, Litauen u, Ciolek, unten 3 im Kranz. Cz, 3364. Schon.

Portugal. Maria u. Pedro. 1777—99. Gold-Peca 1779. Beider Brustbilder r. Rs. Gekr. Wap-
pen. S. schén.

Schweden. Gustav 1. 1523—600. Salvatortaler 1545. Gekr, Hiiftbild r. mit Schwert u. Reichs-
aplel iiber Wappen. Rs. Steh. Christus. Old, 313 var, Schon.
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Mark 1360, Gekr. Hiiftbild r. mit Schwert u. Reichsapfel
15— 60 Old. 353 var. S. schon.

Erich XIV. 1500—68. Ferding 1562, Gekr. Brustbild r. Rs. Wappen. Old. 457, S. g. e

Desgl, wie vorher, aber SWEC - und MO -NOVA -REVALIE - Zu Old. 457. S.g.e,

Desgl. 1567, Gekr. Brustbild r. Ks. Leopardenschild. Old. 459, S. schén.

Desgl., 1567. & ERIC-XIIII'D -G REX-SWE Rs. & MONE - NOVA -REVAL - 67 S, schon,
Desgl, wie vorher, aber SWE : S.g.e,

Desgl. 1568. 1 ERICVS-14-D—G-REX - SVCIE Rs. & MONETA - NOVA - REVAL - 1568 Schon.
Johann III. 1560—02. Klippe zu 4 Mark 1571. Gekr. Wasagarbe zwischen + 41 —R + M + unten
-5 + Rs, Schrift. Old. 585. Schin.

Revaler Ferding o. ]J. Gekr. Brustbild r. Rs. Leopardenschild. Old. 603. S. g, e.

Revaler Schilling o. ]. Gekr. I Rs. 3 Lowen. Old.—. Levin 847. S.g.e.

Karl, als Reichsvorsteher. 15041004, Taler 1003. Hiiitbild halblinks iiber gekr, Wappen. Rs.
Strahl, Namen CGotles. DBeiders. dopp. Schriftkreis. Old. 660. Schén.

Kar]l IX. 1004—11. 20 Mark 16006, Steh, Konig. Rs. Gekr. Wappen, oben 1606. Beiders, dopp.
Schriftkreis. Old. 6389. Schon.

8 Mark 1608, Gekr. Hiiftbild 1. mit Schwert u. Wappen,
Beiders. dopp. Schriftkreis. Old. 693. Schon.

Gustav Adolph. 1611—32. Medaille 1026 auf Spruchband vertieit: GVSTAVVS:- ADOL-I1-D-
GSWE - GOT - WAND - REX Belorb, DBrustbild r. Rs. Wie vorher, &% DEO-ET:'VICT —
JACIBVS - ARMIS - Lowe 1. auf Trophden. Zu Hild. 104. 44 mm. 31,6 g. Vergold. Original-
cufl mit Henkel. S, schon.

Salvatortaler 1632, Gekr. Hiiitbild 1. mit Zepier u. Reichsaplel. Rs. Steh. Christus. Old. 761. Schon.
Christine. 1032—54. Rigzaer Taler 1644, Brusibild 1. Rs. Stadtschild zwischen Léwen, unten in
Kartusche 16 -+ 44 Old. 1185. Oxydiert, s.g.e.

Desgl. 1646. Ahnlich wie vorher, aber Brustbild r. Old. 1187. &.g.e.

4 Mark 1648, Brustbild r. Rs. Gekr. Wappen. Old. 1067 var. S. g.e.

Karl XI. 1660—97. Gulden 1675 fiir Bremen u. Verden. Brustbild r. Rs. Hochgeteiltes Wappen.
Old. 1836. Schon.

Rs. 3 Wappen unter Krone, unten

Rs. Lowenschild unter 3 Kronen.

Spanien. |Johann Il. 1406—54. Gold-Dobla de la Banda, Schild mit Band. Rs. Vierfeld.
Wappen. Heiss 11,2 var. Schon.
Johanna u, Karl. 1516—55, 4 Pistole o.]. Gekr. Wappen. Rs, Kreuz im Vierpali, H.T.

A ol

Ferdinand V1. 1746—59. Jeton 1746, Proklamation zu Saragossa, Q. R. 12068, 21 mm, 3,2 g, S. schon.
Joseph Napoleon. 1808—14. (Gold-80 Real 1811. Kopf 1. Rs. Wappen. S. schiin.

Ferdinand VII. 1808—33. Onza 1823. Biiste r. Rs. Gekr. Wappen. H.T. 64, 35. S. schon.

Y% Onza 1822. Wie vorher. S, schon.

Probe Y4 Onza 1811 fiir Catalonien, Belorb. Biiste r., darunter 1811, Rs. Gekr. Wappen zwischen
2—5 unter Ordenskette. Q.R. 10527, Vorziiglich.

Nofpeso 1809 v. Taragona. Schulth, 2341, S. schén.

Don Carlos. Probe-5 Peseten 1874. Kopi r. Rs, Gekr. Wappen, >tgl.

Geistliche Fiirsten.

Kirchenstaat. UrbanV. 1362—70. Goldgulden v. Avignon. Steh. St. Johannes, 1. oben Mitra.
Rs, Lilie. Serafini 24, S, schon.

Paul II. 1464—71. Dukat o. ]. Wappen unter Tiara im Vierpal.
die Schliissel. Ser, 2, Schon.

Calixtus III, 1455—58. Zecchine, Wappen. Rs. 5t Petrus in Kahn. Ser. 1, Schon.

Julius II.  1503—13. Doppeldukat o. J. Wappen unter Tiara. Rs. Fischzug Pelri. Ser. 2, 5. schon,
Pius IV. 1550—06. Bianco o.]. v. Bologna. Brustbild r. Rs. Lowe 1. mit Fahne. Schon.

Rs.

Christus ibergibt Petrus
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Pius V. 1566—72. Bianco o.]. v. Bologna. Wie vorher. 5. g e,

Urban VIII. 1623—44. Scudo 1643. Brustbild r. Rs. 2 Apostel, darunter RO — MA Ser. 10. Schon.
Scudo an XII. Brustbild r. Rs. 5t. Michael u. Teulel. Ser.25. S.g.e

Innocenz XI. 1676—=890. Scudo an VIII. Brustbild r. Rs. Schriit zwischen Zweigen. Ser. 24. S. schén.
Alexander VIII. 1680—1700. Scudo 1690. Brustbild r. Rs. Steh, personifizierte Kirche. S.schiin.
Clemens XI. 1700—21. Scudo an XIII. Wappen. Rs. Obelisk. Ser.47. Vorziiglich.

Clemens XIV. 1760—74. Zecchine 1772. Wappen. Rs. Schrifttafel. Ser.8. S. schon.

Koln. Walram v. Jilich. 1332—49. !4 Turnos. Brustbild im FiinipaB. Rs. Kreuz u. doppelte
Umschrift. Noss 62a. var, Schon,

Dietrich II. v. Mors. 1414—63. Bonner Goldgulden o. ]. Kniebild des Erzbischofs. Rs. Vierfeld.
Wappen. Schon.

Rieler Goldgulden o.]. Wappen auf Langkreuz. Rs. 3 Wappen. N.369. S.g.e.

Hermann IV, v. Hessen. 1480 —-1508. Albus 1506 v. Deutz. St. Pefer iiber Wappen. Rs. 3 Wappen
kleeblattfsrmig. N.513. Sehr selten, s.g.e.

Adolph v. Schauenburg. 1346—506. Deutzer Taler 1555. Steh. Si. Pefrus. Rs., Behelmies Wappen.
Zu Schulth. 3274, Schon.

Johann Gebhard v. Mansfeld. 1558—02. Deutzer Taler 1538. St. Peter iiber Wappen, daneben 15
— 58 Rs. Behelmtes Stiftswappen. N.45¢. S.g. e

Salentin v. Isenburg. 1567—77. Deutzer Taler 1571. L. schreitender St. Peter. Rs. Behelmies
Wappen. N.79. Von schonster Erhaltung,

Klemens August v. Bayern. 1723—61. % Wastfilischer Ausbeutetaler 1759. Brustbild r. Rs.
Bergwerksgegend. N. 764, Stgl.

Max Franz v. Osterreich. 1784 -1801. Medaille 1786 (v. Boltschauser). Universitit Bonn. Brust-
bild r. Rs. Schrift. Merle 2. Lav. 220b. 45 mm. 33 g. Stgl.

Konstanz. Franz Konrad v. Rodt. 1750—75. Dukat 1761. Brustbild 1. Rs. Wappen aul
Wappenmantel. Berst. 413. Stgl.

Livlandischer Orden. Walter v. Plettenberg, 14941535, 10 Dukaten 1525, 5teh, Grol-
meister mit Schwert u. Schild. Rs. Steh: Madonna in Strahlen. Dudik 138. Dom. 19. Gut erhalten.
Mapdeburg. Pfalzgrat Johann. 1464 —75. Groschen o. J. Vierfeld. Wappen. Rs. Steh. 5t. Mo-
riiz. v.Schr. 21, S.o.e

Mainz. Konradll. v. Weinsberg. 1390—06. Binger Goldgulden o.]. Steh. St. Johannes. Rs.
4 Schilde in Dreipalb. Pr. Alex. 117. 5. schon,

Johann Philipp v. Schonborn. 1047—73. Dukat 1654. Brustbild 1. Rs. Wappen unter Kurhut.
Pr. Alex. 457 var. Schon.

Metz. Adhémar de Monteil. 1327—61. Groschen o. J. v. Marsal. Bischof v, vorn zwischen
2 Kreuzen. Rs. Kreuz in doppeltem Schriftkreis. Schin,

Miinster. Christoph Bernhard v. Galen. 1630—78. 6 Dukaten 1661. Einnahme d. Stadt. Fiini-
fach behelmtes Wappen. Rs. St. Paulus in Wolken iiber Stadtansicht, im Abschnitt MONAST -
WESIPH /AD - OBED - REDVC [TVM Vorziiglich.

Murbach u. Liiders. Johann Rudolph. 15342—70. Taler 1550. Wappen. Rs. Gekr. Doppel-
adler u. Titel KarlsV. E.u.L.6. S.g.e.

Leopold Wilhelm v. Osterreich, 1626—62. Batzen o.]. Brustbild r. Rs, Wappen. Zu E.u. L. 94,
5. 8. e

Batzen o. J. Ahnlich wie vorher. S. g.e.

©Olmiitz. Karl v. Lothringen. 16951710, Doppeldukat o. J. Brustbild r. Rs. Wappen aul
Stern unter Krone. 5. schon.

Taler 1707. Wie vorher. 5. schon.

Rudolf Johann v. Osterreich. 1819—30. Dukat 1320. Brustbhild 1. Rs. Wappen aul gekr. Mantel.
Mayer 536. Stgl.

Osnabriiclk. Ernst August v. Braunschweig. 1662—08. Taler 1687. Brustbild r. Rs. Fiini-
fach behelmtes Wappen. Fi.2587. S. schon.
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390 Gulden 1684. Wappen unter Kurhut. Rs. RoB 1. zwischen Zweigen. Fi. 2784. Schon.

400 14 Taler 1692, Wie Nr. 308. Fi. 2668, Kni.2751. S.g.e

*401 Passau. Johann Philipp v. Lamberg. 1680 1712, Dukat 1700. Brustbild r. Rs. Wappen unter
Kardinalshut. Forster 956. S. schon.

#402 Rewval. Wilhelm v. Fiirstenberg. 1557—59. Ferding 1558. WILH : FVRST : MAG : LIVO : Qua-
driertes Wappen. Rs. - MO : NO : REVALIE : 1558 Stadtschild. S. g.e.

403 Gotthard v. Kettler. 1550—62. Ferding 1560. Quadriertes Wappen., Rs. Stadtschild. Varianten.
Schén u. s. g. e g

“44 Riga. Jaspar v. Linde. 15090—24 mit Walter v. Plettenberg. Ferding 1516. Doppelwappen auf
Langkreuz, dariiber 15— 16 Rs, Madonna. Minus 4370. S.g.e.

405 Wilhelm v. Brandenburg u. Johann v. d. Recke. 1530—03. Schilling 1551. Adler I. Rs. Wappen
auf Langkreuz. Minus 4382 var. S.g.e.

406 Salzburg. Mathius Lang. 151940, Taler 1536. 2 Schilde unter Hut. Rs. Sitzender St. Rud-
bertus. B. u. R.636. Schon.

407 Woltgang Dietrich. 1587 —1612, Doppelte Turmtalerklippe 1593, Turm. Rs. Heiliger hinter Wap-
pen. B.u. R.15065. Schon.

408 Franz Anton. 1709—27. !4 Dukat 1714, Wappen. Rs. Heiliger. Vorziiglich,

409 Hieronymus v, Colloredo. 1772—1803. Dukat 1779. Brustbild r. Rs. Wappen auf gekr. Mantel,
Vorziiglich.

410 St.Blasien. Martin Il. v. Gerbert. 1764—03. Medaille 1783 (v. Guillemard). Einweihung d.
wiedererbauten Kirche. Brustbild r. Rs. Kirche. Berst. 52, 41 mm. 29,5¢g. Schén.

411 Speyer. Philipp Christoph v. Sotern. 10610—52. Kipper-Zwdlier o. ]. 3 Wappen unter Inful.
Rs. Gekr., Doppeladler. Harster 121. Schoén.

412 Kipper-Zwolfer o. J. Wie vorher, mit Gegenstempel: Doppeladler. 5.g.e.

413 Lothar Friedrich v. Metternich. 165275 Sortengulden 1665, Brustbild r. Rs. Wappen unter
Mitra. H.134b. 5. schén.

414 Sortengulden 1673. Wie vorher. H.— S.g.e.

415 Franz Christoph v. Hutten. 1743 —70. !4 Sterbetaler 1770. 3 Wappen auf Mantel. Rs. Schrift.
H. 176. Stgl.

116 StraBburg. Johann Georg. 150203, Eins. Nottalerklippe 1592, 3 Wappen zwischen 15—0Z
Maill. Suppl. T. 70, 1. Schén.

417 Trier. Kuno v. Falkenstein. 1362—83. Oberweseler Goldgulden o. J. Steh. St. Petrus. Rs.
4 Schilde in Dreipal. N. 151. S. schén.

“418 Johann VII. v. Schionenberg. 158100 Taler 1591 v. Koblenz. L. schreitender St. Petrus. Rs.
Vierfeld. Wappen unter Inful. v.Schr.64. S g. e

419 Wiirzburg. Christoph Franz v. Hutten. 1724—29. Doppeldukat o. ]J. Dreifach behelmtes Wap-
pen. Rs. 5t Christoph mit d. jungen Christus, Kohl 1683 Anm. Vorziiglich.

Alttiirstliche HAuser.

120 Amnhalt. Harzgerode. Wilhelm. 1670—1709. Medaille 1693. Wiederauinahme d. Bergbaues.
Zwischen 2 Fiillhérnern Ansicht v. Harzgerode u. Bergwerk. Rs. Schrift. Mann 842a. 45mm,
33,2 ¢. 5. schdn,

421 Dessau. Leopold Friedrich. 1817—71. Doppeltaler 1839. Schw. 7. S. schon.

122 Baden. Wilhelm. 1600—77. Taler 1627 (aus 1620 geindert). Geharn. Brustbild r. mit Hals-
krause. Rs. Fiinfiach behelmtes Wappen. Bally 141. 5. g.e.

“423 Ludwig Georg, 1707 -01. Gold. Medaille 1714, Frieden v, Rastatt. Brustbilder d. Markgrafen
u. s. Mutter Franziska Sibylla v. Sachsen-Lauenburg in Medaillons. Rs. SchloB. Zu Ba. 1147.
353 mm. 17,5 g. Schion.
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Karl Wilhelm. 1709—38. Medaille 1736 (v. Dassier). Baseler FreischieBen. Brustbild r. Rs. Ru-
hender Lowe. Berst. 247. 46 mm. 31,5g. Vorziiglich. _
Karl Friedrich. 1803—00. Konventionstaler 1803. Kopf r. Rs. Gekr. ovales Wappen zwischen
Zweigen. Ba.523. Berst. 332, §. schon.

Ludwig. 1818—30. 5 Gulden Gold 1825. Kopf r. Rs. Gekr. Wappen zwischen Zweigen. Ba, 734.
Stgl.

5 Gulden Gold 1827, Wie vorher, Ba.750. Stel.

Leopold. 1830—52. Rheingolddukat 1841. Wie vorher. Ba. 847, Stgl.

Rheingolddukat 1850, Wie vorher. Ba.939. 5, schiin.

Friedrich I. 1852—1907. Rheingolddukat 1854. Wie vorher. Ba.969. Stgl.

Gold-5 Mark 1877. S. schon.

2 Mark 1876. Stgl.

Bayvern. Wilhelm IV. u. Ludwig X. 1516—45. Zehner 1525. Vierfeld. Wappen, dariiber - 15-25-
Rs. R. reitender St. Georg. Zu Witt. 240. Hksp,, s. g. e

Albert V. 1550—79. Medaille o. ]. Brustbild I. Rs. Vierfeld. Wappen mit Ordenskette, Witt. 385.
30 mm. 16,1 g. Hksp., s.g.e.

Maximilian I. 1597—1651. 5 Dukaten 1640. Befestigung v. Miinchen, Steh. Kurfiirst. Rs. Stadt-
ansicht. Witt. 811. Vorziiglich,

Kipper-12 Bitzner o. J. Vierfeld. Wappen unter Kurhut.
Witt. 840. Vorziiglich.

Maximilian II. Emanuel. 1679—1726. Doppeldukat 1697, Geburt d. Prinzen Karl Albert. Palm-
baum. Rs. 2 gekr. Wappen. Witt. 1540, Cz. 2549, S.schon.

Maxd’or 1717. Kopf r. Rs. Sitz. Madonna neben Wappen, Witt, 1608. 5. schén.
Karl Albert. Als Kurtfiirst. 1726—42. Karolin 1731, Kopf r., darunter Stern.
Witt. 1919 Anm. S. schon.

Rs. Sitz. Lowe hidlt Schild mit 48

Wie vorher.

14 Karolin 1733, Brustbild r. Ks. Wie vorher. Wilt. 1928, S. schén.

Als Kaiser. Medaille 1745 a. s. Tod. Kopir. Rs. Neben Grabmal stehender Tod. Witt, 1013,
30 mm. 10,1 g. 5. schin.

Karl Theodor. 1777—90. Isargold-Dukat 1780. Biiste r. Rs. FluBgott. Witt, 2330. Vorziiglich.
Inngold-Dukat 1780. Wie vorher. Witt. 2331. Stgl.

Donaugold-Dukat 1780. Wie vorher. Witl, 2332, Stgl.

Maximilian Joseph. 1806—25. Dukat 1822, Kopi r. Rs. Gekr. Wappen zwischen Lowen. S. schon.
Ludwig I. 1825—48. Wiirzburger Goldgulden o. ]J. Kopf r. Rs. Ansicht v. Wiirzburg. Witt. —.
S. schén.

Desgl. 1820, Kopf I. Rs, Schrift. Witt. 2706. Sigl.

Rheingold-Dukat 1846, Kopi r. Rs. Ansicht v. Speyer. W.2716. Stgl.

Maximilian II, 1848—064. Neujahrsgoldgulden o. ]J. Kopf r. Rs. Ansicht v. Wiirzburg., Witt.
Vorziiglich.

Desgl. 0. J. Kopt r. Rs., Wiirzburger Schild zwischen S-P*— Q- W -
Stal.

Rheingold-Dukat 1830, Kopi r. Rs. Ansicht v. Speyer. W, 28060. S, schon,

Doppeltaler 1854. Glaspalast. Schw.4la. S.schén.

Ludwig II. 1864 86. Gold-5 Mark 1877. 5. schon.

2 Mark 1876. Stgl.

Brandenburg-PreuBBen. Joachim II. 1535—71. Berliner Taler o. J. (1552). ¢ [OACHIM
‘11' DG MARCHIO - BRANDEM - ELECT Brustbild r. mit Zepter u. Schwert. Rs. * MONE
* NOVA % ARGEN % ELEC % BRANDE Adler mit Brustschild, Bahrf.384. S.¢.e.

Stendaler Taler 1542, (Turm.) IOACH % Il % D % G % MAR % BRA % S % R * IMP % P
# EL #% Brustbild r. mit Zepter. Rs. & MON & NOVA % PRIN % ELECT % BRA #* Fiinfield.
Wappen. dariiber 1542. Bahri. 348a. S.¢.e.

Vs, Witt. 28066. Rs. 2863.
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Johann Georg. 157198, Berliner Taler 1580. & IOHANS » GEORG D G « MARC
BRAN - SACRI Geharn, Hiiftbild r. mit Zepter u. Schwert zwischen 15 —80 Rs. ROM -
IMP + ARC — CAM - ET =« ELEC Dreilach behelmtes Wappen. Bahri.502a. Schén.
Joachim Friedrich, 1508—1603. Kélner Taler 1605. & IOACHM -FRID-D : G- MARC - BRAND
:SAC-RO Wie vorher. Rs. IMP- ARCHI-CA E-ELECT-16:05 Wie wvorher. Bahrf. 530,
Schon.

Georg Wilhelm. 1010-—40. Breiter Konigsberger Doppeltaler 1631, Hiiftbild r. im Kurornat,
mit Zepter u. Schwert. Rs. Siebenfach behelmtes vielfeld. Wappen. Marbg. 1501. S.g. e

14 Konigsberger Spruchtaler 1634, Geharn. Hiiltbild r. mit Zepter u. Helm. Rs. ANFANCK -
BEDENCK -DAS-ENDE " + * 16 + — + 34, Vielteld. Wappen. Marbg. 1512. S.g.e.

Friedrich Wilkelim. 1640—88. Medaille 1663 (v. Hohn). Kénigsberger Huldigune, FRID - WILH
DG MARCH & ELECT - BRAND - usw. Geharn. Brustbild r., Rs. Adler mit Insignien, im
Hintergrund Schlachtenscene. Marbg. 1623. Amp. 10760. 62 mm. 76,5¢. S.schon.

Medaille 1675 (v. H8hn). Schlacht bei Fehrbellin, Darstellung der Schlachi. Rs. Schrift. Oelr.
22, 70 mm. 90,5 ¢. Vorziiglich,

Medaile o, J. (1688 v. Doskam) a. s. Tod. Geharn, Brustbild r. Rs. Schriit zwischen Armar-
turen. Oelr. 83. 54 mm. 585¢. S.g.e

Dukat 1663, FRID-WILH-D-G-M-B:S-RK:-1'A-C+&E-D-PRUS : Brustbild r. Rs. MON
: NOVA - AUREA - DUC - PRUSS Wappen unter Kurhut zwischen 16—63 unten H-— M-
v. Schr. 79, Hksp., schén.

Souverdnitidtstaler 1657. R. Reitender Kurlist im Ornat. Rs. Schmit. v. Schr. 2165, Schon.
Berliner Dicktaler 1673, FRID - WILH-D-G-M-BR:S:‘R:1'ARC-&EL- & C Brustbhild r,
darunter 1678 Rs. DEUS FORTITUDO MEO Wappen mit 7 Helmen zwischen wilden Minnern.
Mit Randschriit. v. Schr. 205. Schon.

Regensteiner 24 Taler 1673, Biiste r. Rs. Wappen unter Kurhut. v, Schr. 345, S. schén.
Friedrich III, 1688 —1713. Medaille o. ]. (v. Faltz). Verbesserung der Plerdezucht. Geharn.
Brustbild r. Rs. R. springendes Plerd, dariiber aut Spruchband: MAGNANIMOQ - GENERI -
Giitth. 488, 49 mm. 62 . Schin.

Medaille o, ]. (1689 v. P. H. Miiller). Einnahme v. Bonn. Geharn, Brustbild r. Rs. BONA RE-
DIT OMINE BONNA. Ansicht d. BeschieBung d. Stadt. Mit Randschrift. Giitth. 14, 49 mm.
44,4 =, Schon.

Medaille 1689, Einnahme v, Kaiserswerth, Rheinberg u, Bonn. Geharn. Brustbild v. vorn, Rs.
Ansicht der 3 Stiddte. Henckel 4803, 43 mm. 34,5 g2. Schon.

Medaille 1700 (v. Faltz). Erweiterung Berlins. FRIDER -1 -D - G- MARCH - BRAND -S-R-1- A
*CET:ELECT Geharn. Brustbild r. Rs. ORNAVIT -ET - AVXIT+ Der Plan. Im Abschnitt
3 Zeilen Schrift. Men. 204, Giitth, 38. 64 mm. 126 ¢g. S. schon.

Magdeburger Taler 1601, FRIDER:III'D-G — M:-B-5-R-1-A —C & ELECT Brustbild r.
Rs, CUIQUE - —-SUUM Vielfeld. Wappen unter Kurhut zwischen IC—5 & unten 16—091
v. Schr. 34, 5. schon.

Friedrich 1. 1701—13. Medaille 1704 (v. Wermuth). SchlofBbau in Berlin. FRIDERICVS 1D -
(1-REX BORVSS: Geharn. u. belorb. Brustbild r. Rs. Das Schlofi. Men. 215 Anm. Amp. 11105.
63 mm. 122 o. Vorziiglich,

Medaille 1708 (v. Hautsch). Vermihlung mit Sophie Luise v. Mecklenburg. Geharn. Brustbild r.
Rs. Schrift im Kranz. Giitth. 116. 40 mm. 23 ¢. Stel.

Rothenburger Ausbeutetaler 1701. FRIDERICUS-D -G - REX BORVSS - EL - BR - Geharn. Brust-
bild r. Rs. % PRIMITIAE - METALLIFODINARVM usw. Adler iiber 4 Schmelzhiitten. v. Schr.
406, Schén.

Berliner Taler 1703. FRID-D-:G:REX:-— BORUSS-EL-BR- Belorb. Biiste r. Rs. Gekr.
Adler mit Zepter u. Reichsapfel, auf d. Brust gekr. FR v.Schr.55. Schén.

Magdebureer Taler 1705, FRIDERICUS D G - REX-BORVSS:EL-BR - Geharn. u. belorb.
Brustbild r. Rs. Wie vorher. v, Schr.72. S. schin.
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Friedrich Wilhelm I, 1713—40, Magdeburger Taler 1713. FRID : WILH : — D - G+ REX - BORUS-
SLE - Wie vorher. Rs. NEC—SOLI CEDIT Zur Sonne fliegender Adler, unten -HFH: 1713 -
v. Schr. 204, Vorziglich.

Berliner Taler 1719. FRID- - WILH D -G REX - BORVSSIAE - EL - BRAND - Geharn, Brust-
bild r. Rs. Gekr. ovales Wappen zwischen “weigen, oben 17 — 19, unten [+ G- N+ v. Schr. 200.
5. schon.

Schautaler 1736 von d. franz. Kolonie zu seiner Genesung gewidmet, Geharn. Brustbild r. Rs.
Borussia reicht d. Konig die Hand. Marbg. 2100, S. schin.,

Friedrich 1I. 1740—86. Medaille o. J. (v. Abraham). Primie der Akademie. Brustbild r. Rs.
Adler. Amp. 11542, 325 mm. 14 g. S. schon,

Medaille 1756 (v. Marmé). Sieg bei Lobositz. Geharn. Brustbild r. Rs. Postament im Schlachi-
felde. Auf d. Vs, Ordensband u. Kreuz, auf d. Rs. Adler u. Medaillon vergoldet. Fr. u. S, 4343.
42 mm. 28,5 ¢g. 5. schén.

Medaille 1757. Schlacht bei Rofibach. R. reitender Kdnig. Rs. 3 Adler. Fr.u. 5. 4358, 42 mm.
28 o. Stgl,

Medaille 17063. Siege des Jahres, L. reitender Konig. Rs, Pyramide mit 12 Schilden, dahinter
Fahnen. Fr.u.5.4448, 46 mm. 435¢g. Stgl

Berlin. Friedrichsd’or 1751. Brustbild r. Rs. Adler aul Trophden. S, schon.

Friedrichsd’or 1775. Biiste r. Rs. Ahnlich wie vorher. Schon.

Taler 1741. Geharn. Brustbild r. Rs. Ovaler Adlerschild in gekr. muscheliérm. Verzierung. v.
Schr. 55a. Schon.

Taler 1766. Biiste r. Rs. Adler aul Armarturen. v, Schr. 449, Schdn,

Levantetaler 1767. Geharn. Brustbild r. Rs. Gekr. Adler mit Schwert u. Zepter, auf d. Brust
oekr, Wappen mit Ordenskette. v. Schr. 1640, 5, schin.

Levantetaler 1767. Wie vorher. v.Schr. 1647. Schon.

Friedrich Wilhelm II. 1780—97. Berliner Taler 1790. Brustbild r. Rs. Gekr. Adler aul Posta-
menf, v.Schr, 27. S. schon.

Friedrich Wilhelm III. 1797—1840. Zinn-Schraubmedaille 1313 (v, Stettner). Siege des [ahres.
Siebenséduliger Tempel. Rs. Die 3 steh. Tugenden. Mit 12 kolorierten Schlachtbildern. Br. 1291,
51 mm. S. schon,

Doppelter Friedrichsd’or 1800 A. Brustbild I. Rs. Adler auf Trophiden. S. schon.

Berlin. Taler 1797, 1800. Brustbild 1. Rs. Gekr. Wappen zwischen wilden Minnern. v.Schr.
41, 44, 5. schin, schon. 2
Taler 1813. Biiste r. Rs. Wert im Kranz. v.Schr. 152. Schon.

Diisseldori. Taler 1830. 5. schon.

Taler 1837. Vorziiglich.

Friedrich Wilhelm IV. 1840—61. Doppelter Friedrichsd'or 1848. Kopfr. Rs. Adler auf Kanonen-
rohr. Vorziiglich.

Probe 2 Francs 1848. Protectorat iiber Moresnet. Doppelkopl. Rs. Schrift. Stgl.
Brandenburg-Franken. Friedrich V. 1357 97, Vereinsschilling. Bamberger Schild. Rs.
Zollernschild mit DBrackenkopi., wv.5chr. 1534 var. 5. 9. e,

Albrecht Achilles. 1471—86. Schwabacher Goldgulden o. ]J. St. Johannes. Rs. 5 Schilde. Schén.
Friedrich u. Sigismund. 14806—95. Schwabacher Goldgulden o. J. Wie vorher, auf d. Rs. 4 Schilde,
Schon,

Georg d. Fromme, 1515 43. Schwabacher Goldgulden 1528, Blumenkreuz mit 5 Wappen. Rs.
Steh. St. Johannes. v.Schr.576. Schon.

Albrecht d. Jiingere. 1527—54. Eins. Nottalerklippe 1553 wihrend der Belagerung von Schwein-
furt geschlagen. Zollernschild zwischen © —© /15 —533 [ —* /% —% oben A-M-Z-B Ma.
illet Suppl. T. 2, 4. 5. schbn.

Georg Friedrich. 15431603, Guldentaler 1573. Blumenkreuz u. 5 Wappen. Rs. Gekr. Doppel-
adler mit 60 im Reichsapfel. v.Schr.839. 5.g. e.
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Bayreuth, Christian, 1603—55. Bayreuther Kipper-24er 1021, Adler. Rs., Verzierter Lowen-
schild. Mzz. Joh. Franck, Geb.5.71,1. Stgl

Wundsiedeler Kipper-24er 1622. Wie vorher. Mzz, 4 Schon.

Christian Ernst, 1655—1712, Kreisobristentaler 1664. Der Markgrat zu Plerde 1. Rs. Sonne u.
Mond im Wappenkreis. Schulth. 6088. Stgl.

Friedrich Christian. 1763—69. Taler 1766. Brustbild r. Rs. Gekr. Wappen. Schulth, 6129b. Schon.
Ansbach. Karl Wilhelm Friedrich. 1720—-57, Medaille 1729 (v. Vestner). Verméhlung mit
Friedrike Luise v. PreuBlen. Beider Biisten einander gegeniiber. Rs. Stammbaum, Amp. 1483. Hen-
ckel 1420. 73 mm. 112g. Pol,, schon.

14 Taler 1729. Geharn. Brustbild 1. Rs. Gekr. Adlerschild. App.IIL. 317. Vorziiglich,

Alexander. 1757—91. Freimaurermedaille 1759 a, s. Geburistag. Schrift. Rs. Embleme, H. Z.
C.4. 31 mm. 11g. Vorziiglich.

Bayreuther Taler 1783. Brustbild 1. Rs. Lowe mit gekr. Wappen. Schulth, 6242. S. g. e.

14 Taler 1760. Brustbild r. Rs., Adler u. 4 gekr. A S. schon.

Braunschweig. Grubenhagen. Woligang u. Philipp II. 1567—95. Taler 1576. Behelmtes
vierfeld. Wappen. Rs. Gekr. Doppeladler mit Z4 im Reichsapfel. Kni.82. Fi.72var. Schin.
Wolfenbiittel. Heinrich d. Jiingere. 1514—68. Taler 1534. Behelmtes Wappen zwischen 15
— 34 Rs. Krieger auf Lowe vor einer Bank. Kni. 164. Fi.23, S.g.e.

Taler 1563. Brustbild 1. mit Miilze. Rs. Wilder Mann neben behelmtem Wappen. Fi. 119 var.
S. schon.

Julius. 1568—89. Lichttaler 1569. Wilder Mann mit Baumstamm u. Licht in dopp. Umschriit.
Rs. Gekr. Doppeladler mit 24 im Reichsapfel. Fi. 189/100. Schon.

4 Taler 1580 a, s, Tod. Geharn. Brustbild mit Stfreitaxt v. vorn. Rs. Wilder Mann neben
Schrifttatel. Fi.372. S.g.e.

14 Lichitaler 1576. Vierfeld. Wappen. Rs. Wilder Mann mit Licht u. Baumstamm. Fi. 235 var.
Kni. 258. Schon.

Heinrich Julius, 1380—1613. Medaille 1611 (v. Rapost). Palmbaum von Schlangen u. Froschen
umlagert in Landschaft. Rs. 11 Zeilen Schritt. ZuFi. 413. 455 mm. 38,6 g. Schén.

Taler 1508, Wilder Mann. Rs. Wappen mit 3 Helmen. Knyph. 163 var. Schon.

Sterbetaler 1613. Verziertes Wappen. Rs. Schrift. Fi. 756. Kni. 346. Schon.

Friedrich Ulrich. 1613—34. 1}4iacher Gliickstaler o. J. 4 Darstellungen zwischen Kreuz mit In-
schriff. Rs. Fortuna auf Kugel, Kni. 432, Fi. 1014, 5.g.e.

Lautenthaler Ausbeutetaler 1633, Fiinffach behelmtes Wappen. Rs. Steh. St. Jakob mit Stab in
Bergwerksgegend. Fi. 988, Zu Kni. 455/6. S.g.e.

Taler 1634, Wie vorher. Rs. Wilder Mann. Zu Kni. 458, Vorziiglich,

Groschen 1617. AN GOT - SE - usw. Léwenschild. Rs. Reichsapiel. Knyph. 347. Schin.
Christian zu Halberstadi. 1616—23. Platfenfeindtaler 1622, Um- u. Aufschrift. Rs. Arm mit
Schwert aus Wolken. Fi1. 1820, Schén.

Rudolf August. 1660—85. Breiter 4facher Lautenthaler Ausbeutetaler 1685. Fiinffach behelmtes
Wappen, im Felde |, eingestempelt 4 Rs. Lautenspielerin in Bergwerksgegend. Fi. 520. Kni. 745.
Knyph. —. 8. schén. .

Anton Ulrich, 1704—14. 1) tacher Ausbeutelaler 1705. Ansicht d. Schlosses v. Salzdahlum, dar-
iiber Sonnenuhr u. Spruchband. Rs. 2 Bergleute in Erzgrube. Fi. 990, Kni. 1014, S. schon.
Taler 1700. Geharn. Brustb. r. Rs. Wappen mit 5 Helmen. Fi. 1151. Kni. 1033. Schon.

Taler 1712. Wie vorher. Fi.1189. Kni. 1035. S. schon.

August Wilhelm, 1714 31, Medaille 1605 (v. Wermuth). Vermihlung mit Sophie Amalia v. Hol-
stein-Gottorp. Amor befestigt d. holstein. Wappen an Palmbaum. Rs, Léwe r., darunter Schrift.
Fi. 1517, 42mm. 28,3 g. 5. schon.

Doppeldukat 1728, Brustbild r. Rs. Rol3 1. Fi. 1482. Kni. 1116. S.g.e.

Ausbeutedukat 1730. Wappen mit 5 Helmen. Rs. RofB 1. Fi. 1491, Kni.—. Knyph. 961. S. schon.
Taler 1717. Reformationsjubilaum. Geharn. Brustbild r. Rs. Schrift. Fi. 1443, Knyph. 983, Stgl.

7 Taler 1730. Gekr. Monogramm. Rs. RoB 1. Fi. 1424, Kni. 1158, S, schén.
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538 Ferdinand Albert. 1735. Goldabschlag v. 2 Plennig 1735. RoBl 1. Rs. Wert, Knyph. 1186. 083 g.
5. schon,

539 Ludwig Rudelph. 1714—35. }¢ Dukat 1726. Gekr. Monogramm. Rs. Wilder Mann. Fi. 1609.
Knyph. 1111. S. schon.

540 ¥4 Dukat 1717. Gekr. Monogramm. Rs. RoB 1. Fi. 1584 var. Kni. 1296. Vorziiglich.

541 Karl I. 173580, 10 Taler Gold 1761. Geharn. Brustbild r. Rs. RoB 1. Fi.—. Kni.—. Knyph.
8079, Schon,

542 5 Taler Gold 1777. Biiste r. Rs. Rofl 1. Knyph. 8102, Vorziiglich.

543 Dukat 1742, Wie vorher. Fi. 1901, 5. g.e.

5344 Ausbeutetaler 1745. Grube Weiller Schwan. Gekr. Wappen zwischen wilden Minnern. Rs.
Schwan in Landschaft. Fi. 2575, Kni. 1449, S. schdn.

545 Desgl, 1747. Grube Giite des Herrn. Wie vorher. Rs. Bergwerksgegend., Fi. 2581, Kni. 1457.
5. schdn.

5346 Desgl. 1748. Grube Regenbogen. Wie vorher. Rs. Regenbogen iiber Bergwerksgegend, Fi. 2585,
Kni. 1462, S. schon,

547 Desgl. 1752, Grube Bleifeld. Wie vorher. Rs. Sdule in Bergwerksgegend. Fi 2588. Kni. 1461.
S. schon,

548 Desgl. 1752. Grube Cronenburgs Gliick. Wie vorher. Rs. Bergwerksgegend. Fi.2573. Knyph.
1212, Stel,

540 Desgl. 1752, Ahnlich wie vorher. i 2583, Kni. 1459, 5. schan.

550 Desgl. 1752. Lautenthals Gliick. Wie vorher. Rs. Lautenspielerin in Bergwerksgegend. Fi. 2568.
Kni, 1454, Schon,

551 Desgl. 1761. Grube Segen Gottes. Wie vorher. Bergwerksgegend. Fi. 2501, Kni. 1463. S. schon.

552 Gulden 1736. Geharn. Brustbild 1. Rs. RoB 1. Fi. 1868. Kni. 1535. Stgl.

553 Karl Wilhelm Ferdinand. 1780—1806. 2} Taler Gold 1794, Gekr. Wappen. Rs. Wert. Fi. 2808,
Kni. 1708, S. schén,

554 Neue Linie Liineburg. Christian Ludwig. 10641—65. Breiter 3facher Taler 1664, Gekr. Mo-
nogramm zwischen Lorbeerzweigen im Wappenkreis. Rs. RoB 1. iiber Bergwerksgegend. Knyph.
2158. 5. schon.

555 Georg Wilhelm. 1648—1705. Breiter 5facher Taler 1660. Brustbild halbl. in Schrift- u. Wappen-
kreis. Rs. In Landschaft sitz. Pietas u. steh, Justitia, dariiber Hand mit Kranz. Fi. 1257. Kni.
2325, Hksp., pol, s. g. e

“550 Johann Friedrich. 1065—79. Dicker Ausbeute-Doppeltaler 1678, (Grube Herzog Johann Friedrich.
Geharn. Brustbild r. Rs, Das Bergwerk im Durchschnitt. Mit Randschrift. Fi. 2003. Kni. 2461,
Schon.

557 Taler 1667. Wappen mit 5 Helmen, Rs. RoB 1. im Kranz. Fi. 1833. Kni. 2472, Sigl.

358 Dickgulden o. ]. RoBil. Rs. Wert. Zu Fi. 2093, Knyph. 2440. 5. ¢.e.

539 Gulden 1678 mit Gegenstempel v. StraBburg. RoB 1. Rs. St. Andreas. Knit. 2508. Schon.

560 J& Taler 1666. Gekr. Wappen. Rs. St. Andreas. Kni. 2570, Schon.

561 Georg Ludwig. 1698—1714. Dukat 1714. Wappen unter Kurhut. Rs. RoB 1. Kni. 2833. S. schén.

#5062 Dukat 1714, Brustbild r. Rs. Wappen unter Kurhut. Kni. 2834. S. schin.

563 Georg II. 1727—60. Ausbeutetaler 1749, Grube Cronenburgs Gliick. Gekr. Wappen. Rs. Hand
mit Kranz iiber Bergwerksgegend. Fi.3058. Kni. 3315, S, schon.

5064 Desgl. 1752, Grube Konig Karl. Wie vorher. Rs. 2 gekr. Sdulen in Landschatt. Fi, 3078, Knu.
3313. 5. schon.

505 Desgl. 1756, Grube Giite des Herrn. Wie vorher. Rs. Bergwerksgervend. Fi. 3972, Kni. 3331.
3. schon,

#3060 Georg III. 1760—1820. Pistole 1803. Rofi 1. Rs. Wert. Fi.5118. Stgl

567 5 Taler Gold 1813, Gekr. Wappen mit Ordenskette. Rs. Wert, Stgl.

568 Ausbeutetaler 1774. Grube Giite des Herrn. Gekr. Wappen zwischen Schildhaltern. Rs. Berg-
werksgegend. Fi.4671. Kni. 3597. S. schon.
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560 Georg 1V, 1820—30. 10 Taler Gold 1825, Kopf I. Rs. Wert. Ti.5260. Stgl.

570 Hannover. Wilhelm 1V. 1830—37. 5 Taler Gold 1835. Kopi r. Rs. Gekr. Wappen. Knyph.
9050. Schin.

571 2% Taler Gold 1836. Kopf r. Rs. Wert. Fi. 5428, Schén.

572 Ernst August. 1837—51. 5 Taler Gold 1849. Kopf r. Rs. Gekr. Wappen. Fi 5605. Knyph. 9070.
Schon.

573 234 Taler Gold 1850. Wie vorher. Kni. 4044, Knyph. 4275. S. schin.

*574 Silberprobe v. Piennig 1846. Gekr. Monogramm. Rs. Werf. Wie Schw. 133. Stgl.

575 Georg V. 1851-—60. Taler 1865. Ostiriesland. Schw. 113. Vorziiglich.

576 Taler 1865. Upstalboom. Schw. 114. S. schon.

77 Silberprobe v. Plennig 1855, Wie vorher. Wie Schw. 140. Stgl.

78 Henneberg. Wilhelm VII. 1480—1559. Taler 1553. Brustbild fast v. vorn, iiber vierfeld.

Wappen. Rs. Gekr. Doppeladler mit Reichsapiel. Kat, Schulth. 3842. Schon.

#5709 Groschen o. J. Hennenschild im DreipaB. Rs. Lowenschild im Dreipall. Bl f. Mzir. T. 62,2. S. g. e.

580 Ernst v. Gotha. 1640—75. 14 Taler 1661. Huldigung zu Wasungen. Gekr. Wappen. Rs. Um-
schrift u. 8 Zeilen Schriit. Tentz. T.59,7. 5. schon.

581 Anteil Gotha-Weimar, Ausbeute-Dicktaler 1698. 2 behelmte Wappen zwischen Bergleuten. Rs.
Henne iiber Berowerk. Tentz. 51,3. S.schin.

*582 Hessen. Heinrich III. 1458—83. Horngroschen 1467. Behelmier Ldwenschild. Rs. Behelmter
Ziegenhainer Schild. Zu Hoftm. 110. S. g.e.

#5383 Philipp d. GroBmiitige. 1500—67. Breiter Taler 1545. Besiegung u. Gefangennahme des Her-
zogs Heinrich v, Braunschweig. Der Landgraf, Johann Friedrich u, Moritz v. Sachsen mit ihren
Wappenschilden. Rs. 15 Zeilen Schrift. Hoffm. 347 var. Mad. 2033. Schon.

“584 Schmalkaldischer Siegestaler 1546 (in Augsburg geprigt). Vielfeld. Wappen. Rs. Gekr. Doppel-
adler, neben dem Schwanze 4 Stadte. Hoffm, 5948, Mad. 18. S.g. e

585 Ludwig IIl. zu Marburg. 1567—10604. Taler 1597, Geharn. Brustbild v. vorn, daneben 15— 97
Rs. Dreifach behelmtes Wappen. Hofim, 4520, Schon. |

#580 Kassel. Wilhelm V. 1627—37. Goldgulden 1633. Vierfeld. Wappen, dariiber 1633 Rs. Weiden-
baum im Sfurm. Hofim. 6103. Schon.

*587 Schielitalerklippe 1630. Geharn. Brustbild r. in den 4 Ecken Rosetten u, die Jahreszahl M —
D—C—XXX Rs. Weidenbaum im Sturm. In den Ecken Vogelstange u. gekreuzte Pleile.
Hofim. 4613. Mad.5768. Mit angeprigter Oese. Vorziiglich.

5383 Karl, 1670—1730. Taler 1693, Geharn. Brustbild r. Rs. Gekr. ovales Wappen zwischen Zweigen.
Holim. 1583. Mad. 1262. Schon.

“580 Friedrich 1. 1730—51. Dukat 1746. Kopf r. Rs. Gekr. schwed. Wappen mit hess. Mittelschild,
daneben 17 — 46. Hofim. 2103. Old. 2738. Vorziiglich,

500 Wilhelm IX. 1785—1803. Bieberer Ausbeutetaler 1787. Biiste r. Rs. Gekr. Wappen zwischen
Léwen. IHoffm. 5041. S, schon.

501 Wilhelm II. u. Friedrich Wilhelm. 1831—47. Doppeltaler 1847. KURPRINZ MITREGENT
Schw, 125: 5. 0. e

502 Darmstadt Ernst Ludwig. 1078—1730, Iiterer Ausbeutetaler 1714. Geharn. Brustbild r. Ks.
Berowerksoeoend. Hottm. 3578, 5. achén,

503 Ludwig 1II. 1848—77. Doppeltaler 1854, Schw. 120. Schon.

504 Ernst Ludwig. 1393—1918, 3 Mark 1917. Regierungs-Jubilium. R.57,2. Polierte Platte.

5095 Holstein. Gottorp. Johann Adolph. 1590—1616. Taler 1611. DBrustbild r. Rs. Wappen
mit 3 Helmen., Zu Lange 271, Schin.

500 Christian Albrecht. 1659—94. Gulden 1696, Gekr. Monogramm. Rs. Gekr. Wappen zwischen
Lwergen sl 3T NG o e

507 2 Mark 10681, Gekr. Monogramm. Rs. Gekr. Leopardenschild. L. 401. §.g.e.
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Holstein — Sachsen 51

508 2 Mark 1681. Wie vorher. Rs. Gekr. Wappen zwischen Zweigen. L.402b. Schon.

500 Friedrich IV. 1094—1702, Mark 1698, Geharn. Brustbild r. Rs. Gekr. ovales Wappen zwischen
| —M L.430A. S.g.e.

000 Lothringemn. Franz I. 1544—45. Teston 1545 v. Nancy. Gekr. Brustbild 1. Rs. Gekr. Wappen.
Oxydiert, s.g.e,

#001 Karl III. 1545—1608. Taler 1568. Brustbild r. Rs. Gekr. Schild im Kreise von 7 gekr. Schilden.
de S.T.20,2. S.schén.

“B2 Nassau-Weilburg. Philipp. 1371—1429. Goldgulden o. ]. von Saarbriicken. PHILIP'e (I
0 — M5 RASHKYV  Stehender $i. Johannes., Rv. =& MORGETHA 3 OPIDI 3 SARBRVE Vierfeld.
Wappen in Dreipass. Isenbeck 2. Sehr schén.

603 Adolph. 1839—066. Doppeltaler 1860. Vorziiglich.

“004 Oesterreich. Erzherzog Leopold. 1619—32. Tiroler 4 Taler o.]. Brustbild r. Rs. Gekr.
verziertes Wappen. Moros. 832, Schon.

005> Pfalz. Ruprecht I. 1353—00. Bacharacher Goldgulden. Steh. Heiliger. Rs. 4 Schilde im Drei-
pali. N.40b. S. schon.

006 Ludwig III. 1410—30.  Bacharacher Goldgulden. Steh. Kurfiirst. Rs. Wappen im Dreipal.
Ext. II. 286, 1. Schon.

“007 Karl Ludwig. 1648—80. Dukat 1059. Brustbild r. Rs. 3 Wappen unfer Helm. Ext.I. 121, 130.
S. schon.

608 Karl Theodor. 1742—09. Dukat 1792 d. Stadt Mannheim zum Reg.-Jubilium., Lowe mit
Schild. “Rs. Schriit, Witt. 2310. Stgl.

“600 Sachsemn. Friedrich II. u. Ludwig v. Hessen. Schildiger Groschen o. J. Blumenkreuz in
VierpaBl. Rs. Lowe mit Schild. DBerl. Mzbl. 1910, 468, 11a. Schon.

610 Neues Haus Weimar., Wilhelm. 1640—062. Medaille 1661. Globus auf d. Schloffi zu Jena,
Brustbild r. Rs. Schlof mit Globus. Tentz. 46,12, 22mm. 3,5 g. S, schon.

611 !4 Taler 1653. Tod s. Tochter Wilh. Eleonore. Inifialen im Kranz mit Krone u. Wappen. Rs.
Kreuz u. Schrift. Tentz. 44, 6. Vorziiglich.

612 Sonderlinie zu Weimar. Wilhelm Ernst. 1083—1728. !¢ Taler 1717. Reformationsjubi-
ldum. Tisch mit Bibel und Kerze. Rs. Schrift. Dassd. 2223, Schiin.

0613 Neuwes Haus Gotha, Friedrich . 1675—91. Taler 1681, Tod s. Gemahlin Magdalene
Sibylle v. S, — Weillenfels. Ihr Brustbild I. Rs. Allar, mif 8 Zeilen Schrift zwischen Zweigen.
Tentz. 67,1. S.g.e,

614 Friedrich II. 1681—1732, Taler 1712. Geharn., Brustibild r. Rs, Vielleld. Wappen mit 6 Helmen.
Dassd. 2444, Mad. 6746. S. schin.

615 Gulden 1693. Wie vorher, Rs. Wappen zwischen Palmzweigen. Mad. 6745. S.g.e.

616 14 Taler 1729. Denkmal Ernst d. Frommen. Sein Brustbild r. Rs. 10 Zeilen Sclrift. Dr. D.
1121. S. schon.

017 Altenburg. Joseph, 1834—48. Doppeltaler 1841. Schw. 265, Vorziiglich.

618 Georg. 1848—53. Doppeltaler 1852, Schw. 268. Stgl.

019 Koburg-Gotha. Ernst II. 1844—93, Doppeltaler 1847. Schw. 274. 5. schin,

0620 Doppeltaler 1854, Schw. 277. Vorziiglich,

*621 Saalield. Franz Josias. 174504, Dukat 1749 aus Saale-Gold. Gekr, Schild mit Monogramm,
von einem Lowen gehalten. Rs. DVCATVS SAAL — FELDENSIS 1749 Gekr. vierfeld.
Wappen, S. schon.

622 Albertinische Linie. Albrecht d. Beherzte. 1464—1500. Leipziger. Goldgulden o. ]J.
Reichsapfel im DreipaB. Rs, Steh. Si. Johannes. Baumg. 11. Schén.

*023 Georg d. Bartige. 1500—39. Breiter 1}¢facher Annaberger Schautaler 1527, Brustbild 1. mf
Barett im doppelten Schriftkreis. Rs. Dreifach behelmtes Wappen., Merseb. 583. Schon,

624 August. 1533—86. Dresdener Taler 1568. Geharn. Brusibild r. Rs. Wappen mit 3 Helmen.
Engelh. 343. Feinster Stgl.
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Johann Georg u., August. 1611—15. Dicker Doppelialer 1614. [Hiiftbild Johann Georgs r.,
unten Wappen. Rs. Brustbild Augusts r., umher Wappen. Mers, 830, S. schin.

Johann Georg 1. 1615—536. Ovale Medaille o. J. Brustbild r. Rs., Brustbild d. Kurliirstin L
mit groBer Halskrause. Tentz.33,5, 38/28 mm. 21,1 g. Im Felde N eingeschlagen. Gel., schoner
Originalgul.

Medaille o.]. (1625). Wappen unter Kurhut im Kranz. Rs. Obelisk, davor 2 Genien usw.
Tentz. 42,3, Amp. 14417. 4¢ mm. 326 g. S.schon.

Ovale Medaille 1625. Reichsapfel mit d. Kurwappen zwischen Lorbeerzweigen. Rs. Geharn.
Hand mit Schwert, um das sich eine Schlange windet, Tentz, 42,2, Eng. 800, 42/32 mm.
20,1 g. Stgl.

Medaille 16206 (v. Dattler). 3 Stdrche iiber Ansicht v. Dresden. Rs. Romerin ithrem gefesselten
Vater die Brust reichend. Tentz.42,5. Eng. 801. 45 mm. 228 g. Stgl

Sophiendukat 1616. Mit KINDERN Schon.

ICippermiinzen, Chemnitzer Doppeltaler 1622 zu 60 Groschen. Engel mit Kurschild. Rs.
2 Engel mit 3 Wappen. S.g.e

Dresdener Taler 1620 zu 20 Groschen, Wie vorher. Merseb, 935., S. schon.

Neustddter Doppeltaler 1622 zu 060 Groschen. Wie vorher. Eng. 585, Bl {. Mzir. 1920
S. 520. S. schon.

Desgl. 1622, Wie vorher. Amp. 14381. S.g.e.

Wiltenberger Doppelialer 1622 zu 060 Groschen. Wie vorher. Zu Lrbst 11405, Schon,
Zwickauer Doppeltaler 1622, Wie vorher. Merseb. 939, Schon. '

Johann Georg II. 1656—80. Medaille 1675 (v. Diirr). Geharn. Brustbild r. Rs. Wappen mit
8 Helmen, Ohne Umschriften. Mit Randschriif. Tentz.59,2. Eng.953. 41 mm. 43,5 g. Schin.
Medaille 1676. Einweihung d. Kapelle auf d. Konigstein. Kurschild im Kranz unter Kurhut. Rs.
15 Zeilen Schriit, Tentz, 59,1, Eng. 9534, 53 mm. 435g. S.schon.

Taler 1659. Tod s. Mutter Magdalene Sibylle v, Brandenburg., Beiders, Um- u. Aufschrifl.
Merseb. 1140. Schon.

Gesamfttaler 1665, Hiiftbild r., davor Helm. Rs. Wappen mit 8 Helmen. Eng. 895, 5. schiin.
Wechseltaler 1670. Brustbild r. Rs. Gekr. runder Kurschild., Eng.912. S.g.e

Taler 1678. R. reitender St. Georg. Rs. Schrift. Eng. 928, Schén,

14 Dicktaler 1661, Brusibild r. Rs. Wappen, unten C—R Merseb. 1167. S. g.e.

Johann Georg IlI. 1680—91. Medaille 1690 (v. Omeis). Ausbeute der St. Anna Fundgrube. Land-
schait mit Bergwerksanlagen. Im Abschnitt 5T, ANNA - in Kartusche. Rs. Das lnnere der Grube
mit arbeitenden Bergleuten, dariiber aus Wolken Hand mit Miinze. Mit Randschriff. Teniz. 63, 1.
Eng. 1024. 81 mm. 240 g. Vorziiglich.

Johann Georg IV. 1691—94., Taler 1692. Geharn, Brustbild r., davor Helm. Rs. Wappen mit
10 Helmen, Merseb, 1306, Schon.

Leipziger Gulden 1094, Merseb, 1326. S. schén.

Friedrich Augustl. 1694—-1733. Medaille 1697 (v,Omeis). Polnische Konigskrénung. DBelorb.
Brustbild r. Rs. Gekr. rundes Wappen auf Zweigen, Tentz.95,4. 44 mm. 61,5¢. S.schon.
Wie vorher, auf dem Rand Rautenkranz. Tentz.75,5. 44 mm. 58 g. Vorziiglich,

Friedrich August]l. 10694—1733. Dukat 1695. Brustbild r. mit Schwert. Rs. Lowe mit Wappen
. Schwert. Baumg. 598, Stgl.

Schmetterlingstaler o. J. zu 32 Groschen. Gekr. Monogramm, im Abschnitt 32+ X+ Rs. Schmelter-
ling. Dassd. 1100, Amp. 15093, S, schon.

Talerklippe 1099. Herkulesschiefen. Gekr. A zwischen Zweigen. Rs. Steh. Herkules. Tentz. 78, 9.
Schoén.

»a Taler 1711. Silberabschlag v. Doppeldukat. Brustbild r. Rs. Gekr. Wappen zwischen Zweigen.
Baumg. 738. Schomn.

Y4 laler 1730. Wie vorher. Unediert, Vorziiglich.
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#0654 Probepfennig 1721. Gekr. Monogramm. Rs. Wert. G.5764. Vorziiglich.

655 Friedrich AugustIIL (I)., 1763—1806. Medaille 1790 (v. Hoeckner). Vikariat. Brustbild r. Rs.
Sockel mit Insignien. Dassad. 1613, Amp. 15557, 54 mm. 72g. Schin.

056 Primientaler 1780. Biiste r. Rs. Eichenkranz iiber Merkurstab u, Bienenkorb. Engelh. 1650. Stgl.

657 Als Kénig., 1806—27. Ausbeutemedaille 1818 d. Himmelfiirst-Fundgrube. Kopf r. Rs. Berg-
werksgegend. Amp. 15695. 62 mm. 85 g. Vorziiglich.

358 Probe-Ausbeutetaler 1807. Geharn. Brustb. r. Rs, Gekr. Wappen mit eingerollten Ecken u. herab-
hiingenden Zweigen. Schulth, 1847. Vorziiglich.

650 Taler 1813. Mit Stempeliehler ENIE FEINE MARK - Schulth. 1825, Schon.

660 Probetaler 1816. Brustbild r. in Uniform. Mit Randschriif. Schulth. 1856. Sigl.

6061 Silberabschlag v. 3 Plennigstiick 1825. Gekr. Wappen. Rs. Wert., Stgl.

#6062 Silberabschlag v. Plennig 1816. Gekr. Wappen zwischen Zweigen. Rs. Wert. Schon.

663 Anton. 1827—30. Primientaler 1820 d. Bergakademie zu Freiberg., Kopl r. Rs. Schrift im Kranz.
Mit Randschriit. Schulth. 1870. Stal.

064 Silberabschlag v, 3 Plennigstiick 1832, Gekr. Wappen., Rs. Wert. Stgl,

#6605 Probe-Kupferdreier 183(4). KOENIGL. —SAECHS- Gekr. Wappen. Rs. Wert, Neum. 9407. Stgl,

000 Desgl, 183(4). KOEN. SACHS—SCHEIDE—M. Wie vorher. Neum. 9409, Stgl.

“007 Friedrich August II. 1836—54, 2}4 Taler Gold 1845. Kopf r., darunter F Rs, Wappen aul gekr.
Mantel. Rud. 686. Stgl. von pol. Platte.

6068 Taler 1839. Miinzbesuch., Schw, 226. 35.schin u. sehr selten.

000 Probe-Y Taler 1840. Schw. 423 aber mit Randschrift. Stgl.

070 Johann. 1854—73. Priamien-Doppeltaler 1857 d. Bergakademie zu Freiberg. Schw. 245a. Sigl.

#0671 Probe-!4 Taler 185(7). Schw., 442, Sigl.

“072 Probe-Kupler 5 Plennig 1857. Mit Randschrift. Schw. 448. Sigl.

673 Albert. 1873—1902. 5 Mark 1839, Wettinfeier. Rossb. 41, 1a. Poliert.

674 2 Mark 1892, Miinzbesuch. R.16,3. Sigl.

675 Georg. 1002—04. 2 Mark 1903. Miinzbesuch. R. 16, 6. Stgl.

0670 Friedrich August. 1904—18. 2 Mark 1905. Miinzbesuch. R.16,8. Sigl.

677 WeilBBenfels., August. 1650—80. Taler 1663. SchloBkirche in Weillenfels. Altar, betende Arme
u. Bibel. Rs. Schrift. Tentz. 82, 1. S. schon.

678 Johann Georg., 1097—1712. Medaille 1699 (v. Wermuth). Huldigung zu Langensalza. Siadi-
ansichl. Rs. Wappen iiber 3 verschlungenen Hinden. Tentz.88,7. 43mm. 20g, S, schon.

679 Christian. 1712—36. Medaille 1730 (v. Vesiner). Jubelfeier d. Augsburger Konfession. Brust-
bild r. Rs. Knieender Herzog an Altar. Dassd. 1752, 32 mm. 132 g. Stgl.

080 Schlesien. Liegnitz-Brieg. Johann Cliristian u. Georg Rudolph. 1602—21. 7 Dukaten
1610. & D :G:1OHAN -CHRIST - ET - GEORG * RVD - FRA + 2 Hiiftbilder iiber Ranke. Rs. DVC
o SIL o LIG % — ET 0o BREG 0 610 o CT Vierfeeld. Wappen mit 3 Helmen. Unediert. Vorziiglich.

“681 6 Dukaten 1615. & D :G-IOHA-CHRIS-ET - GEOR - RVDO - DVC - SIL - LI * BR - 2 Brust-
bilder iiber Ranke. Rs. MON -NOV - ARGE - REICHSTEI - 1615+ Wie vorher. Zu Fr.u.S. 1494,
(Gel., schon.

“*682 Doppeldukat 1610. Beiderseits Brustbild. Fr.u.S. 1451. S.schon.

*683 Georg, Ludwig u. Christian. 1639—63. 5 Dukaten 1658. 3 Hiiftbilder. Rs. Gekr. vierfeld. ovales
Wappen. Fr.u. S, 1762, S. schon.

684 Dukat 1059. Wie vorher, 5. schon,

“085 Georg Wilhelm. 10672—75. Dukat 1674. Brustbild r. Rs. Gekr. Doppeladler. Fr.u.S. 1930, Vor-
ziiglich.

080 Miinsterberg-Oels, Joachim, Heinrich III. u. Karl II. Reichensteiner Ausbeutedukat 1554.
Wappen, dariiber 1554 Rs. St. Christoph. Fr.u. S.2107. Schén.

“087 Johann. T 1505. Gold. Medaille o. J. zu 3 Dukaten. Brustbild I. Rs, Brustbild s. Vaters 1. Fr. u.
S.2117. In Einfassung mit 2 Osen, s. g. e.
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24 Schlesien — Wiirttemberg

“088 Heinrich . u. Karl. 1548—87. Reichensteiner Ausbeutedukat 1565. 5 Wappen zwischen 15—
65 Rs. St. Christoph. Fr.u. $:2136. Schin.

#0689 Karl II. 1587—1617. Dukat 1612. Brustbild r. Rs. Gekr. ovales fiinfield. Wappen. Fr.u. 5. 2166.
Stgl. :

*000 Wiirttemberg-0Oels, Christian Ulrich, 1664—1704, 4 Dukat 1683. Brustbild r. Rs. Gekr.
Wappen. Fr.u.5.2380. Ebner 111. Vorziiglich.

“091 Reichenstein-Rosenberg, Wilhelm. 1581-—92, 3 Dukaten o. J. a. d. Erhalt d. goldenen VlieB-
ordens. + WILHELM + GVBER + DOM + ROSENB. Birtizes Brustbild mit Ordenskette 1. Rs. Tur-
nierritter r. v. d. Ketle d. VlieBordens umgeben. Fr.u. S. 2494, Doneb. 3703, Vorziiglich.

602 Peter Wok, 1592—09, Reichensteiner Ausbeutedukat 1595, Behelmtes Wappen zwischen 2 Biren.
Rs. St. Christoph. Fr.u. S. 2514. S. schén.

003 Javerndori. Georg Friedrich v. Brandenburg. 1543—1603. Breiter Doppeltaler 1592, Geharn,
Brustbild halbr. mit Zepter u, Schwert. Rs. Blumenkreuz u. 5 Wappen. Fr.u.S. 3205, Schulth.
0058. S.schdn.

694 Schwiahischer Kreis. Taler 1694, Wappen zwischen Palmzweigen, Rs. 2 Wappen an Schieife.
Binder 214, Ebner 39, S, schon.

“005 Siebenbiirgen. Stephan Boceskai. 1604—00. Nagybanyaer Taler 1605, Wappen, dariiber 106
— 05 im Drachenring. Rs. Madonna zwischen N—B Resch 16. S. schin.

#6006 Gabriel Bethlen. 1613—29. Gold. Medaille o. J. Brustbild r. mit Federhuf. Rs. Gekr. Wappen.
Wie Mont. 590. 37 mm. 27,5 g. Schon.

097 Kremnitzer Taler 1621. Geharn. Hiiftbild r, mit Zepter, Rs, Gekr, verziertes fHinffeld, Wappen.
R.627. S.schin.

*098 Georg Rakoczi II. 1648—00. Clausenburger Dukat 1639. Geharn. Brusibild r. mit Pelzmiitze wu.
Zepter. Rs. Gekr, ovales verziertes Wappen, oben C—V R. 3. Mont. 1007. Stgl

699 Nagybanyaer Taler 1651. Wie vorher. Rs. Gekr. verziertes Wappen. R. 939, Stel.

700 Wiirttemberg. Johann Friedrich, 1608—28. Ovale vergoldete Portritmedaille 1600 (v. Briot).
Geharn. Brustbild r. Rs. Dreifach behelmtes Wappen, dariiber 2 Genien. Ebner 390a. Mit um-
gelegtem Reif. Hksp., schoner aller Guf.

701 Wilhelm Ludwig. 1674—77. Sterbetaler 1077, Geharn, Brustbild r. Rs. 11 Zeilen Schrift 1m
Kranz. B. 147,0. E.4. S.schon.

702 Friedrich Karl. 1677—093. Medaille 1682 (v. Miiller) a. s. Vermihlung mit Eleonore Juliane v.
Brandenburg-Ansbach. Beider Brustbild r. Rs. 2 verschlungene Hinde. E.65. 42mm. 245 g.
Schon.

703 Eberhard Ludwig. 1693—1733. 34 Karolin 1732, Geharn. Brusibild r. Rs. Gekr. Wappen mit
Ordenskette. E, 205, Schon,

704 Taler 1697. Wie vorher. Rs. Vierfeld. Wappen mit 3 Helmen, dariiber Spruchband. E.80. Bi. 88,
S. schon.

705 Karl Rudoli. 1737—38, %4 Taler 1737. Brustbild r. Rs. Wappen auf gekr. Mantel. E. 15. Hksp,
5.8, 8.

700 Wilhelm I. 1816—64. Gold. Primienmedaille o. J. Kopf r. Rs. Schrift in Kranz. E.391. 40 mm.
52,3 g. Stgl.

*T07 Dickprobe v. Gulden 1824. Kopir., darunter W+ Rs. Gekr. ovales Wappen zwischen Eichen-
zweigen, unten 1824, E.50. Dicke 45 mm. Stgl.

708 Karl, 1864—91. Doppeltaler 1871, Ulmer Miinster. Schw. 310, Sigl.
700 Wilhelm II. 1891—1918. Probe 3 Mark 1911. Silberne Hochzeit, Mit LH R.—. Poliert.
710 Weiltingen. Julius Friedrich. 1617—35. Kippergulden 1622, Gekr. vierfeld. Wappen. Rs. Lie-

cgender Hirsch. E. 2, Bi. 2. Schon.
711 Kippergulden 1623, Wie vorher. E.10. Bi.7. Schon.
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Arenberg — Mansield 95

Neufiirstliche Hiuser.

Arenberg. Margarethe. 154406, Taler 1576 (aus 1573 gefindert). Behelmies Wappen. Rs.
Christkind in Tlammenglorie. Kat. Schulth. 4057, S. schon.

EBentheim. Moritz. 1623—74. Taler 1657, Brustbild r. Rs, Dreifach behelmtes Wappen. Kenne-
pohl 87. Schon.

Dietrichstein. Sigismund Helfried. 1604—98. Taler 1604. Brustbild r. Rs. Gekr. Wappen
zwischen Palmzweigen. Kat. Schulth. 5011, Stgl.

Erbach. Georg Ludwig. 1647—093. Gulden 1675, Gekr. Wappen zwischen Palmzweigen. Rs.
HERR | NACH DEI /NEM WIL /-LEN- im Kranz. Jos.26a. Kat Schulth.5028. Hksp., schén.
Georg AlbrechtII. 16471717, Gulden 1675. Brustbild 1. Rs. Gekr, Wappen zwischen Palm-
zweigen, Zu Jos, 28a. S.g.e.

Franz. 1757—1823. Pramienfaler 1793 fiir Kleebau. Landschaft mit SchleB, im Vordergrund Klee-

. blait. Rs., Schrift in vier Zeilen. Jos.41. Sigl.

724

25

720

+733

i34
735

T
T35
T30

Fiirstenberg. Jos. Wilh. Ernst. 1704—62. Ausbeuletaler 1729. Geharn. Brustbild r. Rs. Berg-
werkslandschaft. Dollinger 26. Kat. Schulth, 5046, Stel,

Jos. Wenceslaus. 1762—83. Ausbeufetaler 1767. Brustbild r. mit ungeschupptem Panzer. Rs. Die
Grube St. Wenceslaus., Doll. 34, Sfgl.

Jos. Maria Benedikt. 1783—%0. Ausbeutetaler 1790, Brustbild I. Rs. Die Grube Friedrich. Christian,
Doll. 44. Kat. Schulth. 5051. Stel.

Fugger. Georg. 1598—10643. Taler 1622. 5t. Georg zu Pferde I, unten Wappen. Rs. Gekr.
Doppeladler. Kull 81, Kat. Schulth. 5056. Schin.

Hohenlohe. Karl Ludwig zu Weickersheim. 1702—56. Feinsilbertaler 1752, Brustbild r. Rs.
Schrift in Karfusche. Albrecht 150. Vorziiglich.

Johann Friedrich zu Neuenstein. 1702—64. J¢ Taler 1760. Brustbild 1. Rs. Gekr. Wappen mit
drei Schilden. Albr.163. Stgl.

Gemeinschaifl, Dukat 1751, Schriit. Rs. 3 weibl. Gestalten mit 3 Schilden. Albr, 200. Stgl,
Friedrich Ludwig zu Ingelfingen, 1796—1800. Taler 1796. Brustbild r. Rs. Wertangabe, Albr. 207,
Stol. _

KKarl Albrecht zu Schillingsfiirst. 1750—03, Taler 1757. Brustbild r. Rs. Phénix in Flammen.
Albr. 201. Sigl.

Hohenzollern-Sigmaringen. Karl. Doppeltaler 1844, Schw. 136. Schon.

Karl Anton. Doppelgulden 1849. Schw. 138. Vorziiglich.

Hohnstein. Volkmar Woligang. 1556—80. Taler 1569. Doppelt behelmtes Wappen. Rs. St
Andreas mit Kreuz. Schén,

Horn. Philipp v. Montmorency, 1540—08. ¢ Betilertaler o. J. 2 behelmte Wappenschilde, Rs.
St. Martin u. Bettler. S. schon.

Kurland. Jakob Kettler. 163982, Taler 1645. Brustbild r. Rs. Wappen Polen-Lithauen.
H. Cz. 1894, Schon.

Peter Biron. 1760—95. Dukat 1780. Kopf r. Rs. Gekr. Doppelwappen Polen-Lithauen. H. Cz. 3400.
S. scho.

Leiningen. Dagsburg. Johann Ludwig. 1593—1625. !4 Taler 1620. Gekr. vierfeld. Wap-
penn mit Mittelschild. Rs. Gekr. Doppeladler mit Reichsapfel. Jos. 9. Vorziiglich.

Zwblter o. J. Wie vorher: im Reichsapifel Wertzahl. Jos.8var. Schon.

Westerburg, Ludwig. 1597—1622. Albus 1610, Drei Wappen unter Krone. Rs. - VIII-
PFENIG usw. Jos.32a. Schon. :

Georg Willielm. 1632—95. Gulden 1676. Brustbild r. Rs. Gekr. Wappen zwischen Palmzweigen.
Jos. 83a. 5.g.e,

15 Kreuzer 1691. Ahnlich wie vorher. Jos. 106f S.g.e.

Lippe. Detmold., Paul Alexander Leopold. Doppeltaler 1843. Schw. 141. S. schin.
Mansfeld. Vorderort. Giinther IV,  Gebhard VII., Ernst II, Albert VII. u. Hoyer VI. 1480
—1526. Taler 1523. St. Georg zu Plerde ], Rs. Behelmtes vierfeldiges Wappen. Hagen IV, 20. Schon.
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26 Mansfeld — Schwarzburg

740 Taler 1524. St. Georg r. reilend. Rs. Wie vorher, Hag.—, (zu V.). Stenzel S. 209 (13),5. Schon.
741 Bornstadt. Karl Adam. 1638—62. Taler 1657. St. Georg r. reitend. Rs. Doppeltbehelmtes
Wappen. Hag. XXXIII, 3. St. S. 22, 18. Schon.
742 Heinrich, 171780, Spruchtaler 1774, Gekr. Wappen. Rs. 5t. Georg r. reitend. Hag. XLII. Vor-
ziiglich,
743 Eisleben. Joh, Georgl., Peter Ernstl. u. Joh. Hoyer IIl. 1573—79. Taler 1579. Gevierles
Wappen. Rs. Wie vorher; Titel Rudolphs 1I. Hag. LVII, 8. §. schon.
744 Johann Georg III. 1663—1710. Taler 1671. St. Georg r. reitend. Rs. Doppelt behelmtes Wappen.
Hag, LXXIII. S, schon,
745 Friedeburg. Peter Ernst, Bruno II., Gebhard VIII. u. Joh. Georg 1V. 1587—1601. Taler 1538.
Doppelt behelmies Wappen, Rs. St. Georg r. reifend. Hag. LXXXVI, 4. Sigl.

6 Taler 1594, Wie vorher. Hag, LXXXVII, 16. Stel.

7 Hinterort. Friedrich Christoph. 1609—31, Sterbefaler 1631. Um- und achtseitige Auischrift,
Rs. St. Georg 1. reitend. Hag. CLXXXIX. Schon.

748 Christian Friedrich. 1632—66. Taler 1005. Sf, Georg . reilend. Rs. Behelmtes geviertes Wap-
pen. Hag. CXCII, 21. 8. schén.

740 Oettingen. Karl Woligang, Ludwig XV. u. Martin. 4 Taler 1543, Behelmtes Wappen. Rs.
Gekr, Doppeladler. Lofieh. 141 Anm. S.g.e.

730 Albert Ernst IL 1683 —1731. Medaille o. J. (1713 v. P. H. Miiller). Vermidhlung seiner Tochter
mit Karl Ludwig von Hohenlohe-Weikersheim, Brustbild r. Rs, Taube auf einem Felsen.
Loffelh. S, 212, XII. Forster 863. 44 mm. 248e. S, schon.

751 Paar. Wenzel. 1702—1812, 12 Taler 1704. Kopi l. Rs. Gekr. Doppeladler mit Brustschild. Kat.
Schulth. 5495, 5. schin.

752 Reckheim. Ferdinand., 1030—065. Stiiber o. ]J., Beischlag zu den Stitbern von Kleve. Gekr.
Wappen. Rs. Lilienkreuz, Frkit. Mzzte. 1015 S.380,20. S.g.e. 2

753 Reul altere Linie. Heinrich XX, Doppeltaler 1844, Schw. 215. S. schén,

754 Heinrich XXII. 2 Mark 1877. R. 14, 1. Stgl.

755 Reull jiingere Linie. Heinrich LXII. Doppeltaler 1840, Schw. 218, Stel.

750 Doppeltaler 1844. Schw. 218, 5. schin.

757 Doppeltaler 1846, Schw. 218. Vorziiglich.

758 Doppellaler 1854, Schw. 218, §, schon.

750 Ebersdorf. Heinrich LXXIl. Doppeltaler 1840, Schw. 222, Schén.

760 Doppeltaler 1847. Schw. 222, S. schin,

761 Sayn-Altenkirchen. Joh, Wilhelm v, Sachsen-Eisenach., 10600—1729. 15 IKreuzer 1693,
Brustbild 1. Rs. Doppelwappen. Bl . Mzir. T.80b. S.g.e.

#7162 Georg Friedrich. - 1749, Sterbe- und Ausbeutetaler 1749, Bruftbild r., im Abschnitt vier Zeilen.
Rs. Bergwerksgegend unier strahlender Sonne. Vorziiglich.

763 Karl Wilh, Friedrich v. Brandenburg-Ansbach. Ausbeutemedaille 1750 von Fischbhach. Brusthild r,
Rs. Bergmann mit Fiillhorn in Bergwerkslandschaft, Schulth. 6180. 35mm. 14,6 g. Vorziiglich.

764 Schliclz. Heinrich. —1650, Taler 1629, Anna Selbdritt iiber Wappen. Rs. Gekr. Doppel-
adler mit béhmischem Brustbild. Fiala 164. Doneb. 3789. S. schon.

“705 Schwarzhburg. Giinther, Balthasar u. Heinrich. —1503. Groschen 1493 von Kédnigsee.
Behelmtes Wappen. Rs. Ritter r. stehend mit Schwert und Wappen. Fischer 49. Schon.

700 Giinther XL. —1532. Taler 1527. St. Martin r. reitend. Rs. Behelmies Wappen mit Schildhal-
tern. Fischer 76. S.g.e.

“767 Giinther XLI. u. Johann Giinther. —1583. Taler 1560. Wappen mit 3 Helmen und Schildhaltern.
Rs. Gekr. Doppeladler mit Reichsapfel. F.01a, aber Mzz. 5. S. schdn,

768 Gemeinschaftlich, Halbtaler 1606. Wie vorher. Rs. St. Martin r. reitend. F.18%a. Schon.

709 Kipper-Zwolfer 1620, Drei Wappen. Rs, Gekr, Doppeladler mit Reichsaplel. F. 208, Vorziiglich.

770 Rudolsfadi. Karl Giinther, 1605—30. Sterbetaler 1630. Brusibild r. Rs. Neun Zeilen Schrift,
oben zwei Wippchen. T, 492, Schin.

771 Sondershausen. Giinther Friedrich Karl. Doppeltaler 1854, Schw. 297, Stgl.
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Schwarzenberg — [talien 27

772 Schwarzenherg. Ferdinand Wilh. Eusebius. 1683—1703. Taler 1696. Brustbild d. fiirstl.
Paares r. Rs. 2 Wappen auf Mantel. 8, schon.

773 Solms. Hohensolms. Philipp Reinhard I. 1613—36. Kipper-Zwolier 1620. Geviertes Wappen.
Rs. Gekr. Doppeladler mit 17 im Reichsapiel. Jos. 218, 5. ¢g. e

774 Ludwig. 1668—1707. Gulden o. J. Brustbild v. vorn. Rs. Vier Zeilen im Kranz. Jos. 285, S.g.e.

775 Gulden o. J. Wie vorher, aber Brustbild r. Jos. 287. S.g.e, '

770 Lauback. Christian August. 1738—84, Taler [770. Brustbild r. Rs. JagdschloB Sorgenlos, Jos.457. Stel.

*777 Stolberg. Heinrich XIX. 1455—97. DBreitgroschen o. J. von Wernigerode. Behelmter Fo-
rellenschild. Rs., Blumenkreuz im Vierpali; oben Wappen von Wernigerode, FPriedrich 58. Schin.

778 Kleiner Groschen 1492 von Wernigerode. Hirschschild im Dreipa. Rs. Wie vorher mit Fo-
rellenschild. Fr.81. S.g.e.

770 Konigstein. Wolfgang und seine Briider. 1538—52, Taler 1547. Hirsch 1. Rs, Behelmtes
Wappen. Fr. 123. S.g.e.

780 Ludwig II. 1538—75. Taler 1546 von Nordlingen. Blumenkreuz mit 5 Wappen. Rs. Gekr.
Doppeladler mit Brustschild; unten Stadischild. Fr.384. Vorziiglich.

“7&1 Desol. 1548, Wie vorher, Fr, 300. Vorziiglich. Sehr selfen.

782 Taler 1549 von Augsburg. Wie vorher mit Stadtschild von Augsburg. Fr. 337. Forster 368 var.
Vorziiglich,

783 Desgl. 1554. Wappen. Rs. Gekr, Doppeladler mit Reichsapiel worin 77; unfen Sladischild. Fr.

341, Forster 369, 5. schon.

Wolfgang Georg. 1615—31. Kipper-Zwdolfer 1621. Hirsch 1. Rs. Drei Wappen. Fr. 872. Schin.

Wernigerode. Johann Martin. 1638—69, !4 Taler 1646. Hirsch 1, dahinter Sidule. Rs. Wappen,

Fr.1158. Stgl.

7860 Stolberg. Christoph Friedr. u. Jost Christian. 1704—38. Ausbeufefaler 1715. Zwei Brustbilder
r. Ks. Grubenansichi, oben Hirsch vor Sdule. Fr, 1542, 5. ¢.e.

787 Ausbeutetaler 1717 auf das Reformationsjubilium. Wie vorher. Rs., Grubenansicht, oben
Bergmann an Haspel. F. 1581, Vorziiglich.

788 Ausbeute-Gedenktaler 1722. Hirsch vor Siule . Rs. SchloB in Bergwerksgegend. Fr. 1644, Schon.

780 Jost Christian, 173439, 4 Dukat o. J. Gekr. Monogramm. Rs. Hirsch 1, vor Sdule. Fr, 1819,
Vorziiglich. _

790 Swulz. Karl Ludwig Ernst. 1617—48, Eins. ¥4 Kreuzer o. J. 3 Schilde in DreipaB. Ebn. 45, S, g. e,

791 Kupfer-4 Heller o. J. Gekr. Wappen. Rs. Wert in Kranz. Ebn. 47. Schon.

792 Waldeclz. Georg. 1812—13. Taler 1811, Biiste r. Rs. Wappenmantel. Kettenrand. Kal.
Schulth. 5770. Schén.

703 Georg Heinrich, 1813—45, Kronenfaler 1824, Wertangabe, Rs. Palmbaum, Ieftenrand. Kal.
Schulth. 5772, Sigl.

794 Georg Viktor. Doppeltaler 1856, Schw, 301, S. schin,

795 Friedrich. 5 Mark 1903. R.49,1. Poliert.

-1
o 6
o

(0] R =

Italien.

*7060 Casale. Vincenz I, von Mantua. 1587—1612. Tallero o, J. Hiiftbild r. Rs. Adler mit Brusischild.
CNI. 97. S.g.e,

797 Noch ein dhnliches Stiick. CNI. 99, Schon.

*708 Karl 1. Gonzaga. 1627—37. Not-Ducatone 1628, = CAROLVS:D:-G-:DVX: usw. Kartusche
mit CASALIS [IN OBSIDE [ INIVSTA | 1623 Rs. Gekr. Wappen mit Ordenskette. CNI. 1. Mailliel
T.XXIV,1. S.g.e.

799 Florenz. Franz 1. 1574—87. Piastra d’argento 1575. Brustbild r. Rs. Steh. St. Johannes. Ga-
leotti VIII. S. schon.

800 Cosmus III. 1670—1723. Zwitler-Piastra d’arcento 1680/81. Brustbild r. Rs. Taufe Christi. Gal.
VIIL 1. S.g.e.

801 Scudo 1712 von Livorno. Brustbild r. Rs. Kastell unter Krone. S. schon.
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23 Ttalien

802 Johann Gasto. 1723—37. Zecchine 1725. Lilie. Rs. Sitzender St, Johannes. Gal. I, 3. Schén.

803 Grenua. Simon Boceanegra, IV. Doge. 1350—53. Genovino d'oro. Wappen im AchipaB. Re.
Kreuz in AchtpalB. S. schon.

“804 Gmumastalla. Ferdinand II. 1595—1630. Scudo 1620. Brusibild r. Rs. Gekr. Wappen. CNI. 76/77
var. S, schon.,

805 Mailand. Ludwig XII. v. Frankreich. 1500—12, Teston o. J. Brustbild r. Rs. Der Heilige zu
Pierde nach r. iiber gekr. franzdsischem Schild. Hoffm. 87 var. S. schon.

#306 Karl V. v. Habsburg. 1535—56. Burigozzo (!4 Taler o. J.). Brustbild r. Rs. Heiliger S.g.e.

807 Philipp II. v. Spanien. 1556—98. Doppia 1578. Biiste r. mit Strahlenkrone. Rs. Gekr. vierfeldiges

Wappen. CNI. 25, Schén.

808 Mezzo Ducatone 1562, PHIREX - BELLO - PACE - QINSIGNIS Behelmtes Brustbild 1. Rs.® —
*SANC - —- AMBRO - MLM + Der Heilige r. reitend; im Abschnitt - 1362 - S. schon.

809 Desgl. 1582, Brustbild r. Rs. Gekr. Wappen. Schon.

810 Napoleon 1. 1805—14. 40 Lire 1814, S. schin.

811 Provisorische Regierung. 40 Lire 1848, Steh. Ifalia, Rs., Wert. Vorziiglich.

312 Malta. Martin Garzes. 1395—10601. Zecchine o. J. nach venetianischem Typ. FurseS. 183,
Schon,

813 Mantua. Vincenz II, 1626—27, Bronze-Medaille o. ]J. (v. Moron). Brusthild 1. Rs. Hund I.
44 mm. Vorziiglich.

“314 Mezzo Scudo 1627. Brustbild 1. Rs. Hund 1. CNI. 16, Schon.

“315 Belagerung 1629—30. Not-Scudo 1629 zu 160 Soldi. - MANTV./E - ANNO * SALVTIS + 1629 - Gekr.
Wappen. Rs. Sonnenblume; unten 160 Mailliet Suppl. T. 55, 2. CNI. 17. Schén.

#8316 % Noi-Scudo 1629 zu 80 Soldi. Wie vorher mit 80 im Abschnitt. Maill, Suppl. T. 55, 3. CNI.
32. S. schin.

317 Messerano. Ludwig Il. Fieschi. 1528—32. Testone o. ]. Brustbild r. Rs, Thronender Heiliger,
CNI.23/30. S.g.e.

818 Messina. Roger II. 1102—54. Goldtari. Beiderseits kufische Schriit. Spinelli T. 27, 18 if.
Schin, .

310 Kaiser Heinrich VI. 1194—97. Goldtari. Kufische Schrift in kreisitrmiger Anordnung., Rs.
Kreuz und Schrift. Samb. 1097, Schin.

820 Mirandeola. Ludwig II. Pico. 1550-—68. Paoclo o, J. Wappen. Rs. Stehende Frau mit Fiill-
horn. S.g.e.

821 Modena. Herkules II. d'Este. 1534—59. Scudo d’oro. Blumenkreuz. Rs. Sitz. Heiliger. CNIL
13. Kl Loch, s g.e

822 Caesar d’Este, 1598—1628. Zecchine o. ]. Gewappneter Herzog r. stehend. Rs. Gekr. Wappen.
CNI. 1t var. Schon.

823 Neapel. Karl V. v. Habsburg. 1535—56. Teston o. J. Gekr., Brusthild r., dahinter R Rs.
Gekr. Wappen aul Doppeladler. Heiss T, 128, 45. Schon.

824 Joachim Murat. 1808—15. Medaille 1809. Place Murat. Kopf I. Rs. 7 Zeilen Schriit. DBr. 841.
38 mm, 29 o, Stel,

#2325 Rhodus. Peter d’Aubusson. 1476—1503. Zecchine nach venetianer Typ. S. schén.

820 Savoyemn. Amadeus VIII. 1391—1439. Mezzo Grosso o. J. Wappen im Vierpali. Rs. Kreuz
ebenso. CNI. 25. Schon.

827 Amadeus IX. 1465—72. Parpagliole o. J. Wappen im DreipaBl. Rs. Kreuz im Vierpal3. CNI. 27.
Schon.

#828 Karl II. 1504—53. Teston o. J. Brustbild r. mit Baretf. Rs. Gekr. Wappen zwischen 'E — RT
CNI. 81 var. S. schon,

820 Noch ein dhnliches Exemplar. S.g.e.

830 Emanuel Filibert. 1553—80. Lira 1562 di Torino, Brusibild r. Rs INSTAR | OMNIVM im Kranz;
unfen T CNIL 99§f. 5. g.e.

831 Lira 1563 di Vercelli, Wie vorher mit V CNI. 110. S. schén.

*832 Testone 1559 di Vercelli. Brustbild 1. Rs. Gekr. Wappen, unten V CNI. 52, Schon.
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Karl II. Emanuel. 1638—75. 10 Scudi 1650. CAR & EMAN & Il & D i%ﬂ_ G % DVX & SABAVD &
Jugendliches Brusthild r., unten & % 1050 & & Rs. & PRIN & PEDEMON — REX & CIPRI & E€
Gekr. Wappen mit Ordenskette. CNIL. 21. Schén.

Doppia 1675, Biiste r. Rs. Gekr. Wappen mit Ordenskette. CNIL 95. Stgl.

Viktor Amadeus I., unter Vormundschalt seiner Mutter, 1675—80. Doppia 1676. Zwei Brustbil-
der r. Rs. Wie vorher. CNI. 10. S5tgl. :

Mezza Doppia 1676. Wie vorher. CNI. 12, Stgl.

Viktor Amadeus HI. 1773—96. Medaille 1773 (v. Lary). Regierungsantritt und Ende der Hungers-
not. Brustbild r. Rs. Frau mit Waage und Ahren neben Alar, P u. R.—., Well. — 49 mm, 39 ¢.
Carlino da 5 Doppie 1786. VIC-AM-D - G-REX-SARDINIAE Biiste 1., unten 1780 Rs. Gekr.
Adler auf Zepter und Marschallstab mit Ordenskette. CNL 78, Stg.

Karl Felix. 1821—31. 80 Lire 1825. Genua. CNI. 22. S. schon.

Humbert 1. 1878—1900. 20 Lire 1882. Von poliertem Stempel.

5 Lire 1878. Von poliertem Stempel.

Tassarolo. Philipp Spinola. 1616—88. Scudo 1639. Brustbild r. Rs. Heiliger r. reifend. Gut .
erh.

Murin. Subalpine Republik. 20 Francs an 10. Marengo. Biiste der Italia 1. Rs. Wert. Vorziiglich.
Venedig. Andreas Contarini. 1368—82. Zecchine o. J. S. schin,

Peter Lando. 1539—45. Scudo d'oro o. J. Wappen. Rs. Kreuz. CNI. 169. Schén.

Leonhard Dona. 1606—12. 4 ZFecchine o. J. Schén.

Johannes Pesaro. 1658—3539. Scudo della croce o. J. Blumenkreuz. Rs. Wappen; im Abschnitt 140
CNIL 5. Pap.12(R#%). Schon.

Paul Rainer. 1779—89 Scudo in oro, da 20 zecchini 0.]. & PAULUS & RAINERIUS & DVX &
VENETIAR & Blumenkreuz; im Abschnitt L A-F+ Rs. & SANCTUS & MARCVS & VENET &
Wappen; im Abschnitt & 140¢& CNI. 2. Vorziiglich,

Ludwig Manin, 1730—97. Doppelzecchine o. J. CNIL 68. Hksp., schin.

Zecchine 0. J. CNLT71. S.g.e.

Zecchine o. J. Mit S/ M|V usw. CNI. 69if. var. Schén.

Vercelli. Belagerung 1617. Not-Doppio fiorino 1617. Brustbild Karl Emanuels [. von Sa-
voyen r. Rs, Kartusche mit VERCEL [LIS:-IN-DB /SIDIONE [+ 1617+ CNIL 2. Bd. S. 425, 3.
Mailliet T. CXIX, 1 var. S.g.e.

Schweiz.

Bundestaler o, J. (v. Stampfer). Drei Eidgenossen. Rv. Doppelter Wappenkreis. Haller 1. 45 mm,
15,5 g. Vorziigliches, gepriagles Original.

Bundesmed. o. J. (v. Gessner). Stehend. Schweizer. Rv. Schrift in Wappenkreis. Wund. 3460.
Gerber 6. 39 mm. 15,5 g. S. schin.

Taler o. J. Bund der kathol, Orte mit Spanien. Gekr. spanisches Wappen, umher die Wappen der
6 verbiindeten Orfe. Rv. Auf- u. Umschrift. Vergl H.44. 40 mm. 25,5 g. Schoner, alter Gub.

14 Taler 1588 a. d. Bund StraBburgs mit Ziirich u. Bern. Lowe mit d. StraBburger Wappen. Rv.
Schriff. E.u,L.594, W.3473. S. schomn.

Med. 1663 (v. Manger). Bund mit Frankreich. Kopl Ludwigs XIV. r. Rv. Die schweiz. Gesandten
vor dem Konig. H.T79var. Gerb.15. 41 mm. 306g. Vorziiglich.

Medaille o, J. (1692). Bund zwischen Genf, Ziirich u. Bern. Ansicht v. Genf. Rv. Die drei
Stadtwappen. H.84. 51 mm. 43 g. S. schon.

Medaille 1707. Bund Ziirichs mit Graubiinden. Zwei weibl. Gestaiten mit Schilden. Rs. Schrift.
W. 3402, 30 mm. 195¢g. S. schon.

Medaille 1777 (v. Schwendimann). Bund mit Frankreich zu Solothurn. DBrustb. Ludwigs XVI. r.
Rv. Gallia u. Helvetia an Altar. W.3495. Gerb.28. 54 mm. 61,5 ¢. Vorziiglich. :
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862 Medaille 1821 der Société Helvelique de Bienfaisance in Paris. Schrift in Kranz. Ryv. Sitzend.
Eidgenosse. 34 mm. 19,5 ¢g. Vorziiglich.

863 Helvetische Republik. Taler 1798 S. Stehender Schweizer. Rv. Wert in Kranz. Fahnen-
schait auf L Kat. Schulth, 6152, Vorziiglich.

864 Probe-Rappen 1800. IR unter Hut. Rv. Wert in Kranz. W, 3345, Stel,
*865 Bundesmiinzen. Probe-5 Franken 1891 a, d. sechste Sicularfeier des Schweizer Bundes. Helvetia-
kopf 1. Rv. Kreuz zwischen Lorbeer- u. Fichenzweig. Unten 5F, Gerippter Rand. Stgl.
866 Nickel-Probefranc 1851 v. Ondiné. Helvetiakopl 1. Rv. Jahrzahl u. Umschrift. S. schén.
867 Bronze-Probemiinze 1855. IHelvetiakopf 1. Rv. ESSAI[ 1855 in Kranz. 17 mm. Stgl
868 Aargau. Zofingen. 20 Kreuzer 1722, Bdr auf Wappen. Rv. Schrift zwischen Palmzweigen.
Cor, 38, 13. Stgl.
860 10 Kreuzer 1722. Ahnlich wie vorher. Cor. 38, 14, Stgl
870 Kreuzer 1722, Wappen. Rv. Kreuz. Cor. 38, 18, Sigl.
871 4 Kreuzer 1722, Wie vorher, Cor.38,19 Sfgol.
872 Batzen (4 Kreuzer) 1726. Bir iiber Wappen. Rv. Blumenkreuz. Cor. 38, 15. Stgl.
873 14 Batzen 1726. Wie vorher. Cor. 38, 17. Stegl.
874 Appenzell. Inner-Rhoden. 20 Kreuzer 1740. Doppeladler mit Schild. Rv. Wert in Kar-
tusche. Cor, 20,4. W.2371. 5. g.e.
875 15 Kreuzer 1738. Bar I, Rv. Schrift in Kartusche., Cor. 29,6, W. 2372, Schén,
876 15 Kreuzer 1738. Schild mit Bir nach r. Rv. Schriftkartusche. Cor.29,5. W.2373, S.g.e.
8§77 6 Kreuzer 1737. Ahnlich wie vorher. Cor.29,7. W.2374, 5. g.e.
878 Kreuzer 1738. Birenschild zw. Zweigen, oben CFC Rv., Wert. Cor. —. Saitler 24. S.¢.e.
*8790 Basel. Goldgulden 1507, Madonna mit Kind iiber Wappen Konigstein. Rv. Reichsapiel in
Dreipab. H.—. W.—. Sattler 52. Ew.10. S.g.e.
“830 Dukat o. ]. Ovaler, verzierier Baselschild. Rv. Reichsapiel im SechspaB. Ew. 0653, Vorziiglich.
831 Taler 1639. Baselstab in VierpaB. Rv. Adler. W.2030. Ew, 163. Schin.
882 Guldentaler 1584. Schild in VierpaB. Rv. Doppeladler. Ew. 271. 5. g. e
*883 Guldentaler 1616. Wappen in VierpalB, an den Seiten 16— 16 Rv. Doppeladler mit 60 im
Reichsapfel. Ew.272. S. schon.
“884 Plancustaler 1542, Baselstab zwischen Jahrzahl, Rv, Stehender L. Munatius Plancus. Ew. 727.
H. 1304. Schén.
%885 24 Plancustaler 1571. Von zwei Basilisken gehaliener Stadischild. Rw. Wie wvorher. Ew, 728,
W. 2085. S. schon.
#8836 Offizielle gold. Medaille 1844. Eidgen. FreischieBen. Sterbender Schweizer. Rv. Schrift in
Wappenkreis. Zu Ew. 781. 37 mm. 37,5 g. Stgl
#8837 Bermn. 12 Dukaten 1795, Gekrintes Wappen. Rv. Stehender Schweizer. Unediert u, Unicum.
Sehr schdn.
*888 4 Dukaten 1796. Gekr, Wappen auf Zweigen. Rv. Wert in Kranz. Lohner 59. Sigl.
880 Taler 1795. Gekr. Wappen. Rv. Stehender Schweizer. L. 100. Stempelglanz.
800 Taler 1798, Wappen u. Schweizer im Oval. L.192. Vorziiglich.
801 34 Taler 1796. Gekr. Wappen. Rv. Schweizer L.243. Stel.
“802 Dicken 1340, Birenschild. Rv. Adler, 1. blickend. L.344. Schén.
893 Gedenktaler 1818, Aufnahme des Juragebietes u. Huldigung in Délémont. Gekr. Wappen. Rv.
Schrift in Kranz. W. 1330, 40 mm. 37,5g. Vorziiglich,
8§04 Medaille 1830. Eigen. FreischieBen. Gewehrpyramide. Rv., IMMER [ BEREIT in Kranz.
W. 1425, 28 mm. 10 g. Vorziigl. Original.
“805 Freiburg. Dukat o.]. Adler iiber Burg im Bogenkreis. Rv. Stehender St. Nicolaus. Hense-
ler, Suppl. 153, Schin,
%806 14 Goldgulden o.]. Wappen zwischen F—B Rv. Blumenkreuz. Cor. 21,5. Hens. 4. Schin.
“807 St. Gallen. Doppeldukat o. J. Steh. Bir 1. Rs. Doppeladler. Cor. 30, 11. Iklé 5. Vorziiglich.
*898 Taler 1564. Bidr |. Rv. Gekr. Doppeladler. H. 1879. 1klé 25. S. schén.
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Dicken 1500, Bér 1. Rv. Adler, 1. blickend. H. 1861. 1.87. S.g.e.
Gienf. Pisiole 1762. Verziertes Wappen unter Sonne, Rv, Sonne. Démole 565. S.schon.
Pistole 1772. Verziertes Wappen. Rv. Doppeladler. D.567. Vorziiglich.

001a Taler 1562, Doppeladler iiber Stadiwappen. Rv. IHS u. Jahrzahl sirahlender Sonne, D. 460.
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Sehr schon.

Taler 1627. Sonne iiber Stadtwappen. Rv. Doppeladler. Dém. 489, Schon,

42 Sols 1831. Gottesauge iiber Wappen. Rv. Werf. Dém. 670. Spiatere Prigung, vorziiglich.
Medaille 1701 de la truite. Einfiihrung des gregorianischen Kalenders. Schriif. Rv. Das Fest-
mahl, auf d. Tisch eine grofie Forelle. H.1910. 58 mm. 735 g. S. schon.

Graubiinden. Bistum Chur. Joseph Benedikt v. Rost. Dukat 1749. Brustbild im geistl.
Gewand. Rv. Ovales Wappen unter Kardinalshut, zu dessen Seiten 17 — 49 Tr. 309, H. 2195, Stgl.
Stadt Chur. Dukat 1634, Verzierter Stadtschild. Rv. Gekr. Doppeladler u. Titel Ferdinands II.
T 531, Sie. e

Taler 1624. Geharn, Hiiftbild des hl. Lucius r. Rv. Doppeladler. Unediert. Schin.

Haldenstein. Thomas I. v. Ehrenfels. 4 Dukaten 1617. Geharn. Hiiftbild 1. Rv. Gekr.
Doppeladler mit Wappen a, d. Brust. Unediert. S.schon,

14 Dicken o, J. Wappen. Rv. Doppeladler mit 12 a. d. Brust. Tr.780. Schin,

Thomas v. Salis. 2 Kreuzer 1749. H-H iiber Wappen in Kranz. Rv. Wert in Kranz. Tr. 987.
Vorziiglich.

Luzern. Taler o. |. Doppeladler iiber Wappen. Rv. Thronender St. Leodigar. Haas 59/57. S. g. e.
Taler 1813 zu 4 Franken. Gekr. Wappen. Rv, Schweizer. H.93. Schin,

Dicken 1656. Doppeladler. Rv. Brusib. des Heiligen r. H.201. S.g.e.

Neuchitel. Marie v. Orléans-Nemours. 4 Dukalen 1694. Brustbild r. Rv. Gekronies Wappen.
Unediert. Vorziiglich.

20 Kreuzer 1605, Brustb. r. mit Schleier. Rv. Gekr. Wappen zwischen CR — 70 Cor. 44, 8.
Sehr schon.

Friedrich I. v. PreuBlen, Taler 1713. Brustbild r. Rv. Wappen mit grofler Krone. Cor. 44, 17,
W. 2019, 5. schan,

Y Taler 1713. Wie vorher. W, 2110, Schon.

20 Kreuzer 1713. Wie vorher. Cor. 45,7. Schon.

Medaille o. J. (1707 v. Patry). Brustb. r. Rv. Sitzend. K&nig mit Landkarte. H. usw, —. 25 mm.
475 o. S, schon.

Friedrich Wilhelm II. Gulden 1796 zu 21 Batzen. Brustb. 1. Rv. Gekr. Wappen mit Schild-
haltern. Cor. 45,2. Stgl.

Alexander Berthier. 2 Francs 1814 (aus 1813 geiindert). Kopf r. Rv., Wert unter Krone in
Kranz. Cor. 45, 14. W.2036. Vorziiglich,

Schaffhausen. Dukat o.]. Verziertes, ovales Wappen. Rs. Gekr, Doppeladler. Cor. T. 28, 2.
1. 1762. Vorziiglich,

Dukat 1633. Wappen. Rv. Doppeladler. H. 1794, W, 2257, S.g. e.

Taler 1550, Stadtwappen. Rv. Einkdpliger, 1. blickender Adler. W, —, §. schin.

Taler 1551, Wie vorher. W.2262/63. S.schon.

Schwyz. Dukat 1788, Liwe mit Wappen L. Rv. Schrift zwischen Guirlanden. W, 1643. S. schin.
Solothurn. Dicken. 0. | Adler iiber Stadtschild. Rv. Brustbild des Heiligen r. W, 1921, Schin,
Belohnungsmed. o.]. (1814). Gekr. Wappen. Rv. Schrift in Kranz. W.1960. 20 mm. 75 g.
S. schin,

Thurgau. Romanshorn. Palenmedaille 1719 des Plarrherrn L.F. W. an Franz Lucas Siger.
Brusthild des hl. Franciscus r. Rv. Gravierte Schrift. 58/47 mm. 12,5 o. Schin.
Unterwalden. Dukat 1726. Schrifttafel. Rs. Der stehende Nicolaus v. d. Fliie v. vorn. W. 1693,
EHudilh. S.pe.

Uri. Pistole o.]. Blumenkreuz. Rv, St. Martin zu Pferde nach |, u. der Bettler. W. 1607.
S. schén,

Dukat 1720. Ovales Wappen in verziertem Rahmen. Rs. Wie vorher. H. 1213, Schin.
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*033 Uri, Schwyz und Unterwalden. Taler o. . Gekr. Doppeladler. Ry, Sitzender St. Martin,
Cor.lh; 2. WIS Ti. S.o.e

%034 Dicken o. J. Adler uhEi den drei Wappen. Rv. Brustb. des Heiligen r. W. 1591. Schén.

5 Waadt. 10 Batzen 1804, Wappen. Rv., Wert in Kranz, W. 2855, Schon.

036 5 Batzen 1804, Wie vorher. W. 2865. Vorziiglich.

037 Medaille 1803. Erste Versammlung des grofen Rates. Adler mit Buch. Rv. Versammlungsge-
biude. W.2802. Bramsen 205. 40 mm. 495 g. Vorziiglich.

038 Bistum Lausanne. Guy de Prangins, % Groschen o. J. Thronender Bischof. Rv. Kreuz in Vier-
pali. Morel-Fatio I1l, 2. Schon.

039 Guillaume de Menthoney. 4 Groschen o.]. Bischof iiber Familienwappen. Rv. Wie vorher.
MeE S e

040 Guillaume de Challant. !4 Groschen o.]. Ahnlich wie vorher. M.F.II,1. S.g.e.

041 Barthélemi Chuet. Parpaiole o.]. Madonna iiber Familienschild. Rv, Kreuz in Vierpall. M.F. V, 1.
Gut erh.

042 Denier. Familienwappen auf Krummsfab. Rv. Kreuz. M.F.V,3. 5. g.e.

043 Benoit de Montferrand. Fort. Familienwappen auf Krummstab, Rv, Kreuz. M.F.1,4. S.¢g.e.

#044 Sebastian de Montfaucon. Soldino o. ]J. Adler hinfer gekrontem Wappen. Rv, Blumenkreuz. Vergl.
M.Ep.bl. S.0.e

045 Quart o. ]. Madonna. Rv. Kreuz, in d. Winkeln 2 Adler u. 2 Hermeline. Vergl, M. F, p.53. S.g.e.

046 WWallis. Bistum Sitten. Mathius Schiner. ¢ Dicken o. ], Brustbild r. Rv.50LzD /EO z GLO
'RIA Z in Bogenkreis, Pal. 40, Cor, 42, 10. Schdén.

*047 Adrian I. v. Riedmatten. Dicken o. ]J. Inful. Wappen mit Kleeblatt. Rv. Thronender Heiliger mit
Krummstab u. Schwert. Pal. 115, W. 2484, S5chin.

#048 14 Dicken 15342, Wappen, dariiber Jahrzahl. Rv. Mitriertes Brustbild des Heiligen halbl. mit
Schwert u. Krummstab. Pal. 111. Schén.

2040 Ziirich. Breiter Doppeldukat 1641. 2 Lowen mit Zweigen halten den ovalen Schild. Rs. Gekr.
Doppeladler. W.8. Vorziiglich.

050 Dukat 1810, Léwe mit 2 Wappen. Ru Schrift in Kartusche., W.80. Stgl,

051 24 Dukat 1702. Wie vorher. H.—. W.—. S, schén.
052 Gufensontaler 1559, Lowe 1. mit Wamnen u. Reichsaplel. Rv. Gekr., Doppeladler. W.2491i. var.
S. schin.

053 Schulprimie 1607. Thronender Kaiser Iarl. Rv. SYN [CERI/TAS in Kranz. W.801. 24 mm.
250, S.schon.

#0954 Schulprdmie 1620. Wie vorher. Rv. LEER | GIBT * EER in Kranz. H.—. W,— 24 mm. 3 g, Vor-
ziiolich,

955 Preismedaille 1852 der Schiiizengesellschaft ,Wilhelm Tell®. Schrift. Rv. Wilhelm Tell mit Knaben.
W, 3504, 48mm. 50,5 ¢. Vorziglich.

056 Abtei Rheinau. Gerold II. Zurlauben. Silberabschlag des Doppeldukaten 1723. Zwei behelmte
Schilde unter Inful. Rv. Heiliger iiber zwei Wappen. W.823. S.schén,

057 Schweizer Personen. Bernoulli, Dan. Mathematiker. Medaille o. J. (v. Abramson). Brustb.
I. Rv. Sternwarte am Meer. Ewig 692, W.2237. 42mm. 28 g. Schon.

#0538 Bullinger, Heinrich. Nachiolger Zwinglis. Medaille 1566 (v. Stampier). Brustbild halbl. mit Ba-
relf. Rv. Schrift. H.155. W.073., Hahn57. Henkelspur, vorziigliches altvergoldetes Original aus
Sammlung Biirki.

*050 Buxtorf, Andreas. Biirgermeister in Basel. Gold. Medaille 1796 (v. Huber). Brustb. r. Rv. Schrift
uiber Fasces u. Palmzweig. Ew.095(R). 31 mm. 21,5g. Stgl.

G60 Necker, Jacques. Franz. Minister, geb. in Genf. Medaille 1789 (v. Holtzhey). Brustb, Ludwigs XVI.
Rv, Necker u. sitz. Gallia. W.3182, Hen. 45. 45mm. 27,5g. Vorziiglich.

061 DBronzemedaillon 1789, Brustb. v. vorn zwischen Biichern u. Zweigen, Rv. Gekr. Lilienschild
iiber Schrift. Hen. 48. 81 mm. S. schon.

“002 Schubinger, Barthol. Ratsherr u. Naturforscher in St Gallen. Medaille 1561 (v. W.M.). DBrust-
bild r . Rv. Familienwappen. H,271. W, 2693. 385 mm, 25g. Vorziiglicher Originalgul,

UNIVERSITATS: Kunstbibliothek
BIBLIOTHEK 2 staatliche Museen zu Berlin
HEIDELBERD

http:/ /digi.ub.uni-heidelberg.de/diglit/hess_nachfl1932_04_12 /0038



Niederlande 33
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#0584

=085
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Niederlande.

Medaille 1702. Seeschlacht bei Vigo. HIS MILITAT — AETHER + Engel mit Schriitrolle, Nep-
tun und Nymphen mit Wappen. Rs. Ansicht der Flotten. v. Loon 3060, 2, 47 mm. 40 g. Hksp., schon.
Medaille 1713. Friede von Utrecht. Sitzende Curopa. Rs. Pax schlieBt die Tiir des Janustempels,
v. Loon Vert, 227, 2. 54 mm. 40,8 g. Vorziiglich,

Amsterdam. Not-Klippe 1578 zu 40 Stiiber, Wappen von Lowen gehalten., Rs, Drei Zeilen im
Kranz. Mailliet T.IV, 6. 4039 mm. S.schdn,

Audenarde. Noi-Klippe 1582 zu 5 Stiiber. Wappen, oben Gegenstempel. Blei, einseitig, Maill.
T. VIIL, 4. 23323 mm. Schon.

Brahant. Karl d. Kiithne. 1467—77. Antwerpener Goldgulden o.]. Wappen auf Kreuz. Rs.
St. Andreas mit Kreuz. S.g. e '

Philipp der Schine, minderjdhrig. 1482—94. Griffon o.]. Greif 1. Rs. Wappen auf Langkreuz.
de Witte 561. Schodn.

Philipp V. 1700—12. Ducaton 1703 von Antwerpen. Brustbild r. Rs. Zwei Lowen mit dem gekr.
Wappen. de W, 1005, Heiss T. 196, 3. Schon.

Briissel. Einseitige Notklippe 1580 zu 30 Stiiber. Stadtschild, umher PERFER - ET - OBDVRA
usw. Maill, T. XX, 6. de W, 823. 30635 mm. 5. schon.

Campen. Taler 1649 mit den Gegenstempeln des Zaren Alexius: Reitender Zar und 1055, So-
genannifer Jelimok. Schon.

Deventer. Doppeltaler 1600 auif den Verfrag zwischen den Niederlanden und Spanien, Ste-
hender Ritter mit Fahne und Wappen. Rs. Gekr. Adler mit Reichsapfel und Pleilbiindel. v. Loon I,
46, 3. Le Maistre 54, Vorziiglich.

Flandern. Maximilian u. Philipp der Schéne. 1432—94, !2 Real 1489 von Aniwerpen. Gekr.
Adlerschild im Dwreipalb., Rs. Wappen aut Blumenkreuz. de W.577. Kl Loch, s. 9. e

Karl II. 1665—1700. Doppelter Ducaton 1094, Brustbild r., darunter Lilie. Rs. Zwei Ldowen mil
oekr. Wappen. Heiss T. XXXVIII, 6 var. Vorziiglich.

Friesland. Dukat 1596. Stehender Ritter. Rs. Schrifttafel. Schon.

Geldern. Talerklippe 1587. DBrustbild r. Rs. Pleilbiindel in Wappenkreis. de W. 51 Anm. Hksp.,
schon,

14 Gulden 1750. Reiter r, iiber gekr. Wappen. Rs. Gekr. Wappen. Wie Verk. T.3, 4. 5Schon.
Groningen. Goldabschlag vom 28 Stiiber-Stiick 1673 zu 4 Dukaten. Brustbild r. mit Hut und
geschultertem Schwert zwischen 16—73 Rs. Gekr. Wappen zwischen 28—5T Wie Verkade
T.180,1. Von groBter Seltenheit. Vorziiglich.

Goldabschlag vom Doppel-Jiger 1635 zu 2 Dukaien, (Doppeladler) MONE —TA -NOV-— A -GRO
— NING : Wappen aul Blumenkreuz. Ks. (Adlerkopi) SI-T NOMEN - DOMINI - BENEDI : 1635
Blumenkreuz mit kleinem Wappen. Sehr selten. Vorziiglich.

Not-lalerklippe 15377. Doppeladler mit Brustschild, Einseitig. Maill, T, 44,1, v, Loon 1. 230, I.
3937 mm. Schin,

Gulden 1674 zu 28 Stitber. Wie Nr. 978. Verk.T. 180, 4. 5. schon.

Hennegauw. Albert v. Bayern. 13830—1404. Ecu d'or. Gekr, Wappen. Rs, Kreuz im Vierpal.
Duby T, 87, 1. 5. schin.

Holland. Johann von Bayern. 1421—25. Goldgulden o. ]J. Steh. St. Johannes. Rs. Vier Wap-
pen und Kreuz im Vierpal3. v.d.Ch.T. XI, 1. Wittelsbach 3340, Schon.

Provinz. 10 Dukaten-Abschlag vom Reichstaler 1687, Mzst., Dordrecht. Hiiftbild r. mit Schwert
und Wappen. Rs. Gekr. Wappen zwischen 16—87 Wie Verk.T. 46, 4. Feinster Stempelglanz.

5 Dukaten-Abschlag vom Gulden 1694 zu 28 Stiiber, Mazst. Dordrecht. Sieben Wappen unfier
Krone. Rs. Freiheitsgtttin neben Sockel; an den Seiten 28—ST, unten 1694, Wie Verk, T. 54, 4.
Vorziiglich.

Goldabschlag vom Stiiber 1752, Wie Verk.T.50,6. 1,67 g. Vorziiglich.

Dukat 1729. Steh. Rifter. Rs. Schriftialel. S, schon.
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14 Niederlande — AuBereuropiische Linder

088 Doppelter Ducaton 1672, Keiter r. iiber gekr. Lowenschild., Rs. Zwei Lowen mit gekr. Wappen.
Wie Verk. T. 41,4. S. schon.
089 Konigreich. Ludwig Napoleon. 1806—10. Dukat 1809. Kopi I Rs. Steh, Ritler. Vorziiglich.
900 Dukat 1809. Wie vorher. Rs. Gekr. Wappen. S.schon.
“001 Reichstaler 1807 zu 50 Stiiber. Biisle r. Rs.Gekr. Wapen. Nur 300 Exemplare geprigt. Verk.
T.192, 5. Pr. EBling 492, Vorziiglich,
*002 Probe-Reichstaler 1800, LODEW, NAP, KON, VAN HOLL. Biiste r. Rs. KONINGRIJIK — HOL-
LAND - Gekr. Wappen zwischen R — DR unten I800- iiber Biene. Verk.T. 193,4. Pr. Efiling 505,
Stgl.
#0903 Wilhelm I. 1815 —40. Goldabschlag des 5 Cents-Stiickes 1818. Gekr. W zwischen Jahrzahl. Rs.
Gekr. Wappen. 1,85 g. Stgl.
004 Wilhelm II, 1840-—49. Dukat 1849. Ritler. Rs, Schrifttalel. Wie Verk.T. 196, 1. Vorziiglich.
*005 Leyden. Notmiinze 1574 zu 20 Stiiber. GODT + £x + BEHOEDE + £x - LEYDEN + Verziertes
Wappen., Rs. Lowe mit Freiheitshut. Maill. T.71,2, v.Loon I. 182, 2. &, schon.
006 Luxemburg. Adolph v. Nassau. Probe-5 Francs 1889, Gekr. Wappen. Rs. Wert. Stgl,
997 Ovwerijssel. Dukat o, ]. Zwei Brustbilder. Rs, Gekr. Wappen. Verk.T. 133,5. Schon.
003 Dukat o. J. nach ungarischem Typ. Stehender Konig; unten Wappen mit Stadtburg, Rs. Madonna
mit Kind auf Mondsichel, Verk. —. Schon.
009 Desel. o. ], Mit Lowenschild zwischen den Fiifen des Konigs. Verk. —. S. schin.
1000 Utrecht. Friedrich v, Blankenstein. 1394—1424, Doppelgroschen o. J. von Deventer. Be-
helmtes Wappen im VielpaB. Rs. Adler iiber Wappen, v.d.Ch.T. 13,06. Schén.
1001 Rudolph von Diepholz. 1426—31. Postulatsgoldgulden o, J. Stehender St. Martin, Ks. Wappen
im Dreipafi. v.d. Ch. T.29, 1, Schon.
1002 Goldgulden o.]. Wappen im Dreipall. Rs. Steh. St. Mariin. S, g.e.
1003 Stadt. }2 Rosenobel o. ]. Verk.T.97, 4. Schon.
1004 7 Gulden 1760. Reiter r. iiber gekr. Wappen. Rs. Gekr., Wappen. Wie Verk, T. 99,2, 5. schin,
“1005 Ypern. }4 Ducaton 1581 von Aniwerpen mit Gegenstempel von Ypern: Gekrontes ¥ Miinze
schidn, Gegenstempel vorziiglich.
#1006 Feeland. 214 Dukaten-Abschlag vom 14 Taler 1776, Mzst, Middelburg. Steh. Ritter mit
Schwert und gekr, Wappen. Rs. Gekr, und mit Zweigen bestecktes Wappen; oben 1776 Wie Verk.
T. 87, 3. Sehr selien. Vorziiglich.
1007 5 Escalins 1687. Piéfort. Ritter neben gekr. Wappen, Rs. 7 Schilde. 31,5 g. Vorziiglich,
*1008 Zieriksee. Nottaler-Klippe 1573. -~}~- | REGIAE | MAT. RECON | CILIATA usw. Einseitig.
Maill. T. 132, 19. 3737 mm. §. schon.
1000 Zwolle. Dukat o.]. Zwei gekr. Brustbilder. Rs. Gekr. Wappen. Wie Verk. T, 220, 2. Schon.

Auflereuropdische Lander.

1010 Agypten. Abdul Aziz. Gold-25 Piaster 1863 (Cairo). Vorziiglich.

101l Argentinien. Peso 1832 (Provincia de Cordoba). Turm mit Fahnen, Ry, Sonne. Schén,

1012 Chile. KarllV. Gold-Onza 1801 (Santiago). Brustb. r. Rv. Gekr. Wappen mit Ordenskette.
Vorziiglich,

1013 Curacaeo. 18 Siiiber o. . ()4 eines spanischen Pesos). Wood. 97, 5. g.e.

1014 Japamn. Mutsuhito. Gold-2 Jen 1871. Sigl.

1015 Gold-Jen 1872, Sigl.

1016 Mexico. Ferdinand VII. Ovale Medaille 1800 des Vizekonigs A. Lizana. Brustbild 1. Rs.
SANCTAL & ANTEQUERENSE COLLEG © usw. Sitzende weibl, Figur mit Ketle u. Lowenfell.
Br.2225. Med.57. 6151 mm. 57,5g. Vorziiglich.

1017 Not-Peso 1811 (Zacatecas). Berg iiber L. V.O. Rv. Gekr. Wappen zwischen Siulen. S.g.e,

1018 Not-10 und 5 Pesos 1915 aus geringhalticem Gold. Brustbild 1. Rs. Wert. S. schon u, sehr selten.

1019 Augustinl. Gold-Onza 1822, Biiste r. Rv. Adler auf Kaktus. Vorziiglich.
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1020

1021
1022
1023
1024
1025
1026
1027
1025
1029
1030
1031

1032
1033
1034

#1035
1036
1037

#1035

#1039
1040

1041

1042
1043

1044
1045

1046

1047
#1048

1049
1050
#1051
1052

Proclamations-? Peso 1822 (Durango). Gekr. Wappen zw. Zweigen. Rv, Schrift in Kranz.
Schon.

Deutsch-Ostafrikka. Gold-15 Rupien 1916 (Tabora). Elefant r. Rv. Reichsadler. S.schén.
Peru. KarllV. Peso 1805 mit brasilianisclier Contremarke aul beiden Seiten, Schon.

¥ Peso 1836 (Cuzco). Unabhingigkeitserklirung. Schrift. Rv. Sonne. S.schon.

U.S. A. !4 Eagle (5 Dollars) 1808. Liberty-Biiste I. Rv. Adler mit Wappen. Schon.

3 Dollars 1854, Schiin.

Gold-Dollar 1849. S. schon.

Gold-Dollar 1861, S. schén.

Achteck, Calif, Gold-}¢ Dollar 1870. Stgl.

Silber-Trade-Dollar 1876. Sigl.

% Dollar 1795, 5. g.e.

Venezuela. !4 Gold-Onza 1886. KKopf des Bolivar r. Rs. Wappen zwischen Lorbeer- und
Palmzweig, dariiber zwei Fiillhorner, Schomn,

Stidte.

Aachen. Goldene Medaille o. J]. Brustbild Karls des GrolBien halbr. Rs, Der Dom zu Aachen.
50 mm, 28 g. S, schin.

Dukat 1646. Verzierte Schrifttafel. Rs., Steh. Kaiser mit Reichsapiel zwischen 16—46 Men, 207,
Sigoe

Doppelsterling o. J. Gekr. Kopf v. vorn. Rs. Langkreuz, in d. Winkeln Adler u. je 3 Kugeln.
Men. 87. Etwas ausgebrochen, schon.

Augsburg. Gold. Medaille 1717 (v. P, H. Miiller). Reformations-Jubilaum. Stadtgottin neben
Altar. Rs. Luther schligt die Thesen an. F. 93 (R). Kr.T.27,82. 32 mm. 24,25 g, Sigl
Dukat 1738. Pyr zwischen 2 FluBgottern. Rs. Brusibild Karls VI, r. F.510. S. schon.

Dukat 1767. Pyr in gekr. Kartusche, Rs., Brustbild Josephs II r. F.673. Sigl.

Schautaler o. J. (um 1345 von Lorenz Rosenbaum). Geburt Christi. Rs. Anbelung der hl. 3
Konige. Hab. 1. 1537. S. schon.

Besancon. Doppelter Schautaler o.]. -4 DEO g ET § CESARI g FIDELIS § PERPETVO %
Stadtschild, Rs.CAROLVS:VE — IMPERATOR Sein gekr. u. geharn. Brusibild r. Madai 5933.
Kat. Schulth. 6800. 5. schén,

Teston 1624, Wappen, Rs. Brusibild Karls V. 1. P.d'A.5414, S.g.e.

Breisach. Guldentaler 1571. Stadtschild im Sechspali. Rs. Gekr. Hiiltbild Ferdinands r. mit
Zepter u. Reichsapiel. Berst.71. Sg.e.

Notklippe 1633 zu 48 Kreuzer, Maill. T. 19,8, 30/31 mm. S.g.e,

Bremen. Dukat 1746, Gekr., Stadtschild zwischen Léwen. Rs. Gekr. Doppeladler. Jungk 431,
Vorziiglich.

Taler 1743. Ahnlich wie vorher. ].511, Schén,

Breslau. Schulprimientaler o, |. Behelmies Wappen. Rs. Brustbild Friedrichs I1I. r. Fr. u
3. 3530. Stgl.

Danzig. Dukat 1612, Wappen zwischen Léwen. Rs. Gekr. Brustbild Sigismunds III. r. Cz.
1200. Schon.

Dukat 1698, Wie vorher. Rs. Gekr. Brustbild Augusts II. r. Cz. 2612. 5. schon.

6 Groscher 1535. Wie vorher. Rs. Gekr. Brustbild Sigismunds I. r. zwischen D — VI Cz. 350.
Schin.

3 Groscher 1535, Wert., Rs. Gekr. Brustbild Sigismunds I. r. Cz, 357 var. Schon,
Silberabschlag des Kupfergroschens 1809, 1812. Vorziiglich, 2
Frankenthal. Einseitige Notklippe 1623 zu 15 Batzen. Maill. T. 40,5, Schon.
Frankfurt a. M. Medaille 1807. Huldigung. Brustbild Karls v. Dalberg I. Rs. Stadtan-
sicht. J. u. F.987. Stgl.
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1053 Goldgulden o.]. unter Kaiser Friedrich [II. Steh. Heiliger. Rs. Reichsapfel. S.g.e.
10534 Dukat 1646, Adler . Rs, Schrifttafel. J.u. F,499%e. § g.e,
1055 Kontributionsdukat 1796. Stadfansicht, Rs. Schrift. J.u. F.964. Stel.
1056 Dukat 1817. Relormationsjubilaum. Beiders. Schrift. J. u. F. 1016. Stel.
1057 Doppeltaler 1844, Mit Stadtansicht. Stgl.
1058 Doppeltaler 1854. Schw. 71, Stgl
1059 Doppeltaler 18606. Schw. 83. Sigl.
1060 Freiburg. Guldentaler 1508. Rabenkopi 1. zwischen 15—68. Rs. Hiiitbild Ferdinands r. mit
Insignien; auf d. Reichsapiel 00 Zu Berst. 177. S.g.e.
1061 Guldentaler 1574. Wie vorher. Madai 2230, Kat. Schulth, 6932, §, g. e
1062 Goslar. 2 Mariengroschen 1675, DBehelmter Adlerschild. Rs. Wert, Zu Knyph. 6047, S.g.e.
1063 10 gute Groschen 1674. Adler 1. Rs. Wert. Weise 2273,3. Cappeelc.—. S.g.e
1064 Hagenau. Dicken o, ]J. Stadischild. Rs. Doppeladler. 5. schon.
1065 Zwolfer 1609, Ahnlich wie vorher. 5. g.e.
1066 Hall in Schwaben. Kleine Medaille 1617. Reformations-Jubelieier. Doppeladler mit den
beiden Stadtschilden. Rs. 6 Zeilen Schrift. Binder 23. 19 mm. 24 g. Schon.
1067 Medaille 1735 (v. Werner), Neubau d. Rathauses. Doppeladler iiber Stadtansicht, Rs. Rathaus,
Bi. 53. 44 mm. 23,7 g. S. schon,
1068 Medaille 1748, Jubilium d, wesii. Friedens, B.71. 35nmum. 14g. Stgl,
1069 Dukat 1746. 3 Stadtschilde. Rs. Brustbild Franz I. r. B.02. Stgl.
1070 Taler 1742. Wie vorher, mit Brustbild Karls VII. 3. schén.
1071 ¥4 Taler 1777. Wie vorher, mit Brusibild Josephs II. Vorziglich.
1072 Silberabschlag d. Dukaten 1735. Rathaus. Rs. Schrift. B.55. S. schén.
1073 Halle. Medaille 1765, Sdkularfeier d. Gymnasiums. Garten. Rs. Schrift. Amp. 12444, 28,5 mm.
15 g, Sgl.
1074 Hamburg. 10 Dukaten 1075, Stadtansicht, Rs, Wappen Venedig, Amsterdam, Hamburg und
Niirnberg an Postament. Goed. 1605. 5. schon.
1075 10 Dukaten 1823, 300jihr. Bestehen der Verfassung. Gaed. 2043. Stgl.
#1076 5 Dukaten 1740 a. d. Tod Karls VI. Sarkophag. Rs. TRUBE ZEITEN Allegorie der 4 Jah-
reszeiten, Gaed. 1827. Stgl.
1077 5 Dukaten 1703, Friedensschliisse v, Versailles u. Huberfusburg. Gaed. 1904. Vorziiglich.
1078 Doppeldukat 1734, Stadiwappen. Rs. Gekr. Doppeladler. Gaed. I11. 24b. Schén,
1079 Doppeldukat 1738, Wie vorher. Gaed.IIl. 26a. S. schin.
1080 Dopeldukat 1744, Wie vorher. Gaed. II. 29, Siol.
1081 Dukat 1655, Beiderseits Madonna., Gaed, 102. Schon.
1082 Dukat 10692, Burg in Palmzweigkranz. Rs. Doppeladler. Gaed. Il 118. S. schon.
1083 Dukat 1750, Wie Nr. 1078. Gaed. 150. Vorziiglich.
1084 Dukat 1800. Steh. Rilter. Rs. Schrifttatel. Gaed. 2490f. S, schon.
1085 14 Taler -U_] Belielmtes Stadiwappen. Rs. Christi Geburt, Gaed. 1548, Schén.
1086 2 Mark 1870. Sigl.
1087 2 Mark 1877, Stgl
1085 Hameln. 06 Mariengroschen 1672. Stadtburg. Rs. Wert. Knyph. 5301, S.g.e.
1089 4 Mariengroschen 1671. MO - NOV - CIV - QHAMELN - Wie vorher. Knyph. 5300, 8. schomn.
10490 Heidelberg. Falmedaille 1604, IN HEIDELBERG iiber d. Fal. Rs. Schrift. Ext. I 126, 136.
Berst. 325, 32 mm. 15,4 g. Schon.
1091 Desgl. 1716. Regier.-Aniritt Karl Philipps. Ahnlich wie vorher. Ext. I.395. Berst. 333, 33 mm.
5o gnn& ore:
1002 Deseol, 1727. Ahnlich wie vorher., Ext. 1. 413. Berst. 320, 38 mm. 22 g. S. schon,
1093 Helmstedt. 1facher Schautaler 1676. Universitits-Jubilaum. Springbrunnen zwischen Palm-
biaumen, Rs, 16 Zeilen Schrift. Madai 2373, Knyph, 5028, Schén.
1004 Jiilich. Eins. Noftalerklippe 1543. Belagerung durch Karl V. Lowenschild zwischen 4 —3
Maill. T.64, 1. 3431 mm. 288 g. Schon.
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1005 Kaufbeuren. !4 Taler 1545, Stadtschild, Rs. Hiiftbild Karls V. Bernh. 180. [lksp,, s.g.e.

1006 20 Kreuzer 1542, Stadtschild zwischen 15 — 47 Rs. Gekr. Doppeladler mit Z0 im Reichsapiel.
Zu B. 192. Gut erh,

1097 Hempten. Taler 1542, 4 Wappen unter Krone. Rs. Gekr. Hiiftbild Karsl V. r. B. —. Schon.

1098 20 Kreuzer 1552. 3 Wappen, dariiber 15-—57 Rs. Gekr. Doppeladler mit Z0 im Reichsaplel.
B. 243. Hksp., s.g.e.

1099 Kéln. Medaille 1705, Huldigung Josephs I. Geharn, Brustbild r. Rs, MEMORLE | HOMAGY
*C/ESAREIL | usw, in 11 Zeilen. Merle 72, 44 mm. 39 g. S. schon,

1100 Goldabschlag eines Hellers (M&hrchen). Stadtschild in Hohlkreis. Zu Noss 305. Schin,

1101 Taler 1568. Behelmtes Wappen zwischen Schildhaltern. Rs. Gekr. Doppeladler u. Titel Maximi-
lians II. N.135a, S5Schon,

1102 Taler 1592. Wie vorher. Rs. Gekr. Doppeladler u. Titel Rudolphs II. N.24%a. Schon.

1103 8 Albus o. J. GroBer Helm, Rs. Gekr. Doppeladler u, Titel Ferdinands, N.344, Zu Merle 68.

S.g.e
“1104 Konstanz. % Taler o. ]. Die beiden Heiligen, davor Wappen. Rs. Doppeladler. H. 2334,
3, 2. €.

#1105 Dicken o. J. Wie vorher. Rs. Einkdpi, Adler. Berst. 420. W. 3231, Schdn.

1106 Kremnitz. Taler o. J. St. Georg im Kampi mit d. Drachen. Rs. Christus im Schiff. S. schon,

1107 4 Taler o. J. Wie vorher. S. schén.

#1108 Liandawu. Gold. einseit. Notklippe 1713 zu | Doppia, wihenrd der Belagerung durch die Fran-
zosen aus dem Geschirr des kaiserl. Kommandanten Karl Alexander v. Wiirttemberg geschlagen.
(Gekr., Namenschiffre u. in d. Ecken je einmal Schild mit Hirschstangen. Unten BEL : LANDAU
[1-DOP : Maill, 59, 6. 29/28 mm. 6,75 g. S. schin.

1109 Einseit. Notklippe 1713 zu 2 Gulden 8 Kreuzer. Wie vorher, in d. Mitie gekr. wiirtt. Wappen.
Maill. 69, 7. 47/44 mm. 20,5g. S. schon.

1110 Desgl. 1713 zu 24 Gulden 2 Kreuzer. Monogramm, 4 Wappen u. 2 Kistchen mit Schrift. Maill.
69, 0. 28/26 mm. Schon.

*1111 L.eipzig. Rhombusitrmige SchieBklippe 15539. Stadtwappen. Rs. 1559. Beiderseits ohne Schrift.
H. 7. C.119. 30/27 mm. 6g. Gel, s, schin.

1112 Medaille 1631 (v, Dadler). Konvention d. evangel. Stinde. Siadtansichf. Rs. Allegorische Dar-
stellung. Tentz. 47,3, 50 mm. 348¢. Vorziiglich.

1113 Liibeclz. % Taler 1559. Doppeladler. Rs. Si. Johannes iiber Stadischild. Behr.203c. S.g.e.

1114 Liiimeburg. Goldgulden o. ]J. St. Johannes. Rs. Reichsapfel im DreipaB. Zu Knyph. 5036.
5. TE, :

1115 Taler 1588. Dreiliirmige Torburg mit Lowenschild, Rs, Gekr. Doppeladler mit 37 im Reichs-
apfel u. Tite] Rudolphs II. Knyph. 38, 5 g. e.

1116 Magdeburg. Goldgulden 1627. MO : NO: AVR : Cl : MAGDE - Torburg mit Magd. Rs.
Gekr. Doppeladler mit Reichsapiel u, Titel Ferdinands II. Zu Schr, 1008. Schon,

1117 Mainz. Medaille 1793 (v. Kriiger). Einnahme durch die Verbiindeten. Germania u. Krieger.
Ks. Schriit. Pr. Alex, 800, 30 mm. 14,2g. &. schin.

“1118 Notgulden 1689, vom iranzés. Kommandanten Marquis d'Uxelles geschlagen. Gekr. Schild. Rs.
Wert. Maill. Suppl. T.55,2. S.g.e.

“1119 Memmingen. Dukat 1730, Jubilium d. Augsb. Konfession. Stadtansichi. Ks. Fama neben
Altar, TForst. 382, Stgl.

1120 Metz. Goldgulden o. J]. Wappen im SechspalB. Rs. S{. Stephan im Oval. Kat. Rob. 746. S.
schiin,

1121 Taler 1638. Wie vorher. Rs. Brustbild d. Heiligen [. Kat. Rob. 816. Schon.

1122 Miihlhausen i. Th. SchieBklippe 1715. Jahrzahl zwischen Vogelstange u. Scheiben. Rs.
Schrift. 22mm. 7eg. Pol, s. 9.8

1123 Gulden 1676. Behelmtes Wappen. Rs. Wertzahl im Kranz. Kat. Schulth. 7126. S.g.e.

1124 Gulden 1737. Behelmies Wappen. Rs. Wertzahl. Mad. 5956. Schon.

1125 Gulden 1767. Wie vorher. Weise 2357. Vorziiglich.
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1126 Miilhauwsen i.E. Taler 1023. Lowe 1. mit Stadtschild, Rs. Doppeladler. E.u. L.5. Justiert,
5. schin.

1127 Miinster. DBreiter [!ifacher laler 1048 a. d. westl. Irieden. 5t Paulus. Rs. 2 verschlungene
Hinde. Le Maistre 110. v. Loon II., 3200 Schon.

1123 Neufl. Taler 1556. Steh. St. Quirinus zwischen 2 Schilden. Rs. Gekr. Doppeladler. NoB 35.
Schin.

1120 Taler 15357, Wie vorher. N.35, Schon.

1130 Nimwegen. Taler 1568, Gekr. Wappen zwischen Lowen. Rs. Gekr. Doppeladler. v.d. Ch.
N.39 Sioe

1131 Nordlingen. Goldgulden o. J. Steh. 5t. Johannes. Rs. Reichsapiel imm Dreipal3, Herzielder 5.
S.0e,

1132 Goldeulden 1491, Wie vorher. Zu Herzi, 9a. S. schdon,

1133 Goldgulden 1497, Wie vorher. Herzi, 17a. Schon.

1134 Goldgulden 1493, Wie vorher, Herzf, 22a. 5chon,

1135 Goldgulden 1500. Wie vorher. Herzi 29. $ g. e

1136 Goldgulden 1501. Wie vorher. Herzf. 31. Gel,, schin.

1137 Goldeulden 1506. Wie vorher. Herzi. 43, 5. g.e.

1138 Goldgulden 1516. Wie vorher. Herzi, 73. Schin,

1130 NMitrnbkerg. Zinn-Schraubmedaille iB"IU Niirnberger Denkwiirdigkeiten v. J. A. Ender’sche
Kunsthandlung. Mit Einlagen. 51 mm. 5. ¢. e

1140 4 Dukaten 1703. 3 Stadtschilde. Rs. Iqmm mit Fahne. Imh, 7,3. &, schén,

1141 Dukat 1637. Adler 1. Rs. Genius mit 2 Schilden. Imh. 21, 14. Schén,

1142 Dukatenklippe 1700. 3 Stadtschilde. Rs. Lamm mit Fahne. Imh. 32, 41, 5igl.

1143 Koniributionsdukat 1760. Gekr. Doppeladler nut Insignien, Rs, Brustbild Franz 1l. r. Soothe
02, S. schan.

1144 Dukat 1700. Verzierter Stadtschild. Rs. Brustbild Josephs I r. lmh. 36, 43, Stgl.

1145 Dukat 1790, Stadtansicht. Rs. Biiste Leopolds Il. r. Stel.

1146 Goldabschlag d, Kreuzers 1773. 3 Stadtschilde. Rs. Stadtansicht. lmh. 47, 15. 5tgl,

1147 Sebaldus-Guldentaler 1660, 51 Sebaldus mit Kirchenmodell zwischen d. Stadischilden. Rs. Gekr.
Doppeladler mit 60 im Reichsapfel. Imh. 569, 155. Pol., s. schon.

1148 !4 Sebaldus-Guldentaler 1633. Wie vorher. Rs. Gekr. Doppeladler mit 30 im Reichsapiel. Imbh.
3. 5. schon.

1140 Desgl, 1658 (aus 1057 gedndert). Imh. 598, 97, Vorziglich.

1150 Regensburg. Notialer 1032, geschlagen wihrend der schwedischen Belagerung. Engel iiber
Stadtschild. Rs. Doppeladler. Maill. 96, 2. 5. schiin u, selten.

#1151 Reutlingen. Medaille [717. Reformations. Jubilium, Stadtkirche. Rs. Christus zwischen 7
l.euchtern., Bind. 5. 486,2. 45mm. 405 g. 5. schon.

1152 Restock. Dukat 1796, Stadtschild. Rs. Gekr. Doppeladler, Gr.71. Schon.

“1153 Rottweil. Kipper-Dicken 1622, Adler. Rs. Kreuz zwischen H’} 22 B.5. Wund. 3200, Gut erh.

“11534 Kreuzer 1560, Adlerschild anf Doppelkreuz. Rs. Gekr. Doppeladler u. |lf.ll_‘1 Ferdinands. B. —.
S.o.e

1155 Rothenburg o. d. T. Medaille 1744 (v. Oexlein). Reformationsfeier. Knieende Stadigdttin
vor Altar. Rs. Schrift, Appel 2009, 34 mm. (44 ¢, Pol, schon.

1150 Stralsund. Taler 1655, Etrzlhl in Verzierung. Rs. Gekr. Doppeladler mit 32 im Reichs-
apiel. Kat. Pogge 1513, S. g

1157 StraBburg. Medaille o. I {x Lutz), Bruztbild Christi 1., dariiber Stadtschildchen. Rs. Oster-
lanum 1. mit Fahne. E.u. L.567. 26 mm. 5,1 . Vorziiglich.

1158 Klippe 1617. Reformations-Jubildum, Beiderseits Schrift. E. u. L, 615, 18/18 mm. 1,5 g. Hksp.,s. g. e.

1159 Medaille 1628, Pax u. Viktoria sich umarmend. Rs. Glaube u. Hoffnung mit Stadtschild, dar-
unter 8 Zeilen Schrift zwischen Guirlanden. Zu E. u. L. 535, 41 nun. 27.3 g. Verg., pol,, gel., s. schon,

1160 Medaille 1628. Gétll. Hand iiber Garbe u. Weinstock. Rs. Stadiwappen iiber 4 Feldern mit Sym-
bolen der Elemente. E.u.1.3566. 26 mm. 43 g. Hksp., pol, s. g e

Y =]

UNIVERSITATS: Kunstbibliothek
BIBLIOTHEK 2 staatliche Museen zu Berlin
HEIDELBERD

http:/ /digi.ub.uni-heidelberg.de/diglit/hess_nachf1932_04_12 /0044



Straffburg — Personenmedaillen 30

1161 Medaille 1620, Zepter auf Kissen, umher 4 Tauben. Rs. Engel iiber Stadtansicht. E.u.L.557.
47 mm. 23 g. Verg., gel., s.schon.

1162 Jeton 1607. Universititsieier, Offenes Buch auf Altar. Rs. 7 Zeilen Schrift. E.u. L.632. 24 mm.
4.1 g. Schon,

1163 Wlm. % Dukat 1730. Konfessionsjubilaum, Stadischild. Rs. Bibel im Lorbeerkranz. Bi. 166.
Stol.

1164 Taler 1623. Stadtschild. Rs. Gekr. Doppeladler mit Schrétlingsiehler, Bi. 78, S. schéin.

1165 !4 Guldentaler 1606. Stadtschild. Rs. Gekr. Doppeladler mit 30 im Reichsapfel. Bi. 47. S. schon.

1166 Ulm u. Uberlingen. Plappart 1502, Wappen v. Ulm im VierpaB. Rs, Wappen v. Uber-
lingen im VierpaB. Lanz97. S.g.e.

1167 Plappart 1503. Wie vorher. L. 100. 5.g.e.

1168 Ulmm, Uberlingen, Ravensburg. )4 laler 1502, 4 Schilde in Vierpali. Rs. St Georg
zu Plerde nach 1, L.77. S.g.e.

1169 WeiBenburg. 12 Kreuzer 1620. Torburg. Rs. Gekr. Doppeladler. E.u. 1..32. 5. schon.

1170 Wismar. Taler 1624 (aus 1623 gedndert). Heiliger iiber Stadischild. Rs. Gekr. Doppeladler
mit 32 im Reichsaplel. Grimm 114, 5. g, e.

1171 Wittenberg. DBreiter }4 Pesttaler. Christus am Kreuz, Rs. Schlange an Kreuz. Zu Mad.
2369. Schin,

1172 Worms. !4 Taler 1617. Stadischild. Rs. Gekr. Doppeladler mit Reichsaplel. Jos. 347b. Schon.

1173 Zwidlfer 1621. Verzierter Stadischild, Rs, Gekr. Doppeladler mit 17 im Reichsapfel. Jos. 360c.
S .g.¢€

Personenmedaillen.

1174 DBismarck, Otfto v. Goldene Medaille 1805 (v. Scharper). Von der Stadt Hamb urg zum 80. Ge-
buristag gewidmet. Brustbild 1. Rs. Bismarck zu Plerde r. Bennert 165. 425 mm. 30,5 g. Vor-
ziiglich.

1175 Cocceji, K. L. v. Preullischer Regierungsprisident in Glo g au. Medaille 1302 (v. Loos). 30jihr.
Dienstjubildum. Fr.u.§. 3726, 44 mm. 285g. Vorziglich.

#1176 Diirer, Albrecht. Bronze-Portritmedaille 1528 (v. M. Gebel). Brustbild r. Rs. Sieben Zeilen
Schrift in Kranz. Habich 117,3a. 39 mm. Vorziigliches Original.

1177 Gellert, Chr. . Medaille 1769 (v. Meil). Kopi r. Ks. Weibl. Gestalt vier Kinder. Amp. 954[.
38,5 mm. 29 g, S. schon.

1178 Giinther, J. H. v. Preullischer General. Medaille 1794, Rettung OstpreuBens, DEM |
GEN - MAIOR | VON GUNTHER usw. Rs. VERDANKEN | VERTHEIDIGTE | PREUSSEN |
[HREN SCHUTYZ | IM | TAHRE | MDCCXIV Marienburg 7658. 67 mm, 115g. Sehr selten.
S. schon,

1179 Gysin, C. Direkior der B asler Handelsbank. Bronze-Plakette 1012 (v. H. Frei). 50jihr, Jubi-
laum der Bank., [403102 nun. Vorziiglich. In Original-Etui.

“1180 Huss, Johann. Kleiner Schautaler o. ]. (v, Hohenauer). Brusibild r. Rs. Huss auf dem Scheiter-
haufen. 375 mm. 21,5¢. Hksp., schon.

1181 Ahnlicher Schautaler. Doneb. 3453. 43 mm. 29,2 g. Schén.

“1182 Ahnliche Medaille (von Hieronymus Magdeburger?) -+ CREDO - VNAM - ESSE - ECCLESI-
AM - usw, Brustbild r, zwischen I0A — - HVS Rs. CENTVM * REVOLVTIS - usw. Huss auf
dem Scheiterhaufen. IHabich, Corpus, 1890 (dies Exemplar). 42mm. 168 g. Vergold. Original-
“guli. Gel., s, schon,

1183 Imhoi, Jacob. Patrizier in Niirnberg. Medaille 1500 (v, Matthaus Carl). < [ACOB IMHOI'E
- SEINES ALTERS - 61 - IHR - 44 M Brustbild v. vorn. Rs. Wappen mit Helm und grolBier
Helmdecke: unten 1500 Imh. 410, 19. Habich 2607, 44 mmm, Hksp., alte Vergoldung. S.schon.

1184 Janson, G.L. Consistorialrat in Oldenburg. Medaille 1786 (v. Neuderl). 50jihr. Amisjubi-
ldaum. 14 Zeilen Schrift. Rs. Sidule. Merzd. 320. 40 mm. 19,2 o¢. Vorziiglich.
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Keder, Nicol. Schwedischer Numismatiker. Medaille o. J. (v. Hedlinger). Brusibild r. Rs.
Phonix. Hild. S, 116,8. 33 mm. 13,5g. S.schon.

Koch, Robert. Arzt, Medaille 1890, Brustbild halbrechts, Rs. Schrift. 50 mm. 49 g Stel,
Lausnitz, M. v. Ratsherr in Breslau Medaille 1555. Brustbild v. vorn. Rs, Behelmtes Wap-
pen. F.u.S.3851. 40,5 mm, 208 g. Alterer Gub. Schin,

Law, John. Finanzmann. Medaille 1720, LES RICHESSES DE FRANCE Windmiihle. Rs. Auf-
und Umschrift. Betts3. 32mm. 105¢g. S.schin.

Medaille 1720. &P=187378 - | MISSISIPPISCHER - | €ICTH507 | GENERAL-DIRECTOR usw. Rs.
TOLLUNTUR | IN [ ALTUM usw, Betts 13. 32 mm. 10,5g. Vorziiglich.

Medaille o. J. GELD — IST DIE — LOSUNG Zwei Soldaten. Im Abschnitt ABER Rs. WIE’S
KOMMT SO GEHT'S, Mann mit Beutel, ans dem Geldstiicke fallen, Im Abschnitt NULLA
BLEIBT | UBRIG. Beils 32. 38 mm. 14,5 g. S. schon,

Medaille 0. J. AVS * KVNST © ALLES - GEWONNEN Law stehend mit Geldbeutel. Rs. AVS
VNGLICK - ALLES - VERLOHREN Sitzende trauernde Frau. Betts 35. 33 mm. 85 g. Vorziiglich,
Medaille 1720. Mann von hinten. Rs. C&&DJC it maunfetodt Auf dem Boden liegender Toter.
Betis 115. 26 mm, 85¢g. S.g.e,

Leis, Hans. GuB-Medaille des 16. Jahrh. Brustbild v. vorn. Ks. Behelmtes Wappen. 25 mm. 45 g.
Mit Tragring und alter Vergoldung, Schon.

Leyden, Jan van. Konig der Wiedertdufer in Miinster. Schautaler o. ]J. it IAN - VAN - LEY-
DEN - KONICK - DE - WEDERDOPER - TO * MVNSTER Brustbild r. Rs. 11 Zeilen Schriil.
Geisberg 25, 49 mm, 20,6 g. S. schon.

Luther, Martin. Medaille 1717. Reformationsjubildum in Wifttenberg. DBrustbild v. vorn. Rs.
Groller Brennspiegel; im Hintergrund Stadtansicht. Dassd. 2693, Kr. T. 19, 52, 53 mm. 57,3 g. Stei,
Zinn-Schraubmedaille 1817 (v. Stettner). Relormationsjubildum. Rs, Bibel und Kelch. Mit 5 dop-
pelseitigen farbigen Einlagen, 45 mm. Vorziiglich.

Merkel, P. W. Freimaurer in Niirnberg Medaille 1820 (v. Dallinger). Biiste . Rs. 15 Zeilen
Schrift. Beierl. 4,127. H.Z.C.133. 49mm. 43,6g. Stgl.

Neudorfer, Joh. d. Altere, Rechenmeister in Niirnberg. Medaille 1554 (v. Deschler). JIOANN
NEVDORFFER ARITH : &£ 57 DBrustbild r. Rs. DITAT SER — VATA FIDES. Behelmtes ge-
spaltenes Wappen. Imh. II. 848, 7. Vgl. Habich 1617 Anm, 23 mm. 4,5g. S.schon.
Poniatowski, J. X. Polnischer Prinz. Medaille 1813 auf seinen Tod bei Leipzig. Posta-
ment mit dem nach 1. reitenden Fiirst. Rs. 8 Zeilen im Kranz. H. Cz. 3070, 42 mm. 27,3 g. Stgl
Schiller, Friedr. v. Goldene Medaille 1859 (v. Staudigel). 100. Geburisiag. Belorb. Brustbild halb-
links, Rs. Darstellung aus dem Lied von der Glocke, Gaed. 2104. 41 mm, 348g, Stgl
Schrotl, Georg d. Altere. Klippe 1583. GOTT — GIBT —. ALLES — 1583 Brustbild r. Rs. GE-
ORG : SCHROTL * RO : KAI : MT - RAT - VND * N : O : C : BVECHHAL - Behelmies Wap-
pen. Kat. Schulth, 7368. 35>{34 mm. 159 g. S.schon.

Sturm, joh, Schulmann u., Reformator in Strallburg. Vergoldele Bronzeguli-Medaille 1543
(v. Friedr. Hagenauer). & [OANNES STVRMIVS - ANNO ATATIS SVA XXXVI. Brustb. r.
Rs. Vier Zeilen Schrift. Habich (Korpus) 657. E.u. L. Taf. XLI, 7. 45,5 mm. Gestopttes Loch, vorziiglich.
Unzelmann, Karl. Schauspieler in Berlin, geb. in Braunschweig. Medaille 1821, 50jdhr.
Berufsjubildum, Brustbild r. Rs. Elf Zeilen. Amp. 10067. 20 mm, 19 g. Stgl.
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Straibl ™ =—ersonenmedaillen ; 30
1161 m —=: 1620, Zepter auf Kissen, umher 4 Tauben. Rs. Fngel iiber Stadtansicht. FE.u.L.557.
— 23 o. Verg., gel., s.schdn.
11621 &g =—=307. Universititsfeier. Offenes Buch auf Altar. Rs. 7 Zeilen Schrift. E. u. L. 632. 24 mm.
o ;ﬁhiin.
1163 ~——% Dukat 1730. Koniessionsjubildaum. Stadfschild. Rs. Bibel im Lorbeerkranz. Bi. 166.
—
1164 Né&?ﬂ, Stadtschild. Rs. Gekr. Doppeladler mit Schrétlingsiehler, Bi. 78. S. schén,
1165 | —entaler 1006. Stadtschild. Rs. Gekr. Doppeladler mit 30 im Reichsapfel. Bi. 47. S.schin.
1166 | N"—. Uherlingen. Plappart 1502. Wappen v. Ulm im VierpaB. Rs. Wappen v. Uber-
- —m VierpaB. Lanz97. S.g.e.
1167 | @ _— 1503. Wie vorher. L.100. S5.g.e.
1168 | —Uherlingen, Ravenshurg. !4 Taler 1502, 4 Schilde in Vierpall. Rs. S{. Georg
mugl& nach I. L.77. S.g.e.
1169 | v=—"—mburg. 12 Kreuzer 1626. Torburg. Rs. Gekr, Doppeladler. E.u. L.32. S.schon.
1170 ——ar. Taler 1624 (aus 1623 gedndert). Heiliger {iber Stadischild. Rs. Gekr. Doppeladler
~_—m Reichsaplel. Grimm 114, S.g.e.
1171 ,‘_ gﬁherg. Breiter 4 Pesttaler. Christus am Kreuz. Rs. Schlange an Kreuz. Zu Mad.
==Hhon.
72 | @ —==s. % Taler 1617. Stadtschild. Rs. Gekr. Doppeladier mit Reichsapfel, Jos. 347b. Schon.
1173 ——— 1621. Verzierter Stadtschild. Rs. Gekr. Doppeladler mit 1Z im Reichsapfel. Jos.360c.
W _=
B e
- — Personenmedaillen.
1174 ré{, Otto v. GUoldene Medaille 1895 (v, Scharper). Von der Stadt Hambur g zum 80. Ge-
o — gewidmetf. Brustbild I. Rs. Bismarck zu Plerde r. DBennert 165. 425 mm. 36,5 g. Vor-
g —
[175 ———K. L. v. PreuBischer Regierungsprisident in Gilo ¢ au. Medaille 1802 (v. Loos). 50jihr,
e ——dildum, Fr.u. S.3726. 44 mm. 285 o. Vorziglich.
#1176 | ¥ ——=lbrecht. Bronze-Portriitmedaille 1528 (v. M. Gebel). Brustbild r. Rs. Sieben Zeilen
- ——1 Kranz. Habich 117, 3a. 39 mm. Vorziigliches Original.
1177 | em —=Chr. F. Medaille 1769 (v. Meil). Kopf r. Rs. Weibl. Gestalt vier Kinder. Amp. 0541.
_=— Mg, S schon.
1178 — — J. H. v. PreuBischer General. Medaille 1794, Rettung OstpreuBens, DEM |

v ——IAIOR /| VON GUNTHER usw. Rs. VERDANKEN | VERTHEIDIGTE | PREUSSEN |
SCHUTYZ [ IM | TAHRE | MDCCXIV Marienburg 7058. 67 mm, 115g. Sehr selten.

| ey

|

—. Direklor der Basler [Handelsbank. Bronze-Plakette 1012 (v. H. Frei). 50jihr, Jubi-

- —— Bank. 140>{102 mm. Vorziiglich, In Original-Etui.

#1180 @0 -—=hann. Kleiner Schaufaler o. J. (v.Hohenauer). Brustbild r. Rs. Huss auf dem Scheiter-
— 37,5 mm. 21,5 g. Hksp., schon.

1181 —r Schautaler. Doneb, 3453. 43 mm. 202 o, Schin.

1182 ~— Medaille (von Him'unjfmus“Magdehllrgﬂr?} + CREDQ - VNAM - ESSE - ECCLESI-

v. Brustbild r. zwischen 10A — -HVS Rs. CENTVM - REVOLVTIS - usw, Huss auf

ey ——:1terhanten. Habich, Corpus, 1896 (dies Exemplar). 42mm. 16,8 g. Vergold. Original-
| —I., s. schon,
*1183 - —cob. Patrizier in Niirnberg. Medaille 1599 (v. Matthius Carl). < 1ACOB IMHOFF

— ALTERS - 61 * IHR - 4% M Brusibild v. vorn. Rs. Wappen mit Helm und groBer

e, unten 15—09 Imh. 416, 19. Habich 2697, 44 mm. Hksp., alte Vergoldung, S.schén.
1184 | ———=3.L. Consistorialrat in Oldenburg. Medaille 1786 (v. Neudorl). 50jihr. Amisjubi-
Zeilen Schrift. Ks. Sdule. Merzd. 320. 40 mm, 19,2 ¢. Vorziiglich.

(A e

UNIVERSITATS- Hunst_t-il:ilntneu
BIELIOTHER - Staatliche Musean zu Berlin
HEIDELBERG

http://digi.ub.uni-heidelberg.de/diglit/hess_nachf1932_04_12/0071




	Umschlag
	Titelblatt
	Versteigerungsbedingungen
	Inhaltsverzeichnis
	1-2 Griechische Münzen (Nr. 1-47)
	3-4 Römische Münzen (Nr. 48-141)
	5-8 Denare des Mittelalters (Nr. 142-232)
	8-12 Kaiser und Könige (Nr. 233-363)
	12-14 Geistliche Fürsten (Nr. 364-419)
	14-24 Altfürstliche Häuser (Nr. 420-711)
	25-27 Neufürstliche Häuser (Nr. 712-795)
	27-29 Italien (Nr. 796-853)
	29-32 Schweiz (Nr. 854-962)
	33-34 Niederlande (Nr. 963-1009)
	34-35 Außereuropäische Länder (Nr. 1010-1031)
	35-39 Städte (Nr. 1032-1173)
	39-40 Personenmedaillen (Nr. 1174-1203)
	Auftragsliste für Adolph Hess Nachfolger
	Tafel 1-20
	Umschlag
	Maßstab

